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Wekerle ischli kihallgatása után szinte 
kétségtelen, hogy a kiegyezés létrejött a 
két kormány közt s hogy a javaslatok 
az őszszel a képviselőház elé kerülnek. 
Hogy miben áll a megegyezés, azt nem 
lehet tudni, mert a kormányok titkolóz­
nak, de tény, hogy a közös vámterületet 
fenn akarják tartani 1917-ig, a közös 
jegybank szabadalmát is meghosszabbít­
ják 1917-ig s ez egymagában, a részle­
tek ismerete nélkül is elégséges ahhoz, 
hogy a politikai és parlamenti helyzetre 
súlyos válságokat lássunk közeledni. Az 
országban senkit sem téveszthet meg, 
hogy a kormány csak az „ügy érdeké­
ben“ titkolózik. Ha a kormánynak nem 
kellene attól tartania, hogy országos fel­
háborodás lesz a javaslatok publikálásá­
nak eredménye, az „ügyet“ nem féltené 
és nem lehet jó ügy az, aminek érde­
kében áll, hogy a napfényt kerülje.

Októberig a Ház elnapolta üléseit. A 
Ház összeillése után az uj ülésszakot 
fogják megnyitani s ezért a Ház alaku­
lása heteket fog igénybe venni. Október 
vége előtt tehát a Ház nem kezdheti 
meg a kiegyezési javaslatok tárgyalását. 
Minthogy pedig 1907 deczember 31-éig 
szentesítve kell lennie az egész kiegye­
zési komplexumnak, nyilvánvaló, hogy 
annak bizottsági, képviselőházi és főren­
diházi tárgyalására legjobb esetben sem 
jut hat hétnél hosszabb idő, pedig ek­

kor nem is említjük, hogy még a jövő 
évi indemnitási javaslatot is tárgyalni kell 
s a delegáczionális ülések is az őszre 
esnek, már pedig ezúttal Bécsben fog­
nak ülésezni s ezeken az üléseken 
Wekerlének és Kossuthnak jelen kell 
lenniük. Igazán titok az, hogy a kor­
mány mire számit és hogyan véli de­
czember 31-éig letárgyalhatónak a kiegye­
zési javaslatokat.

Mi abban a körülményben, hogy a 
kormány a kiegyezési javaslatoknak 
a publikálásánál és parlamenti tárgyalá­
sában ezt a taktikát követi, azt látjuk, 
hogy a kormány nem akarja megen­
gedni és lehetővé tenni a beható parla­
menti megvizsgálást. Meglepetésszerűen 
fogja nyilvánosságra hozni, s az összes 
javaslatoknak cn bloc tárgyalását fogja 
követelni, hivatkozva az idő rövidségére. 
Pedig nyilvánvaló, hogy döntés előtt 
a közvélemény megnyilatkozását is be 
kellene várni. Nem is annyira politikai 
szempontból mondjuk ezt, mert azzal 
már most tisztában vagyunk, hogy a 
közvélemény fel fog háborodni gazda­
sági és pénzügyi önállóságunk újabb 
clalkuvása miatt, de be kellene várni a 
gazdasági szakkörök véleményét, mert 
első sorban ők fogják azonnal átlátni az 
uj kiegyezés hatását, s azért első sor­
ban az ő véleményük mérvadó abban a 
tekintben, hogy a kiegyezés jó-c, rossz-c, 
s van-c legalább olyan, mint volt a 
Széli—Körber-félc.

Éppen a kormánynak, amely állandóan

azt hangoztatja, hogy a kiegyezés nem 
politikai, hanem gazdasági kérdés, nem 
volna szabad a gazdasági szakkörök eme 
véleményének kikérése nélkül követelni 
a parlamenti tárgyalást. Mert elismerjük 
ugyan, hogy a parlament teljesen szu­
verén joggal fogad el, módosít, vagy 
utasít vissza javaslatokat, de azért sem 
a kormányt, sem a parlamentet nem 
tartjuk olyan mindenttudónak, hogy az 
ország utolsó parasztgunyhójába is ki­
ható gazdasági javaslatok sorsát a gaz­
dasági szakkörök megkérdezése nélkül, 
egyszerűen hatalmi szóval döntse el.

Már -pedig hogyan gondolja a kor­
mány, hogy ez a gazdasági közvélemény 
kialakulhasson, ha a javaslatokat csak 
az utolsó pillanatban fogja beterjeszteni 
s azoknak bizottsági és parlamenti 
tárgyalását lóhalálban fogja követelni.

Mi éppen ebből a körülményből látjuk 
azt, hogy a kiegyezés nagyon rossz.

A függetlenségi párttal szemben régi 
taktika az, hogy nem engedik lélekzet- 
hez jutni. Emlékszünk még arra, hogy 
mikor a Khuen-Héderváry kormány ellen 

I folyt az obstrukezió, Kossuth Ferencz 
délelőtt féltizkor váratlanul pártértekez- 
letet hivott össze a képviselőházban, s 
azon bejelentette, hogy ő a képviselő­
háznak egy fél óra múlva megkezdődő 
ülésén le fog szerelni s elvárja a párttól, 
hogy vezérét nem fogja cserben hagyni. 
A párt ezzel a meglepetésszerűen eléje 
terjesztett tervvel szemben nem tudott 
állást sem foglalni, mert a párttagok
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Szörnyű nap volt az, odalenn a börzén, j 
Nem is katasztrófa már, de egyenesen végité- ; 
let. Az emberek kimeredt szemekkel, őrjöngve 
rohantak kcrcsztül-kasul a termeken és rikoltva 
káromolták az istent, hogy embert teremtett, aki 
az átkozott, piszkos pénzt kitalálta. Es ebbe a 
rettenetes hangorgiába egyszerre inonstruózusan 
beleszólt a halál. Szétrobbant üvegcserepek vi­
sítása harsogta túl a bömbölő kavarodást, s 
utána locscsanó zuhanással vágódott ki a ra­
gyogó üvegkupola alól a terem közepére egy 
vibráló, smokingos hustömeg.

Valaki levetette magát az emelet tetejéről 
a nagyterem üvegfödclérc.

A helyet egyszerre ellepték az ólomfakói a 
vált, verejtékező arezok, s a nagy lökésektől 
gyűrűző levegőbe hirtelen belevette magát a 
halál üresen ásító, siket némasága. Egy idét­
len, rettentő nyögés szabadította töl a teljes 
fejetlenség zsilipjeit, s a telefonhoz rohanók 
reszketve kapkodó keze zsibbadtan ejtette el a 
könnyű készüléket.

Szörnyűség volt. Es neki mind c szörnyű­
ségben nem volt szabad elsápadnia. A sorompók 
felől egy mozdulatlan, éles tekintet odaszögezte 
a helyéhez, ahol a rettenetesség érte. Körülötte 
pokoli robbanásokkal tombolt a fékevesztett 
nehez indulat, pillanatról-pillanatra, élesen vetve

ki magából egy-egy rikoltást, amelyben benne 
volt a vég és a megsemmisülése mindannak, 
ami él.

Az övé is. A számok együtt őrjöngtek az 
emberekkel. És neki látnia, hallania kellett min­
dent világos cszszci és nem volt szabad a fe­
jét szétzúznia a kemény márványoszlopon, 
amelyhez támaszkodva állott. A halántékaiban 
rettenetes fájdalom lüktetett, mintha súlyos ka­
lapácsütések zuhogtak volna rája, a szive ott 
vergődött fojtogatva a torkában, a szemei előtt 
tüzvörösbe futott a világ, s a térdei alatt ré­
szenként érezte elhalni a lábát.

És nem volt szabad leroskadnia, és nem 
törülhette le az arczárói a hideg verejtéket, sem 
azt a ráfagyott fintorgó mosolyt, melytől görcsökbe 
rángott az arczának minden izomszála. Nem volt 
szabad ; mert az a jéghideg, mozdulatlan szem, 
onnan a sorompók felöl, egyedül csak őt nézi 
a kavarodásban és lát mindent. És a rémület­
nek egyetlen áruló rebbenése számára többet 
jelentett a halálnál. A becstelenséget, a börtönt.

Mert semmi az, ami most kavarog itt kö­
rülötte. Most még az ö nyugalma fasezinálja 
a szenvedélyeket. Öt látják állni egyenesen, 
mozdulatlanul a pusztulás fölött. És amig ö 
szilárd, kemény, addig azok is remélik a mc- 
nckedést. De ha egy, csak egyetlenegy közü­
lük hirtelen belelátna a lelke sivár rémületébe, 
ha csak megsejtenék is, hogy megrabolta őket, 
— Óla félelmes, az irigyelt . . .

Micsoda veszett orditás lenne abból! Tor­
kon ragadnák, izekre szaggatnák mindjárt.

Es állta a csatát mindvégig. És ez a nyu­

Lauunk mai szama 24 oldal.

——

galom gátat vetett a féktelenkedésnek. A leszá­
molásnál már szinte bizakodás is támadt, ami- \ 
kor látták, hogy nem rezzen össze a szörnyű 
számoktól.

Hidegen, megvető fölénynyel mondta tá­
vozás előtt:

— Nem adok csekket senkinek. Fél négy­
kor készpénzt likvidálok. Akinek kell, jöjjön 
érte.

És megindult a kocsija felé.
Nem tehetett azonban többet, csak egy lé­

pést ; a szeme találkozott azzal a hideg tekintettel, 
amelyik egész nap végig üldözte. Ott állt az 
az ember vele szemközt s egy rettenetes pilla­
natig szótlanul méregették egymást.

Aztán megszólalt az a másik. Hidegen, 
gyilkos udvariassággal, amelyből azonban va­
lami nagy, sötét fenyegetés csengett:

— Bocsásson meg, hogy alkalmatlanságot 
szerzek önnek a nap izgalmai után, de én 
nem várhatom meg a délutáni készpénz-likvi- 
dácziőt. Magamnak is rendezni valóim vannak 
a banknál, kérnem kell tehát, hogy maradjunk 
meg a rendes csekk-kiegycnlitésnél.

Leírhatatlan, rettenetes rémület kapta meg 
azt a nagy, kemény embert ezekre a szavakra.
Majd az eszét vette az a pár hideg szó. Da­
dogni kezdett hülyén, értelmetlenül:

— Mit . . .? Nem értem . . .
— Állítsa ki a csekket 1 Most akarom! Nem 

érti ? 1 — Csattant fel a másik most már élesen, 
kíméletlenül.

Hogy nem érti-e ? Dehogy is nem értette. 
Szörnyen, rettenetesen tudta, hogy miről van
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közül alig volt tlz-tizenöt jelen a sebté­
ben összehívott pártértekezleten s azért 
akkor ellenállás nélkül volt kénytelen 
meghajolni ez előtt a fait accompli előtt. 
Nem lehetetlen, hogy ezt a vonzó pél­
dát most a kiegyezési javaslatokkal is 
meg akarja csinálni a kormány s azt 
hiszi, hogy a függetlenségi pártot ismét 
beugrathatja abba, hogy a markát csak 
a nadrágzsebében szorítsa ökölbe.

A kormány ismételten kijelentette 
ugyan, hogy a függetlenségi pártot nem 
fogja bevégzett tények elé állítani, de 
mi ezt nem hiszszük. A kormány ugyanis 
annyi mindenfélét jelentett már ki, ami­
nek betartását nem tartotta magára nézve 
kötelezőnek, hogy nem látjuk be, miért 
tartaná be a szavát épp ebben a kér­
désben, főleg, mikor minden jel azt mu­
tatja, hogy nem is akarja az ígéretét be­
váltani.

Ezért mondjuk, hogy súlyos parla­
menti és politikai válság előtt állunk. 
Mert a függetlenségi párt zöme nem fog 
semmiféle jogosulatlan presszió előtt 
meghajolni, hanem teljesíteni fogja a ki­
egyezési javaslatokkal szemben azt a kö­
telességét, amelyet a kormánynak is tel­
jesítenie kellett volna s amelyről meg­
feledkezett.

J ________________ _____ _______

Budapest, julius 29.
Siterényi Kossuthnál. Kossuth Ferencz kereske­

delemügyi miniszter Hcrkulesíürdón is állandóan 
foglalkozik minisztériumának ügyeivel. Szlerényi 
József államtitkár naponként táviratilag értesíti a 
minisztert a sürgősebb és fontosabb természetű 
ügyekről, azonkívül pedig ugyancsak naponként 
levélben is tájékoztatja az egyes jelentősebb rész­
letekről, sőt a legfontosabb ügyek aktáit is leküldi 
a miniszternek jóváhagyás végett. Ilyképen a mi­
niszter állandóan összeköttetésben van miniszté­
riumával és annak ügyeivel, amelyekkel most a 
fürdőn is naponként több órát tölt el Vasárnap reg­
gel Szterényi József államtitkár személyesen érkezett 
le Herkulesfürdőre, hol Kossuth Ferencz kereskede­
lemügyi minisztert, aki már két napja nem 
hagyta cl szobáját, gyengélkedő állapotban találta. 
Baja azonban múló természetű, úgy, hogy néhány 
nap múlva folytathatja megkezdett kúráját. A mi­

niszter daczára gyengélkedő állapotának, reggel 
fél 9 órától, másfél órai déli megszakítás leszámí­
tásával, délután negyed 4 óráig szünet nélkül tár­
gyalt. A tanácskozás alatt, a többek között a ke­
reskedelemügyi minisztériumnak 1906. évi költ­
ségvetését is elintézték, valamint megállapodtak 
abban, hogy a magyar áilamvasuti alkalmazottak 
részére a felemelt fizetéseket julius 1-től kezdődő- 
lég augusztus hónap J^re kiutaltatják. Az állam­
titkár délután háromnegyedt.4 órakor az Orient 
cxpresszel utazott df Herkulesfürdőből és ma reg­
gel Budapestre érkezett

A brüsszeli csukorhonvenczió. A czukorbizoltság- 
nak Brüsszelben tartott legutóbbi ülésén az egyes 
államok meghatalmazottjai között megegyezés jött 
létre az iránt, hogy a czukorkonvencziót Anglia 
belevonásával öt évre meghosszabbítják. A szigni- 
tárius hatalmaknak 1908. február 1-ig a szerződést 
ratifikálni kell, ami, ha meg nem történnék, annyit 
jelent, hogy Anglia 1907. szeptember előtt fel­
mondta a konvencziót. Ámde a konvenczió Anglia 
nélkül is érvényben marad, ha csak egy másik 
kormány 1908. előtt fel nem mondja. Ä magyar 
meghatalmazottak kijelentették, hogy Magyarország 
csak az esetben marad a konvenczióban, ha Magyar- 
ország és Ausztria közötti forglomban a finomított 
ezukor után 3'50 fillér, nyers ezukor után 3-20 
fillér surtaxe-ot szednek. Ezt a nyilatkozatot a 
jegyzőkönyvbe iktatták s bár az osztrák küldöttek 
sajnálkoztak, sőt méltatlankodtak is a magyar 
küldöttek kívánsága miatt, a jegyzőkönyvet egy­
hangúlag elfogadták. A Havas-ügynökség jelentése 
szerint Oroszország azon szándékának adott kitű­
zést, hogy hozzájárul a nemzetközi ezukorkonven- 
ezióhoz. Az orosz kormánynak ezen ügyben jelen­
tést kell tennie e szándékáról az itt ülésező állandó 
bizottságnak.

Bénfíy harcira készül. Báró Bánfjy Dezsőt egy 
aradi lap fölszólította, hogy lépjen ki a passzív 
szerepből és lépjen fel nyíltan a kormány ellen. 
Erre a fölszólitásra az aradi újság báró Bánffy ! 
közvetlen környezetéből a következő választ kapta : j

Báró Bánffy tiszta tudatában van annak, | 
hogy a politikai helyzet nem maradhat sokáig azon 
a zátonyon, amelyen megfeneklett. Tény, hogy a 
függetlenségi párt saját uralma érdekében merő­
ben meddő, megalkuvó, sőt káros és az országra 
is veszedelmes politikát folytat; igaz az is, hogy 
a függetlenségi párt, nemcsak hogy maga nem va­
lósíthatja meg programmjának főbb pontjait, az

általános választól jogot, az önálló vámterületet, 
a bank önállóságát, hanem azon a czlmen, hogy 
mindez az ő programnijában is benne van, 
hazaáruló aknamunkának bélyegez minden 
komoly törekvést, amely az országra any- 
nyira fontos és sürgős reformok kivívása 
érdekében levőnek mutatkozik. Báró Bánffy Dezső 
eddig csöndes rezignáczióval nézte a helyzetet, de 
ne higyjc senki, hogy még sokáig tétlen szemlé­
lője marad. Úgy lehet, nincs is messze az az idő, 
amikor ki kell törnie annak-az erupeziónak, amely 
az országban és minden becsületes politikus lel­
kében lappang. A kijátszott népjogoknak önzetlen 
és becsületes szószólókra van szükségük. A meddő 
közjogi harezok helyébe a modern világáramlatok 
szellemében uj, főként gazdasági jellegű politikát 
kell inaugurálni. Nem is lehetetlen, hogy most vagy 
legközelebb, de minden esetre az alkalmas pilla­
natban Bánffy Dezsőt is az aktiv ellenzéki küz- 
dclembc szólítja politikai lelkiismcrcte és nein fog 
visszariadni a küzdelemtől.

. . . Báró Bánffy Dezső tehát harezra ké­
szül . . ,

A cseh szöcske-demokraták. Prágából táviratoz- 
zák, hogy a cseh szocziáldcmokraták tegnapi ülé­
seiken a legutóbbi rcichsrathi Ülésszakot és a 
cseh tartománygyülési választójogi reformot tár­
gyalták és elhatározták, hogy az utóbbi eszméért 
állást foglalnak, azt a legközelebb Pilsenben tar­
tandó kongresszus elé terjesztik.

Beszámolók. Müller Károly, Arad város orsz. 
képviselője vasárnap egy bankét keretében beszá­
molót mondott. Kifejtette, hogy amikor képviselővé 
választották, már kész paktumot talált, bevégzett 
ténynyel állott szemben, amelyen változtatni nem 
lehetett. Fejtegette, hogy azokkal szemben, akik 
jelenleg kormányon vannak, semmi ok nincsen a 
bizalmatlanságra, mert nem szabad feltételeznünk, 
hogy egy Kossuth vagy Apponyi, akiknek neve 
politikai hitvallást jelent, megfeledkezhessenek ma­
gukról. Meg van győződve afelől, hogy a kor­
mány sohasem fog előállanl olyan követeléssel, 
mely a függetlenségi párt programmjával ellen­
keznék. Végül kijelentette, hogy hive az általános 
titkos községenkénti választói jognak. A képvi­
selő beszédét a jelenlevők nagy tetszéssel fogad­
ták s üdvözlő sürgönyt küldtek Kossuth Ferencz 
és gróf Apponyi Albert minisztereknek.

Vizy Ferencz, Körmöczbánya országgyűlési 
képviselője, megkezdte beszámoló körútját Tegnap

szó. És a lélegzete kimaradt, majd beleörült 
ebbe a tudásba. Az az ember megakarja őt 
ölni. Hidegen, konok eltökéltséggel, irgalmat­
lanul. Mert az a rettenetes ember tudja, hogy 
a bank nem fogja azt a csekket honorálni. 
Vissza fogják lökni, mint egy értéktelen ron­
gyot. És akkor minden összeomlik.

Egy7 negyedórával előbb még reményke­
dett, hogy egy pár órai rövid életet csikar ki ma­
gának az erejével. Valami őrült, fanatikus hit tá­
madt a lelkében, hogy ez alatt a kizsarolt idő 
alatt csoda történik. És vad, görcsös kétségbe­
eséssel kapaszkodott bele ebbe a szalmaszálba.

Amig az a másik ki nem verte a kezéből.
A megsemmisülés rideg bizonyosságával 

szemben azonban egyszerre felülkerekedett 
benne a mcghajszolt, halálra vált állat konok- 
sága.

— Hát jó! Legyen úgy. Legalább hama­
rabb vége lesz mindennek.

Szó nélkül nyúlt a csekk-könyve után és 
reszkctéstelen kézzel szakította ki a kis papír­
lapot.

Még mosolyogni is tudott hozzá.
Ahogy a kijárat felé tartott, a folyosón el 

kellett mennie egy tükörfal előtt. Gépiesen, 
akaratlanul beléje nézett és megdöbbent attól 
a gytirődött, hamuszinü arcztól, amely a tükör­
ből visszameredt rája. A ragyogó, hótiszta gal­
lérja szélét barna piszok-straf szennyezte végig.

Már látszik a züllés . . .
*

Éles, nyilalló fájdalmat éizcit a mellében, 
amig a lépcsőkön fölvánszorgott. És valóságos

enyhülés volt számára, hogy nem kell paran­
csolnia az arczának, amelyet a kin vitustánezba 
rángat. Úgy megkönnyebbült, mint a kórházba 
jutott fertőző beteg, akinek nem kell többé a 
sebeit rejtegetnie.

Az előszobában jelentette az inas, hogy a 
felesége várja az irodában. Ettől egy pillanatra 
meghőkölt. Valami legyőzhetetlen, keserű gyű­
lölet lepte meg hirtelen a gondolatra, hogy az 
az asszony itt van. Túl a szőnyeges ajtón, ta­
lán éppen a tükör előtt áll most is, az az értelem 
nélküli, szép bábu, gyönyörködvén a maga 
pompázó állati erejében. Névtelen, vak düh 
fogta el a férfit, szeretett volna berontani azon 
a diskreten hallgató ajtón és egyetlen ökölcsa­
pással leülni azt a czifrálkodó szép, buta bes­
tiát, aki mérhetetlen sclyeméhségével belcsar- 
kalta ebbe a szédítő forgatagba, ahonnan most 
megzúzva, nyomorultan kilökődött. Mert mije 
volt neki az az asszony. A nősténye. Felszedte 
a nyomorúságból, a piszoknál is büzhödtebb 
szegénységből. Azt hitte, hogy lelket vásárol 
és a maga lelkét kufárkodta cl, egy buja for­
májú, forró izomtömegért. És most idejön az a 
némber, hogy ne legyen intimitása az utolsó 
perczeinek, hogy a halálát is olyan zaklatottá 
tegye, amilyen meghajszolttá tette az életét.

A saját aranyéhségéről egészen megfeled­
kezett ebben a pillanatban; csak azt tudta, hogy 
az asszony is lihegett utána s neki véresre 
kellett vájnia a körmét, hogy a csipkét, a sely­
met és a gyémántot kiteremtse.

Oh, hogy gyűlölte odakint az ajtó előtt!
Mikor pedig belépett hozzája, derült, mo­

solygós arczczal ment feléje.

— Régen vár már kedvesem ? — kérdezte 
aggódó kíváncsisággal, mintha éppen csak 
attól az egyetlen egy szerencsétlenségtől tar­
tana, hogy akaratán kívül udvariatlan volt az 
asszonyához.

Az asszony pedig kaczér magakelletéssel 
duzzogott :

— Régen hát! És ez igazán csúnyaság 
már, hogy engem a börze miatt igy elhanya­
gol. Minden idejét annak adja, pedig nem is 
tudom, hogy minek jár abba a furcsa társa­
ságba.

A férfi arczára valami elkényszeredett mo­
solygás lebbent. Szörnyen, rettenetesen komikus­
nak érezte, hogy ők még most is, ebben a 
pillanatban js, udvariasan csalják egymást, 
szépen hazudnak egymásnak.

Ez az asszony kérdezi tőle, hogy mit 
csinál a börzén! . . . Éppen ez!

És egy pillanatig szinte úgy volt, hogy 
válaszol neki. Már ott lebegett a szó az ajkam. 
Valami belső kényszer kezdte szorítani, hogy 
őszinte, brutálisan, idétlenül őszinte legyen. 
Hogy megmondja neki az egész rondaságot, 
amit az úgy is tud, csak le akar hazudni.

Hát ne hazudjon már! Nincs miért 
többé . . .

Mosolyogva állottak egymással szemközt s 
a nagy hallgatásban hallani lehetett a férfi 
nehéz, szaggatott lélegzését.

Aztán egyszerre megszólalt:
— Ne haragudjék rám Irén, de igazán 

nem tehetek róla: rabja vagyok az üzletnek. 
Most is . . .

— Na tessék! Még cl is kerget.. .



tfedd, július 30.
löbb körmöczbányai választó kíséretében Kunos- 
/ágáson és Jánoshegyen volt, ahol számos választó 
jelenlétében tartotta meg beszámolóját. A képviselő 
Ä jövő héten folytatja körútját.

Pénzügyi kavarodások.
Budapest, julius 29.

A mi Citynk forró aszfaltján izzadt arezok 
robognak mostanság végig. Nem kell Lavater- 
nek lenni, hogy ezekről az arczokról izgalma­
kat, idegességet, feldúlt lelki állapotot lehessen 
leolvasni. A robogó kocsi végigszáguld a bank- 
negyed zajos utczáin és hol itt, hol ott áll meg 
cgy-cgy pillanatra. Ahol megáll, valami nagy, 
hatalmas intézet palotája mered az égnek: 
kiáltó hirdetője a gyarapodásnak és a gazdag­
ságnak, amelyet vezető bankjaink el tudtak 
érni. Az izgatott, fiakkerező, száguldó arcz 
pedig szánalmat gerjesztő heroldja annak a 
végtelen nagy nyomorúságnak, amelyben 
egy idő óta viszont sok kisebb pénzintézet 
tengődik.

A nagyközönség nem érti ezt az izgalmat. 
Nem ismeri ezeknek a lelkeknck végtelen nagy 
idegességét. De szólnunk kell róla, hogy a 
közvélemény széles rétegei is megismerjék. És 

szólnunk kell róla itt, ezen a helyen, ahol any- 
nyiszor beszélünk az ország politikai nyomo­
rúságáról, hogy egy pillanatra legalább felleb- 
bentsük a függönyt azokról a nyomorúságos 
viszonyokról is, amelyek ezúttal talán nagyobb 
katasztrófával fenyegetnek, mint néha sok 
nagyra felfújt politikai botrány fenyegetett.

Kétségbeejtő helyzete van a pénzpiacznak. 
Ez az eredete minden bajnak. És ebben a fe­
szült, tarthatatlan állapotban következik az a 
veszedelem, hogy nagy bankjaink túlságos szi­
gorúsággal lépnek fel a kisebbekkel szemben. 
A nagy bankok sorra megtagadják a kisebb 
intézetektől a visszleszámitolási hitelt. Ha jön 
a lejárat napja, a kis intézetnek fizetnie kell. 
De uj pénzt nem kap többé. Uj recszkompt 
nincs többé. Akis intézet odaadja minden pénzét, 
hogy kötelezettségének eleget tegyen. De uj 
pénzt, hogy üzletét folytathassa, hogy forgal­
mát biztosíthassa, nem kap többé. A kis inté­
zet megakad, zavarba jön. Nem tud hitelt adni, 
sőt, mivel nem ritka eset, hogy tőkéje nehezen
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helyekenmobilizálható helyeken van lekötve, esetleg | 

nem is tud fizetni sem. Fizetési zavar, fizetés- 
képtelenség, csőd lép ennek nyomába fenye­
gető következményképen.

És künn a kis intézet küszöbén sok a 
kis exisztenczia! A kis ember, aki a magasabb 
kamat kedvéért tőkéjét vitte a kis intézethez.
A kisiparos, a kiskereskedő, a tisztviselő, a 
lateiner, aki hitelt vár, hitelt kér, mert másutt, 
mint kis intézetnél nem is kap kölcsönt. És a 

részjegyek és részvények többnyire nem tőke­
erős közönsége. Ezek mind érdekeiket, tőkéjü­
ket, hitelüket, cxisztcncziájukat féltik. És sokan, 
százan, ezren és tízezren még nem is sejtik, 
hogy veszedelem fenyegeti őket és katasztrófa 
előtt áll egész exisztencziájuk.

Ezt cl kell mondani és erről fel kell vi­
lágosítani a közvéleményt. Tudomást kell venni 
mindenkinek róla, hogy sok és sokféle vesze­
delem fenyeget. A nagy bankok fényes palotái 
nem fejezik ki tökéletesen a mi pénzügyi vi­
szonyaink eröértékéf. E ragyogó paloták mö­
gött vannak a viskók, van a Potemkin-falu, 
amelynek nyomorúságos küzdelmeiről, izgató 
lelkiküzdelmciről csak a beavatottak tudnak.

Ennek a mai kínos, veszedelmekkel tele 
helyzetnek megvannak a maga természetes 
okai. A pénz iszonyú drága lett az egész vilá­
gon. Németország szédületesen fejlődő ipara 
óriási tőkéket szív fel magába, és cl lehet rá 
készülve mindenki, hogy az Osztrák-Magyar 
Bank nem fog megállani a jelenlegi kamatláb 
mellett, hanem már az ősz elején ismét fel fogja 
emelni a kamatlábat. Bizonyos, hogy ezek az 
állapotok és ezek a reménységek megnehezítik 
a nagy bankok helyzetét és az is érthető, hogy 
ha mindenki óvatos és körültekintő lesz és 
megszorítja a hitelt minden irányban. Mi vol­
nánk a legutolsók, akik azt mondanánk, hogy 
a nagy bankok ne legyenek óvatosak, hogy 
könnyelműen prédálják a rájuk bízott milliókat. 
Azt is tudjuk, hogy a nagy bank nem szorul 
rá a kis bankra, megél az recszkompt kamatja 
nélkül is és a mérlegben nyoma se lesz annak, 
ha nem visszleszámitolja a kis bank váltóit. 
De azt is tudjuk — és erre akarunk ezúttal 
különös nyomatékkai utalni — hogyha az óva­
tosság túlzásba csap, ha a megszorításban nincs
átmenet, ha hitelmegvonás alól nem lesz

kivétel az erősebb és tisztességesebb intézetek 
javára, úgy ebből könnyen végzetes tragédia 
keletkezhetik, amely kiszámithatlan kárral járhat.

Azt beszélik, hogy nagy intézeteink tudo­
mást szereztek egyes kisebb intézetek olyan 
üzleteiről, amelyek egyáltalán nem tartozhatnak 
egy kisebb intézet üzletkörébe. Mondják, hogy 
ezek az üzletek merő spekuláczión alapulnak 
és hogy a nagyobb haszon kedvéért olyan üz­
letek jöttek létre, amelyek az egyes intézetek 
egész létét fenyegethetik. A nagy bankok állí­
tólag ezért lettek óvatosak. Állítólag ezért ijed­
tek meg cs most szántszándékkal szorítják meg 
a hitelt, hogy lássák, melyik intézet boldogul 
majd a saját erőivel.

Lehet, hogy vannak ilyen esetek is. Nem 
tagadhatja senki. De viszont tagadhatja-e va­
laki, hogy vannak intézeteink, amelyeknek élén 
tisztes nevű, nagytekintélyű, jól szituált keres­
kedők, iparosok, lateinerek állanak és amelyek­
nek üzleti vezetése kiállja a legszigorúbb 
kritikát is. Vájjon indokolt lehet-e a merev vissza­
utasítás álláspontjára helyezkedni ilyen intézetek­
kel szemben is? Ez épp a kérdés és éppen 
ebbői keletkezhetnek a legnagyobb veszedelmek. 
Helyes dolog, ha vezető intézeteink nem adnak 
módot a gombamódra szaporodó törpebankok 
garázdálkodására. De viszont éppen a vezető 
nagy intézetek feladata az, hogy a piaczot min­
den veszedelmes megrázkódtatástól megóvják. 
És jelenleg a pénzviszonyok olyan helyzetet 
teremtettek, amelyben nagy körültekintésre cs 
óvatosságra van szükség. És épp az a ve­
szedelem, hogy ez az óvatosság ezúttal hiány­
zik és hogy a hitelmegvonás súlya válogatás 
nélkül nehezül az egész piaczra.

Tartunk tőle, hogy ebből veszedelmek 
származhatnak. Ezrek és ezrek exiszteneziája 
van a kis intézetek sorsához fűzve és ezeknek 
az exisztencziáknak az érdekeiről is van szó. 
A nagyközönség nem látja ezt a fenyegető 
veszedelmet. De ez a veszedelem megvan, lá­
zas izgalommal kopogtat sok derék intézetünk 
kapuján és katasztrófát idézhet elő nagyon sok 
helyütt. A mi szavunk nem serkent lelkiisme­
retlen könnyelműségre senkit sem. De óvatos­
ságra és méltányosságra van szükség, és sze- 
retnök, ha ebből ezekben a nehéz napokban a 
kelleténél nagyobb adag érvényesülne.

— Nem, dehogy! De hiszen tudom, hogy 
nem jól érzi itt magát ebben a környezetben. 
Most is bizonyosan valami kényszerűség hozta 
ide. Én szórakozott, figyelmetlen vagyok, talán 
kért is tőlein otthon valamit, amit én bizonyo­
san elfeledtem és most föl kellett ide fáradnia. 
Bocsásson meg kérem, és .. . és juttassa eszembe, 
hogy mit feledtem el . . . Talán üzent valaki­
nek velem ? Vagy vásárolnom kellett volna va­
lamit ?

— Na látom már, — nevetett az asszony, 
— hogy minden áron szabadulni szeretne tő­
lem. Hát jó, elmegyek. De a szabadulásnak 
ára van uracskám. Az alkalmat pedig kihasz­
nálom, mert nem tudom, mikor találom megint 
ilyen gavallér hangulatban.

— Tehát ? I
Tehát a mikor ide indultam magához, 

az utón csudaszép selyem-szmirnát láttam egy 
kirakatban. Ajándékba meg_ lehetne kapni, ki- 
lenczszáz forintra tartják. Lássa uracskám, nincs 
egy valamire való szőnyegem, pedig olyan ré­
gen epekedek valami szép, apart holmi után ... 
Meglep vele? Olyan potomság, amit kérek . ..!

A férfit valami perzselő forróság öntötte el 
hirtelen. A szeme az órára tévedt és egyszerre 
belemarkolt minden idegszálába a zaklató, az cgö 
türelmetlenség,

Hogy megrabolja ez az asszony az utolsó 
pillanatait, a legutolsókat, amik az övéi lehet­
nének. És hogy váltsa meg magát, honnan ve­
gyen pénzt . ? Pénzt! Pénzt!! Még most is
pénzt ... ,.

Egyszerre odaugrott a nagy panczél- 
szekrényhez és felszakitva a csattogva for­

duló nehézkes vasajtókat, bemarkoli az 
ásító sötétbe. Egy bankócsomag akadt a 
kezébe; talán a legutolsó, amit idegen pénz­
ből még magánál őrzött. És szinte rikoltva 
szállt és süllyedt a melle, amig belegyürte az 
asszony illatos, kicsi táskájába, oda a zseb­
kendője, meg a tükre mellé.

Aztán felszakitotta az ablakokat, hogy ki­
szellőztesse utána a nehéz parfüm-felhőt, amely 
fojtogatta és pcrczekig rázta a hideg a csóktól, 
amclylycl bőkezűségét megjutalmazták.

Szinte szédelcgve roskadt le az asztala 
mellé. Ez a piszkos tolvajlás volt a legrondább 
minden rondaságban. Az emberei megkoplalt 
garasait harácsolta el, amit leereszkedő gran- 
dezzával szedett el tőlük kauezióba. Az inasá­
tól, meg a pénztárosától.

Fuj! Vannak ezudarságok, amik már a pi­
szok fogalmán is túl esnek.

Belenyúlt a fiókjába a revolver után cs 
felkaczagott. Eszébe jutott, hogy mikor azt a 
hatalmas csillogó, hideg, jószágot vásárolta, az 
üzleti fölszerelések számláján könyvelte el az 
árát.

Milyen kényelmes most, hogy teljes a föl­
szerelés ! . . .

De hát nincs mentség, nincs menekedés 
ebből az alternatívából ? Csakugyan igy kell 
következnie mindennek. Ez volna már a Nihil, 
a Semmi? Öt perez múlva ott, a szőnyeg halo- 
vány, kék alapján egy ronda nyúlós tócsa fog 
feketélleni, az ajtók, ablakok tárva-nyitva lesz­
nek s az íróasztal süppedő karosszékében ott 
fog terpeszkedni a sáros esizmáju, fellett kalapu

rendőrlegény, kurtán, brutálisan beleszólva a
telefonba:

— jelentein . . . itt egy hulla van!
És az ő lesz ... az a hulla! . . . És az 

ajtórésen vérszomjas, kíván csicsőcselék fog be­
bámészkodni. Öt nézik majd, a bemocskolt, el­
torzult emberi kadávert.

A keze zsibbadtan ejtelte el a revolver 
markolatját, amely tompa íitődéssel koppant 
meg az asztal felületén. És ebben a hangtalan, 
siket pillanatban élesen visított fel odakint a 
a villamos csengő berregője.

— Már jön az első!
— Hát lássuk, melyik lesz?
Valami eszeveszett konok kíváncsiság tá­

madt fel benne, hogy a szemébe nézzen annak 
a veszedelemnek, ami elől éppen szökni akar.

Egv örökkévalóságig tartó pillanatig vissza­
fojtott 'íclckzettcl leste a kívülről beszűrődő za­
varos hangokat, aztán egyszerre kivágódott az 
ajtó. s a küszöbön megjelent egy dúlt ábrá- 
zatti, üres tekintetű öreg ember. Fonnyadt, vér- 
telcn ajkai görcsösen rángatóztak, s csak he­
begni bírt az indulattól:

— Mi történt? A pénzem ! A vagyonom
Valami szörnyű, lehetetlen komikum volt 

azon az eltorzult, fakó ábrázaton, amelyre sivá­
ran kirajzolódott a Harpagon önkinzó rettegése. 
A látvány olyan ellenállhatatlan volt, hogy az a 
másik, szeretett volna tele torokkal, harsogón 
felkaczagni:

— Hát ez ? ! . . . Ez a legelső, aki a 
dögre gyűl ! A kegyelmes ur! Úgy látszik van, 
még is csak van erkölcsi igazságszolgáltatás a 
sorsban. Ez a vén gazember egy ország pénzét
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A miniszterelnökök Ischlben.
— Jelenté« a kiegyezésről. —

Budapest, julius 29.

A király kegyesen tudomásul vette, hogy a 
két kormány között a kiegyezés ügyében létre­
jött a megállapodás. Ez az eredménye a két 
miniszterelnök ischli audiencziájának. Tegnap 
báró Beck, az osztrák miniszterelnök referálta 
el a császárjának, hogy sikerült a magyar kor­
mánynyal a kiegyezést elfogadtatni, ma pedig 
Wekerlc Sándor tette meg a jelentést arról, hogy 
a magyar érdekeket alárendelte a nagyhatalmi 
hóbortnak.

Wekerle és báró Beck együtt érkezett 
Ischlbe. Már elutazásuk előtt találkoztak a bécsi 
pályaudvaron, Ischlben pedig hosszasabban ta­
nácskoztak Beck kihallgatása után Wekerle 
szállásán. Beck egyenesen a királyi kastélyból 
hajtatott Wekerléhez és kétségtelenül közölte 
vele kihallgatása ama részleteit, amelyek mind­
két miniszterelnököt közösen érdeklik. Termé­
szetesen csakis a kiegyezés dolgáról lehetett 
szó. Valószínűleg megegyeztek a tárgyalás foly­
tatásának időpontja, módszere és iránya tekin­
tetében.

Azt halljuk, hogy a király azért rövidíti 
meg ischli tartózkodását és utazik szokása el­
lenére már szeptember harmadikán Schön- 
brunnba, mert a tárgyalás válható befejezését 
közvetetten közelből akarja figyelni.

Mindazok, akik a két miniszterelnökkel 
Ischlben érintkeztek, azt mondják, hogy 
mindketten erősen bíznak a tárgyalás sikere- j 
ben. Báró Beck Ischlben 
csodálkozását fejezte ki 
sajtóban személyes animóziíással vádolják, hol­
ott őt bizalom cs rokonérzés tölti cl.

— Nem értem — mondá — hogy miért 
terjesztik azt a hirt, hogy köztem és Wekerle 
között némely tekintetben ellentét van. Ellenke­
zőleg, azt mondhatom, hogy a magyar minisz­
terelnökkel élénk és általa viszonzott személyes 
szimpátia köt össze s ez biztosítja, hogy a ki­
egyezés létre fog jönni.

Wekerle a vasárnap délelőtt egy 1 észét a 
kabinetirodában töltötte, a hol hétfői kihallga­
tásának ügyeit készítette elő. Azután látogatá­
sokat tett. Elsőbben Gizella bajor herczegnő 
villájában akarta névjegyét leadni, de útközben 
találkozott a herczegnővel, aki hosszú ideig be­
szélgetett vele; azután Frigyes föhcrczeg- 
nél tett látogatást. Délben fölkereste a mi­
niszterelnököt Hengelmiiller washingtoni nagykö­
vet, a kivel hosszabb ideig beszélgetett. Ezt 
követte az említett tanácskozás Beck miniszter­

több hírlapiró előtt 
azon, hogy a magyar

rabolta össze és élvezte zaklatás nélkül köz- 
tiszteletben. Most pedig meg kellett érnie, 
hogy őt rabolja ki egy másik, akinek azonfelül 
még haszna sincs belőle. Csak éppen sárba 
dobálta és bele tapodta a sok szép nagy 
bankót.

Ez a gondolat olyan pokoli volt, hogy föl­
ért egy élettel és a revolverrel játszó embert 
egyszerre ezer kötekedő ördög szállta meg.

— Hát bizony, — mondotta nyugodt bon- 
homiával; — ez egyszer egy kicsit clszámitot- 
tuk magunkat kegyelmes uram. A sok szép 
pénz mind oda van. Sőt még annál is több. 
Fucscs! Volt . . . Nincs !

A másik hörögve tántorgott egy székhez, 
s üveges szemei szinte kimeredtek az üregeikből. 
A kínzó pedig folytatta mosolyogva.

— Látja kegyelmes uram azt a szép, nagy 
revolvert ott az asztalomon ? Hát abban van 
benn a számlák szaldirozása. Kikészítettem, 
mert fél négyre, sőt talán még előbbre várom 
a barátaimat, akik megtiszteltek a bizalmukkal.

Az öregember úgy vergődött, nyavalyogva, 
mint egy megtaposott pondró.

— Kegyelmes uram még jól járt. Abból a 
pár ezer forintból, ami most véletlenül elúszott, 
előbb apránként szép kis summácskákat csi­
holtunk elő. Kellett! Tudom, hogy kellett, hi­
szen ide küldöztek a színháztól minden apró 
számlát. A kisasszony nem ért a takarékossághoz. 
Hja a nők! Az én asszonyom is könnyelmű, de 
honnan a csudából is tudja például egy földhöz­
ragadt, szegény házmesterné lánya, hogy mi a 
oénz?! BocsánatlNem azért mondom. De hát istc-

elnökkel. Délután részt vett Wekerle az udvari 
ebéden, később pedig Géza fiával kirándulást 
tett és mint este nevetve beszélte, alaposan 
meg is ázott.

A miniszterelnök ma délelőtt tizenegy óra­
kor ment kihallgatásra s jelentést tett a király­
nak folyóügyekről és a kiegyezési tárgyalás­
ról. A király alaposan volt tájékozódva minden 
egyes részletről és kegyesen hallgatta meg a 
miniszterelnök jelentését. A kihallgatás után 
családi ebéd volt, a melyen Wekerle is részt 
vett. Wekerle mielőtt audiencziára ment, a ki­
egyezési tárgyalásról az újságíróknak a követ­
kezőket mondta:

— Határozottan remélem, hogy találkozni 
fogunk, mert találkoznunk kell és pedig nem­
csak gazdasági, hanem politikai okokból is. De 
a nyilvánosság rossz munkatárs. Emlékezze­
nek csak vissza, hogy régebben hogyan tár­
gyalták a kiegyezést. A minisztériumok érint­
kezésbe léptek egymással s kész eredménynyel 
állottak elő. Ezzel a szokással azonban 1895- 
ben felhagytak. Akkor Budapesten és Bécs- 
ben megkezdték a hivatalosan bejelentett 
kiegyezési tárgyalást s ezzel már cl is te­
mették. vagy jobban mondva meg sem szűnt a 
tárgyalás és még sem járt eredménynyel. Re­
méljük, hogy most jobb eredményt fogunk el­
érni.

Megerősitik azt a hirt, hogy a két mi­
niszterelnök kihallgatása részben a kiegyezési 
tárgyalással volt összefüggésben. Wekerle mai 
kihallgatása után azt beszélték, hogy a király 
részletes és kimerítő jelentést tétetett magának 
a kiegyezési tárgyalásokról és nagyon behatóan 
tudakozódott minden egyes kérdésről. Egészen 
bizonyosnak látszik, hogy báró Beck tegnapi 
kihallgatásán is ugyanez történt, úgy hogy a 
király már most úgy osztrák, mint ma­
gyar részről tájékoztatva van a kiegyezés 
állásáról. Azokból a nyilatkozatokból, ame­
lyeket báró Beck tegnap telt s azok­
ból a közlésekből, amelyeket Wekerle a 
mai kihallgatás után adott, azt kell kö­
vetkeztetni, hogy mind a két miniszterelnök 
meglehetősen megegyező előterjesztést tett a ki- 
rálynak a kiegyezési tárgyalásról.

A kiegyezési tárgyalásról azt jelentik, hogy 
a két miniszterelnök múlt pénteken Budapesten 
folytatott tárgyalásán a kiegyezés kérdései újabb 
kielégítő haladást tettek. Mind a két miniszter­
elnök reméli, hogy szeptemberben véglegesen 
meg jognak állapodni. Múlt pénteken a bank­
kérdést is tárgyalták, de ez a kérdés azok kö­
zül való, amelyeket csak szeptemberben fognak 
véglegesen intézni.

Báró Red: osztrák miniszterelnök azért 
jött Ischlbe, hogy a királynak az általános szá­

néin ! Most itt állok tehetetlenül, kifosztva ; a zse­
bemben pedig rejtegetek egy tippet, amivel 
milliókat lehetne harácsolni. Milliókat! Egy pár 
nap alatt beseperhetném az egész börzét. Kö­
nyökig vájkálhatnék az aranyban. És a buta 
garason fog múlni, hogy holnap, vagy még ma 
éjszaka beraktároznak egy nedves falu, sötét 
pinezébe. Hát nem őrület ez? És nem történik 
csoda, nincs ember, akinek lelke volna igy 
szólni :

— Bízom az eszedben, meg a szerencséd­
ben ! Mennyi kell!

Pedig clönteném érte aranyözönnel. Egy 
pár garassal most megvivh tnám az eget. Az 
emberek rettegnek, egy vakmerő, elhatározott 
kupp letarolna mindent. De hol az az ember?!

Lendülettel, szédületes elokvencziával be­
szélt és az az agyalágyult vén ragadozó ott a szé­
ken teljesen megőrült a képzeletbeli aranylö- 
megektől. Egyszerre felugrott és dadogva, hülye 
sóvárgással ordította :

— Én! Én!! Adok!
Az idétlen rikoltozás pedig egyszerre a 

szivébe szállt a másiknak. Íme itt volt a csoda. 
Az élet!

Vállon ragadta az őrjöngő hülyét, hogy 
lelket verjen beléje:

— De ma kell 1 Most mindjárt!
— Igen. Most! Akarok aláírni!.. Sokat!! 

Amennyi kell . . .
És tizenöt perczcze! később, egy biztos, 

erős kéz hanyagul, megvetően behajtotta a 
csillogó hatalmas revol','>'t '"‘ss’a oda az asz­
taliakba ...

vazati jog alapján választott Reichsrath első 
ülésszakáról jelentést tegyen, de jövetelének 
még egy másik czélja is van, az, hogy a kiegye­
zési tárgyalások eddigi eredményéről beszá­
moljon. Wekerle magyar miniszterelnök egy­
idejű ittidőzése ugyan nem puszta véletlenség, 
de a két miniszterelnök audiencziája közt nincs 
összefüggés, hanem Wekerlc önállóan tette meg 
jelentését.

Bilinszky bankkormányzó tegnap látogatást
tett báró Beck miniszterelnöknél. — Wekerlc
miniszterelnöknél tegnap Mayer püspök, Sieszl 
kabinetigazgató és Fáik Miksa hagyták hátra 
névjegyüket.

A magyar miniszterek szeptember 11-én 
a kiegyezés végleges megállapítása czéljából
Becsbe utaznak.

Wekerle Sándor miniszterelnök szerdán
Budapestre érkezik.

Félhivatalosan a miniszterelnök ischli 
utazásáról a következő kommüniké számol be:

Dr. Wekerlc Sándor miniszterelnök a múlt 
héten kérdést intézvén Ischlbe ő felsége kabinet- 
irodájához aziránt, mikor jelenhetnék meg e hét 
elején ő felsége előtt, hétfőre, julius 29-ére kapott 
meghívást; a miniszterelnök azonban már egy 
nappal előbb ideérkezett, hogy az uralkodó-család 
itt időző tagjainál, a szokáshoz híven, tisztelegjen, 
továbbá, hogy a kabinetirodában különféle ügye­
ket megvitasson. A miniszterelnök már vasárnap 
való megérkezése következtében terjedt cl azután 
a hir, hogy vasárnapon jelenik meg kihallgatáson 
is a felség előtt. Dr. Wekerle audiencziája tehát 
nem szenved haladékot; a magyar miniszterelnök 
ma, hétfőn délelőtt tizenegy órakor jelent meg ki­
hallgatáson s valószínűleg kedden tér vissza 
Budapestre s onnan Dánosra.

Dr. Wekerle Sándor szombaton éjjel a 10 óra 
55 perczkor induló vonattal hagyta el Bécset. 
Ugyanazzal a vonattal utazott Ischlbe báró Beck 
osztrák miniszterelnök is, akinek szalonkocsija 
össze volt kapcsolva a magyar miniszterelnökével; 
a két kormányelnök az éjszakai ut alatt nem ta­
lálkozott egymással, de indulás előtt Bécsbcn, 
úgyszintén reggel a megérkezéskor lseidben szíve­
sen üdvözölték egymást s ez alkalommal báró 
Beck a legbarátságosabban beszélgetett magyar 
kollégájának fiával, Wekerle Gézával is.

Dr. Wekerle miniszterelnök a Bauer-szállóba 
hajtatott, ahol már várt reá az udvari ebédre szóló 
meghívó.Miután a miniszterelnök ellátta dolgait, tisz­
telegvén az uralkodó család tagjainál s eljárván a 
kabinetirodában, déli fél egy órakor fogadta észak­
amerikai nagykövetünknek, báró Hcngclmüllcrnek 
látogatását. Negycdkcltökor báró Beck osztrák mi­
niszterelnök jelent meg nála, aki hétnegyed óra 
hosszat tartó legjelsö kihallgatásáról jövet, értői 
értesítette magyar kollégáját.

Délután három órakor udvari ebéd volt, ame­
lyen ő felségén kívül dr. Wekerlc Sándor és báró 
Beck miniszterelnökök, valamint Gizella bajor her­
czegnő, férjével Lipót bajor herczeggel és fiukkal, 
György herczeggel, a württembergi herczeg öz­
vegye, Róbert württembergi herczeg és neje és 
jános szász herczeg vettek részt.

Az ebéd után báró Reck elutazott lseidből, 
hogy megkezdje nyári szabadságidejét, dr. Wekerlc 
pedig a környékre telt kirándulást.

Dr. Wekerlc Sándor miniszterelnököt ma dél­
előtt háromnegyed tizenegy órakor külön kihall­
gatáson fogadta a király. A miniszterelnök a ma­
gyarországi folyóügyekröl s a kiegyezési tárgyalá­
sok állásáról s eredményéről tett jelentést. Ó fel­
sége a jelentést kegyesen fogadta. A magyar mi­
niszterek szeptember tizedikén a kiegyezés végle­
ges megállapítása czéljából Bécsbe utaznak. Dr. 
Wekerlc Sándor miniszterelnök a délután folyamán 
még több látogatást tett és holnap reggel vissza­
utazik Budapestre.

A Budapesti Tudósitó jelenti : A lapoknak 
az a hire, hogy augusztus közepe táján Ischlben a 
két miniszterelnök bevonásával koronatanács lesz, 
téves; beavatott helyen erről mit sem tudnak.
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Politikai hangulatok,
I. Gimnázista-levél.

Wekerle miniszterelnök gimnázista fia, Géza, 
akit őexczellencziája magával vitt az ischli útra, 
levelet ir kenyeres pajtásának, a faluban vaká- 
cziózó Pista fiúnak Ischlből. írja a gimnázista 
Wekerle a következőket:

Kedves kamerádkám, barátom Pista, meg­
ígértem neked, hogy szünidei élményeimről le­
velet írok és én amit ígérek, meg szoktam 
tartani, mert úgy vagyok nevelve ott­
honról, ahol oktattak, hogy kedves papá­
hoz mindenben hasonlítsak, de addig, 
9mig olyan nagy nem leszek, mint
5, nekem egyben különbözni kell, nem szabad 
szivarozni és Ígéreteimet be kell váltanom. Ez 
ugyan nem egy különbség, de kettő, hanem 
két egynemű dolog összefoglalva annyi, mint 
egy. Tehát miután a bizonyítványom nagyon 
jó volt, papa elhatározta, hogy elvisz egy ki­
csit utazni, minthogy én németül jobban tu- | 

dók ugyan, mint az egész gimnázium, de 
annyira nem tudok, mint apa, tehát elhatározta, 
hogy direkt Pécsbe visz és onnan Ischlbc, ahol 
a papának dolga van dicsőségesen uralkodó I. 
Fcrencz József apostoli királyunk, Ausztria csá­
szára, Csehország, Galiczia, Lodoméria, stb. stb. 
ő felségénél. (A czimeket egy egy forin­
tos ezüst tallérról elolvashatod, én is onnan ol­
vastam, mert nekem van.) Azt mondták nekem, 
hogy csak a német nyelv miatt visznek. Én 
csodálkoztam és nem is nagyon hittem el, 
hogy a császári és apostoli királyi felségtől 
fogok németül tanulni. Ámbár hallottam egy­
szer, amikor a szalonban beszéltek egy érde­
kes esetet a hires Bánffyról. Hogy amikor 
Bánffy miniszterelnök volt, még nem tudott 
jól németül, mindamellett mindig németül be­
szélt ■ dicsőségesen uralkodó királyunkkal. O 
felsége egy alkalommal aztán igy szólott: 
„Kedves Bánffy, miért kínlódik ön, beszéljen csak 
magyarul, én jobban megértem azt, hogyha ön 
magyarul beszél, mint hogyha németül akar be­
szélni. Erre aztán Bánffy igy felelt: „Entschul­
digen, Majestät, ich übe mich“: (Bocsánat, 
felség, gyakorlom magamat.) Most már látod, 
akkor csak a miniszterelnök engedhette meg 
magának azt a luxust, hogy a királylyal gya­
korolja a német nyelvet, de hátha mégis most 
talán benne van a paktumban, hogy a király 
köteles a miniszterelnök fiát is németre tanítani, 
hátha ez lesz a nemzeti vívmány a kvótáért, ami­
hez különben te nem értessz, mert te nem vagy 
miniszterelnöknek a fia. Ne gondold azonban, 
hogy dicsekszem. Én is tudom, hogy mai nap- 
ság a grófok úgy nevelődnek, hogy gimnazista 
idejükben még nekik nem szabad tudniok, 
hogy grófok, hanem csak amikor már a hu­
szároknál szolgálnak. De nálunk másképpen 
van; a papa nem ad arra semmit, hogy ö 
miniszterelnök, hát legalább a fiának legyen 
benne öröme.

Egy nagy szalonkocsiban utaztunk Becsig. 
Te még ilyenben nem mentél, hanem még se 
irom le neked, hogy mi van benne, mert hátha 
nem szabad. Papa tudniillik figyelmeztetett, 
hogy lakat legyen a számon, nehogy eláruljak 
valami államtitkot s neki vele kellemetlenséget 
okozzak. Múltkor is, amikor felvettem a földről 
egy klauzulát és hat árkus formulát, nagyon 
megparancsolta, hogy többet ne merjek hozzá­
juk nyúlni. Én azóta nem is olvasok egyebet, 
ha szabad időm van, csak klauzulákat és for­

spóról a zsebpénzből, de a klauzulákat 
és formulákat senki, még Kornfeld bácsi sem, 
pedig neki nem kell spórolni. A titkokat persze 
nem árulom el. így érkeztünk Bécsbe, a papa 
olvasta az írásokat, én pedig néztem. Ott a 
pályaudvaron bemutatott papa az ő osztrák 
kamerádjának, Becknek, aki szintén miniszter- 
elnök s úgy kellett őt szólítanom „Herr Ex- 
cellencz!“ Nagyon megdicsért, amikor helyesen 
beszéltem vele és a tornáról kérdezősködött. 
Majdnem kaczagtam, eszembe jutott a viczlap- 
kép, amiben le van rajzolva a papa, meg ez a 
Beck, ahogy tornaruhában vannak és bir­
kóznak egymással. Azt mondhatom, hogy a 
papa három ilyet is a földhöz tudna vágni, de 
ezt az egyet én magam is, ha neki eresztené­
nek. És mégis hallottam, hogy ez a báró Beck 
kaczagva azt mondja a papának: „Kedves kol­
léga, ön segítséget is hozott magával, akkor 
én kapitulálni fogok“. Aztán beszállottunk. Az 
osztrák miniszterelnöknek is nagy szalon-kocsija 
volt, de a miénk előbb volt s azután követke­
zett az övé. „Ez kedves udvariasság“ 
mondta a papa. A lépcsőről báró Beck 
átszólott: „Mindamellett, hogy az ön
kocsija előbb van, kedves kollega, én
korábban juttok ő felségéhez.“ Akkor nem ér­
tettem ezt a vicczet. Most, sajnos, értem. Ischl 
kérlek szépen, egy nyaralóhely számos pavil­
onnal, kertekkel, gondozott sétautakkal és szökő- 
kutakkal. Csudálkoztam, hogy a mikor megér­
keztünk, papa nem vette ki a frakkot. Cshk 

másodrangu emberek jöttek a királyi pavilon­
ból s a mikor a papa kérdezősködöt tőlük, 
igy feletek : „Morgen Exczellcncz! Heute geht 
der Beck.“ Papa le s fel járt a szobában 
s a titkár irt valamit Sturm urnák, aki minden 
lépéséről tudósítja a világot. Azt irta, hogy 
minő nagy személyiségek voltak nálunk. Azt 
már megtudtam, hogy az osztrák csakugyan 
megelőzött bennünket, egy nappal korábban 
jutott be az uralkodó ő felségéhez, mint a 
papa. Na, megállj csak te osztrák, kérdezős­
ködjél csak ismét a tornáról, majd megmon­
dom neked, hogy mi a tornában nem csalunk. 
Mégis baj kedves barátom, hogy ő előbb ment. 
Elárulom neked tudniillik, mi azért jöt­
tünk, hogy megkérjük ö felségét: ne 
emelje a magyar kvótát, előrehaladott korának 
már megárthat a sok emelés. Beck viszont azért 
jött, hogy bátorítsa: csak emelje, az osztrákok 
majd segítenek neki. Tehát ha Beck korábban 
beszél vele, akkor mi felsültünk. Úgy látszik 
ennek az osztráknak több protekeziója van a 
felséges urnái, mint a papának, de ki az oka? 
A magyar, mert nekünk három évig vezényszó 
kellett. Elég az hozzá, hogy ebédre mégis elment a 

I papa a királyi pavillonba. Engem, sajnos, otthon 
I hagyott, a titkár úrral ebédeltem. Mi későbben 
í kezdtünk, mint amikor a papa elment és még 

az asztalnál ültünk, amikor visszajött. A papa 
szeretett volna velünk megenni egy schnitzlit, 
mert a királynál gyorsan esznek, ott senki se 
lakik jól.

Járkáltunk, sétáltunk egész nap. Estefelé 
kikocsikáztunk és igen hires férfiakkal ismerked­
tem meg. Általában azonban nekem Ischl nem tet­
szik, sok benne az idegen. Másnap én korán keltem 
és a hirlapszerkeszlőkkel csevegtem. Szerettek 
volna kivenni belőlem egyet-mást, de én be­
gombolkoztam és úgynevezett semmitmondó 
kijelentéseket tettem. Elég gyakorlatom van 
benne. Azt mondtam, hogy kitűnő bizonyítvá­
nyom van, jól aludtam, az idő szép és lseid­
ben jó a rántottcsirke, de otthon jobb a gulyás. 
A kiegyezésről nem nyilatkoztam, de cgy-két szó­

jött, mire én hirtelen visszavonultam. Azután papa 
mégis felöltözött a frakkba és elment dicsőségesen ■ 
uralkodó királyunkhoz. Nagyon sok ideig volt 
ott, talán két óráig is; én már elfáradtam a 
sétálásban. Hallottam, hogy emberek érdeklőd­
nek és beszélik, hogy a papának azért kell 
olyan sok ideig ott lenni, mert ő felsége min­
dent elmond neki, amit tegnap Beck referált 
s a papának ehez kell igazítania az óráját. 
De ez nem igaz. A lapszerkesztőknek, akik vá­
rakoztak, meg is mondtam, hygy ne higyjenek 
semmit, mert a papa önállóan intézi az ország 
ügyeit és ő csak udvariasságból engedte előbb 
Beckkct a királyhoz, viszonzásul azért, hogy 
idejövetelkor Beck előbbre engedte a mi sza­
lonkocsinkat. Éreztem, hogy elpirulok, de tudod, 
hogyha az ember már beleelegyedik a politi­
kába, akkor a tényeket diplomatikusan kell fel­
tüntetni. Mire aztán a papa megérkezett, azt 
mondta, hogy nem muszáj a világnak min­
dent tudni, de azt is mondta, hogy ő Beck- 
kel meglehetősen egyetért. Én megint 
visszavonultam. Nem akartam ugyanis hallani, 
amikor papa előadja, hogy az uralkodónak a 
kiegyezésről tett részletes jelentést, holott szom­
baton, amikor elutaztunk, azt állítottuk, hogy 
nem a kiegyezés miatt megyünk.

Most nem tudom, eléggé titoktartó vol­
tam-e, de úgy sejtem, hogy engem többé nem 
visznek Ischlbc, mert a papa. azt mondta, 
hogy túlságos feltűnést keltettem és haragudott 
Sturm urra, amiért kiirta az újságokba, hogy 
engem is magával vitt.

Kedves pajtás, én végzem a levelemet, 
minthogy pakkolunk és visszamegyünk Dánosra. 
A levélírásban most te vagy soron. írd meg, 
hogy nem volna-e szükséged egy fehér ten- 
niszsapkára, küldenek neked. Ugyanis tévedés­
ből egy főherczeg fiú sapkáját is bepakkoltuk 
a kufferbe és nem tudom, mit csináljak vele. 
Ölel baráti szeretettel Géza.«

*
„ * *

íL Állomások a politikában.
A mig Wekerle Ischlben járt, azalatt Szte- 

rényi József államtitkár, aki a legutóbbi ki­
egyezési tanácskozásokon á kereskedelmi mi­
nisztériumot képviselte, Kossuth Ferenczet láto­
gatta meg Herkules-fürdőn. Majdnem egy egész 
napot referádákkal töltött az államtitkár. Ter­
mészetes, hogy a referádák túlnyomó része a 
kiegyezési dolgokra vonatkozott.

Politikai körökben kétségtelennek tartják, 
hogy a mi megegyezés a magyar és az osz­
trák kormány Fözt létrejött, az mind Kossuth 
Fcrencz hozzájárulásával történt és a jelentések 
csak azért vették az időt igénybe, mert az 
összes részletekről is kimerítően kellett refe­
rálni. Általánosságban Kossuth Ferencz még 
korábbat^ tájékozódott, mielőtt Wekerle Ischlbc 
ment volna.

E napokban tehát a két igen távol eső 
helyen, Ischlben és Herkulesfürdőn, tulajdon­
képen egy és ugyanazon lényegü dolog tör­
tént : a kiegyezési ügyek rendbehozása. Avagy 
talán magvetés az őszi politikai viharok részére.

M 5s EGYETÉRTÉS
szerkesztősége és kiadóhivatala

VI., Eötvös-utcza 32. sz. alatt van,
A szerkesztőség telefonja: 788. szám.

A kiadóhivatal telefonja: 706, szám.
A nyomda telefonja: lí-25. szám.mulákat. Látod, ha az ember miniszterelnöknek 

a fia, hát ilyenek a titkos olvasmányai ; 

a Boccaciót mindenki megveheti, a ki

val irányítottam őket, mondván, hogy különös 
gondot kell fordítani a modus proczcdcndire, 
melyhez támogatásukat kértem. Ekkor papa ki-
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A horvátok lázadása, !
(rr. Soplló njra szónokol. — I

Budapest, julius 29.
Horvátországban a magyar áruk elleni bojkott 

mozgalom most már a vidékre is átcsapott. A 
mozgalom főkép a tengerparti városokban ölt na­
gyobb mérveket. Az újságok minden nap külön 
czikkben hívják fel a közönséget a bojkottra. A 
horvát könyvkereskedőket meghívták a pécsi ki­
állítás megtekintésére, a kereskedők azonban a 
meghívókat visszaküldötték azzal a megjegyzéssel, 
hogy úgy sem vesznek magyar árut, igz hát czél- 
talan a kiállítás megtekintése is. A zágrábi lapok 
erős támadásokat Intéznek báró Bánffy Dezső 
ellennyilatkozata miatt, melyben a horvátok ellen 
a legerélyesebb rennszabályokat sürgeti. Az egyik 
lap azt írja, hogy az, amit Bánffy akar Horvát­
országgal szemben, valóságos államcsíny volna.

Supiló közben tovább folytatja lázitását. Va­
sárnap Vojicsban tüzelt a magyarok ellen, azon a 
népgyülésen, amelyen Muacsevics képviselő beszá­
molót mondott.

Supiló: A határvidék lakosait eddig az egész 
világ úgy ismerte, mint a határ védőit a keleti 
támadások ellen. Ma azonban a viszonyok meg­
változtak. Az ellenség már nem keletről, hanem 
északról jő. Ezen ellenség neve pedig pángerma- 
nizmus. (És a magyarok ?) A magyarok mai poli­
tikájukban csak a germán eszme eszközei. Amidőn 
azt hittük, hogy a magyarok valójában készek 
otthagyni azt a szerepüket, amelyet a dualizmus a 
Kelet szempontjából kijelölt részükre és amely ab­
ban állott, hogy a dualizmus politikájának hát­
terét képezze, azonnal testvéri jobbunkat nyújtottuk 
a magyarok segítségére. Magyarország mai vezető 
politikusai azonban azt akarják, hogy a magyar 
nemzet továbbra is régebbi szerepét játszsza. 
Előbbre valónak tartják, hogy a magyar nemzet 
megelégedjék a nagy, jól jutalmazott ügyvivő sze­
repével, ahelyett, hogy a kisebb, de önálló ur po­
litikáját űzze. És e politika egyik kompenzá- 
cziója ml lettünk volna. A magyar politikusoknak 
Horvátországgal szemben való eljárásának titok­
zatos mélységes okai ebben találhatók. Ezen eljá­
rásra a nyílt harczczal kellett felelni. (Nagy helyes­
lés.) Supiló beszéde további folyamatában heve­
sen támadja Szlerényi államtitkárt, akit kossuth 
rossz szellemének mond. Kossuth maga a legjobb 
szándékkal viseltetik a horvátok iránt. Nézete sze­
rint gróf Zichy Aladár és gróf Andrássy Gyula 
szintén ellenzik a horvátokkal való becsületes meg­
egyezés politikáját. Beszédét a következőképen 
fejezi be: A harcz igen súlyos lesz, de elvárjuk a 
néptől, hogy nemcsak kitart, hanem nyugalmát 
is meg fogja őrizni és nem ragadtatja magát ki­
hágásokra.

A koalicziő, valamint a Starcsevics-páit ezen­
kívül más helyeken is üléseket tartott, amelyek 
azonban csekély jelentőségűek voltak.

Az Agr amer Zig. Bécsbe küldött tudósítója 
beszélt dr. Redlik József reichsrath-képviselövel, 
egyetemi tanárral a horvát kérdésről.

— Hogy Horvátországot Ausztria cserben 
hagyta — úgymond Redlik — az a bürokratikus 
czentralizmusnak volt a következménye, amely a 
60-as években Ausztriában uralkodott. A horvát 
kérdést a jövő osztrák politika egyik legfontosabb 
kérdésének tartom.

Ami a bosnyák kérdést illeti, Magyarország 
és a megszállott tartományok közt nincs önálló 
államjogi viszony, hanem az egész monarchia és 
Bosznia-Herczegovina közt, úgy, hogy elesik még 
a látszata is annak a lehetőségnek, mintha Ma­
gyarország — akár mint Horvátország partnere, 
akár önállóan — jogigényeket támaszthatna a 
megszállott tartományokra.

A Reichsrathban megvalósított választási re­
form után megállapítható, hogy bármely ausztriai 
nemzetiség favorizálása ki van zárva ; ez oly 
tény, amely kelet felé befolyását fokozottabb mér­
tékben kell, hogy érvényesítse. Azt hiszem, hogy 
ezzel az ausztriai nemzetiségi harezban uj korszak 
inauguráltatytt, amely kedvező hatást és bizalmat

fog kelteni a szláv és más, nem magyar nemzeti­
ségekben.

Az a tény, hogy Horvátországnak Magyaror­
szághoz való viszonya a magyarországi nagy po­
litikai változások után oly rövid idő múlva válsá­
gos lett, minden gondolkozó politikusban megerő­
síti azt a meggyőződést, hogy a magyar koalicziós 
kormány csak sietteti az 1867-ben teremtett mes­
terséges magyar- államiság gyorsan haladó bom­
lási proczesszusát.

A horvát-magyar konfliktusban a pán-magyar 
türelmesség oly nagy fokban mutatkozik, hogy 
abból minden magyarországi nemzetiség élénken 
következtetheti, mit jelent rájuk nézve a magyar 
jogállam, ha a Magyarországgal úgynevezett reál­
unióban élő horvátok irányában a magyar uralom 
abszolút akarata éppen most olyan erőszakosan 
érvényesül.
I 1 ■ ' ■ ' ■......................... ■-■■=*

KÜLFÖLD.
Franczia események.

(A franczia-orosz viszony feszültsége. — Katonák 
zendülése. — Megyei tanácsosok választása.)

A franczia vezérkar főnöke — mint Pétervár- 
ról telegrafálják — oda érkezett. Ez a látogatás 
diplomácziai czélokat szolgál.

Amikor az orosz vezérkar főnöke, Malikin tábor­
nok Párisban volt.afrancziahadügyminisztcrium kér­
dést tett hozzá azokról a reformokról, amelyeket Orosz­
országban a legutóbbi háború óta a hadseregnél 
foganatosítottak. Az orosz tábornok fölvilágosltása 
nagyon hézagos és tartózkodó volt. A franczia 
kormány egyáltalában nem érte he feleidéivel.

A franczia vezérkar kérdéseivel ezután az 
orosz vezérkarhoz fordult, de eltol sem tudott ki­
elégítő választ kapni.

Ennek következtében bizonyos feszültség állott 
be és a franczia vezérkari főnök pétervári utazásá­
nak az a czélja, hogy ezt a feszültséget elosz­
lassa.

A franczi tábornok meg fog látogatni egyes 
orosz csapatrészeket.

**
A franczia 131. gyalogezred, (mely tudvalevő­

leg a délvidéki zavargások alkalmával megtagadta 
az engedelmességet) még alig helyezkedett cl egy 
afrikai helyőrségen, ahova büntetésből küldtek: 
s már ismét egy másik fianczia gyalogezred zen­
düléséről érkezik hír Párisból.

Az 53. gyalogezredet, melynek állandó helye 
Tarbcs, a délfrancziaországi rendzavarás idején 
Perpignariba küldték és a legújabb rendelkezések 
szerint állandóan oil kellett volna maradnia az 
ezrednek.

fólián ezredes több parlamenti tag segítségé­
ve! mra akarta bírni a hadügyminisztert, hogy ez 
elhatározását megmásítsa. Az ezredest ezért har­
mincé napi fogsággal büntetlek.

Az ezied katonasága körében az ezredes 
megbüntetése nagy izgatottságot okozott. Tegnap­
előtt este háromszáz katona a kaszárnya udvarán 
zajongva kijelentette, hogy az ezred áthelyezése 
csak akkor történhetik meg, ha az intézkedés jo­
gosult és megokolt, amiért is elhatározták, hogy 
az éjjeli vonattal visszatérek Tarbcsbe.

A kürtösök jelt adtak és néhány perez múlva 
az ezred készen állott az indulásra. A lisztek ér­
tesülvén az eseményekről, figyelmeztették a kato­
nákat meggondolatlan cselekedetük következmé­
nyeire és fáradozásuknak végűi sikerűit a kato­
nákat megnyugtatni és visszatérésre buni.

A miniszter Bertrand tábornokot, a 86. had­
osztály parancsnokát megbízta a vizsgálat megin­
dításával.

Itt említjük meg, hogy a párisi rendőrség te- 
I tartóztatta a hadseregcllenes mozgalom tizenkét 
; szószólóját, akik a 17. gyalogezredet éltették, a 

hadsereget gyalázták és manifeszlumot írtak alá, 
1 amely a 17. gyalogezred zendülését dicsőíti.

Tegnap ejtették meg Francziaországban « 
megye-tanácsi választásokat. Hajnali egy óráig 620 
megyei tanácsi választásról érkezett jelentés. Meg* 
választottak 107 konzervatív, 93 mérsékelt haladó­
párti, 378 balpárti köztársasági, radikális és radi­
kális szocziálista és 15 szocziálista jelöltet. Hél 
pótválasztás szükséges.

A konzervatívok 11, a progresszisták 35 man­
dátumot veszítenek, a köztársaságiak és radikáli­
sak 45, a szocziálisták 5 mandátomot nyertek.

Perroult Andé kerületben is megválasztották. 
A megválasztottak között van továbbá Rouvier, 
Barthou, Cheron és Dechanelles.

Ferroutt, — aki tudvalevőleg most le van 
tartóztatva — Narbonne lemondott polgármesterét 
a perpignai vinczellér-bizottság megyei tanácsosává 
választották.

Plosevetben (Plaugastel kanton) nagy vereke­
dés volt Chamaillard konzervatív szenátort s ba • 
rátáit megtámadták és megsebesítették. Verekedés 
közben revolverlövések is történtek.

A japánok Koreában. Szöulból telegrafálják: Az 
egész országban, a vasúti vonalak mentén katonai 
őrségek foglalnak állást. A város minden részé­
ben csapatok czirkálnak. A koreai katonaság kö­
rében zavargás volt. A rendőrséget ma megint 
megtámadták. Hét japán lakóházat leromboltak, 
miközben hat japán megsebesült. A japánok kö­
zül számosán csónakon elhagyják a várost. A 
császári ház miniszterét, úgyszintén az állami pe­
csét őrét, akiket Itó márki nevezett ki és utasított, 
hogy az udvar reformját mielőbb végrehajtsák, 
figyelmeztették arra, hogy ha a reform három hó­
napon belül nem lépne életbe, kinevezésüket visz- 
szavonják.

Itó márki szöuli lapja a következőket irja:
Bár senki sem emelt szót Japánország joga 

ellen, hogy szabadon járjon el, az idegen kritika 
mégsem tartott volna vissza bennünket attól, 
hogy megtegyük azt, a mit létérdekünk és méltó­
ságunk tenni parancsol. Jó, hogy tudjuk, hogy 
eljárásunk szomzédaink helyeslésével és rokonér­
zésével találkozik.

Itó márkinak az a terve, hogy a koreai had­
sereget föloszlatja és japán csapatokkal helyet­
tesíti.

Az Associated Press egyik munkatársával 
folytatott interjú alkalmával kifejtette Itó, hogy a 
japán-koreai egyezség mindkét ország jólétét bizto­
sítja. Koreában most nyugalom van. Mindazáltal a 
japán csapatok által való megszállás szükséges, 
hogy a koreai hadsereg lázadásaival járó 
veszedelemnek eleje vétessék. Japánországnak 
mindenesetre óvatosan és lassan kel! eljárnia. 
Eleinte szemére vetették Japánországnak, hogy 
Koreát annektálni akarja, lassan-lassan azonban 
belátják, hogy Japánotszág első sorban Korea 
érdekében jár cl.

A marokkói állapotok. A mehalla és Rajzull
csapatai között folyó harczról szóló hírek valók­
nak bizonyultak. A küzdelem még egyre tart. 
Gcbbasz hadügyminiszter azt a jelentést kapta, 
hogy a mehalla az ellenség közül sokat foglyul 
ejtett és hogy Ra/zuli csapata sok veszteséget 
szenvedett. Makleanról semmi hir nem érkezik.

Tangerből késő éjjel táviratozzák: Buchta se­
regével Sesuantól több órányira áll. Raisuli és 
Maclean délen táboroznak. Az Elksar felöl érkező 
mehalla Raisuli csapatai ellen indult. Maclean va­
dászat ürügye alatt menekülni próbált, de elfog­
ták ús sátrába zárták. Ezenkívül elvették szolgáját 
és megtiltották, hogy Írjon.

Forrorgas a német gyarmatokon. Berlinből je­
lenük, hogy a kamerunni kormányzóhelyettes 
távirata szerint, az adaman-i kormányzóság terű­
idén a benszülött törzsek között egyelőre helyi 
jellegűnek mutatkozó nyugtalanság tapasztalható. 
Fullah máhdi az elmúlt héten megtámadta az 
adamani telepet, melynek parancsnoka, Zimmer- 
mann kapitány a rendelkezésére álló egy század 
katonasággal azonban visszaverte a támadókat, 
akik nagy veszteséggel visszahúzódtak. Zimmer- 
mann kapitány az egyöntetű és közös eljárás 
czéljából összeköttetésbe lépett a Csad-tó vidéki 

I terület parancsokul, Mrumpel tyhjKtaagygyal.
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A dánosi rablógyilkosság.
— A czigányok Budapesten. —

Budapest, julius 29.
Budapesten vannak már a czigányok, a 

pestvidéki törvényszék fogházában. Testükön 
tiszta vászonruha, táplálékuk jó, a bánásmód 
emberi. Most vigyék őket a vizsgálóbíró elé, 
ez faggassa, vallassa a foglyokat, halmozza 
össze előttük a súlyos bizonyítékokat, amelyek 
alatt meg kell törniök, azután jöjjön a bíró és 
ha nyugodt lelkiismerettel ki tudja mondani a 
fejükre a halált, ám mondja ki az igazság és 
jogrend nevében. Toroljuk meg a rettenetes 
mészárlást, de a gyikosokat sújtsuk s csakis 
akkor, ha a napnál világosabb előttünk a 
bűnösség.

A dánosi mészárlással kapcsolatosan al­
kalmunk volt megfigyelni a csendőrséget nyo­
mozó munkában és mondhatjuk, hogy a ta­
pasztaltaktól meg lehet döbbenni. Láttunk fe­
jetlenséget, kevés intelligencziát, kevés körül­
tekintést, sok és önkényes kimagyarázást. Egy 
csendőrőrmester egy fixa ideát fog s az után 
megy, ha törik, ha szakad. Bármit talál, azt a 
maga fixa ideája felé hajlítja és magyarázza s 
a világért sem engedi magát a jeltől más 
irányba terelni. A czigányon ütés van: Fabók­
tól kapta, a kezén karczolás van: Szarvas kar- 
czolta meg, az arczán seb: Szarvas leánya 
sebezte meg. Már pedig olyan kóbor czigány 
nincs, akinek a teste, keze, feje ne volna 
tele sebekkel, harapásokkal, de hogy 
ilyen folytonossági hiányokból föltétlenül az 
következzék, hogy az illető a gyilkos: az ab­
szurdum, Az, hogy a czigány a csendőr láttára 
menekül, az, hogy sebesült, hogy bicska, balta, 
revolver találkozik nála, az, hogy véres az 
inge, ruhája, mind nem bizonyíték. Azért czi­
gány, hogy mindez meglegyen nála. Lopott 
óra, láncz és fülbevaló is minden karavánnál 
akad.

A czigányoknál talált bűnjeleket illetőleg 
szilárd a meggyőződésünk és ezt nyomozás 
alapján állítjuk, hogy senki sem ismerte föl 
kétséget kizáró módon Szarvas tárgyait. Se 
Szarvas, se Szarvasné, se a szomszédok. A 
szuggeráczió azonban most már oly erős, hogy 
mind esküdni mernek tája.

Mi nem vitatjuk el azt a lehetőséget, hogy 
a dánosi mészárlást czigányok követték el. Vé­
gül talán tévedünk abban, hogy a bűnjelek 
nem bűnjelek, de az bizonyos, hogy amikor 
látjuk, hogy ilyen fontos ügyet, amelynél ember­
életről van szó, csak véletlenül, ötletszerűen, 
primitiv emberek eszének kiszolgáltatva löknek 
előrc-hátra, megijedünk. Hiszen ezek után le­
hetséges, hogy Magyarországon egy csomó ár­
tatlan, csak a csendőröktől vádolt ember ül a 
börtönben. Szinte képtelenség, de úgy van, hogy 
az aj perrendtartás értelmében a csendőr tiszt­
nek, az intelligens, széles látkörii, nagy praxisa 
csendőrtisztnek nem szabad személyesen ve­
zetni a nyomozást. Nyomozni csak az al­
tisztnek szabad és a tiszt csak irányítja 
a nyomozást. Irányíthatja a jelentések alapján, 
amelyeket a csendőröktől kap. Igen ám, csak­
hogy ezekkel a jelentésekkel van a legnagyobb 
baj. Ezeket a jelentéseket a csendőr formálja, 
módosítja, ahogy az ő fölfogásának meg­
felel.

íme egy példa:
f jUnka József uradalmi intéző jelenti, hogy 

Nancsta János nevű kocsisa az éjjel (a gyil­
kosság éjjelén) kocsizörgést hallott. Erre kisie­
tett a tanya elé és látta, amint két szekér vág­
tatva ment a körösi erdő felé. A szekéren tíz 
férfi és két nő lehetett.

Navratil őrmester hivatta Nanesta Jánost, 
aki az őrmester előtt ismételte vallomását.

— Czigányok voltak a szekéren ülök ?
Kérdezte az őrmester.

— Nem voltak — szólt a határozott
válasz. , .

__ Ej, dehogy nem voltak. Hat ilyen bo­
londot ne mondjon, barátom.

— Hát hitet nem merek rá tenni — szolt 
a már megingatott egyszerű magyar.

— Tehát lehet, hogy czigányok voltak?
— Lehet, lehet ...
— Persze, hogy azok voltak — mondja 

az őrmester és erre megérkezik a^ jelentés 
hogy tanú van rá, aki határ oiQttan látta, hogy

a gyilkosság éjjelén czigányok robogtak a 
körösi erdő felé.

A tanú először határozottan tagadja, hogy 
a kocsin czigányok voltak, végül megtántoro- 
dik és a hivatalos Írásba, már úgy kerül bele, 
hogy bizony czigányok menekültek a körösi 
erdő felé.

A csendőr, mint nyomozó közeg lenéz 
minden logikus következtetést, hanem megy 
egy régi sablon szerint. Azonfölül abszolúte 
nincs érzéke apró, de fontos dolgok iránt.

Szolgálunk példákkal.
Dr. Szikszay törvényszéki orvos a boncz- 

asztalra téteti Szarvas Terézt. A hulláról óva­
tosan fölhajtja a leplet és az első, ami a sze­
mébe ötlik, egy véres gomb, amely a két ezomb 
összeérésében véresen odatapad a testhez.

— Mi ez? — kérdezi az orvos.
— Nem tudom kérem, — feleli Navratil 

őrmester.
— Nyúltak maguk a hullához?
— Nem nyúltunk, doktor ur. Minden úgy 

van, ahogy volt.
— Helyes — feleli az orvos — akkor ez 

nadrággomb (kis gomb, amely csak a nadrág 
előrészéről származhatik), roppant fontos bűn­
jel. Tegye el.

Navratil elteszi a gombot. De a bonezo- 
lási jegyzőkönyvben nyoma sincs ennek a rop­
pant fontos jelnek, nyomozás az útmutatása 
alapján nem történt, sőt azt sem tudjuk, sze­
repel-e ez a gomb a bűnjelek közt. Pedig, 
hogy egy gomb alapján egy gyilkosságot eset­
leg ki lehet deríteni, az nem tartozik a lehetet­
lenségek közé. A bonczolási jegyzőkönyvből 
pedig azért maradt ki a gomb, mert a bon- 
czolásnál nem lévén toll és tinta, a fontos ak­
tus első része jegyzőkönyvfelvétel nélkül folyt 
le. Csak rövid szavakban jegyezték az ered­
ményt és ezekből diktálták később a protokol- 
lumot. A gomb azonban egészen kimaradt.

Pedig jelnek ez nem utolsó. Könnyű volna 
eruálni, melyik faluban varrták a nadrágot, 
könnyű volna konstatálni, hiányzik-e Tutának 
egy nadrággombja, szóval, lehetne használni ezt 
a jelet,

Nehéz a helyzetünk. Súlyos viszonyok közt 
emberséges dologért küzdünk. Semmi mást, 
csak igazságot akarunk. Megdönthetetlen bizo­
nyítékokat a bűnösség mellett. Ha az elfogott 
czigányok bűnösök, ő mellettük, ha más, más 
mellett. Nyomoztunk és nyomozásunk eredmé­
nyét megírtuk. Ma jártunk a királyi ügyészségen 
és hivatalosan közöltük Gáli Endre kir. ügyész­
szel tapasztalatainkat. Kívánjuk, hogy kutasson 
abban az irányban is. De ne Navratil nyomoz­
zon, mert az maga ellen aligha fog eredmény­
nyel nyomozni. Kérjék föl végre a budapesti 
rendőrség nehány ügyes detektivjét, hiszen 
most már úgyis mindegy. Ha czigány volt a 
gyilkos, azt már Navratil ur úgysem fogja meg, 

j ha nem volt, akkor is bajos ráakadni. Hagyja 
Navratil ur, hadd vesződjék a rendőrség, hátha 
mégis boldogul.

A czigányok Budapesten.
A czigányokat, amint megírtuk, szombaton 

este Budapestre hozták és beszállították a pest­
vidéki kir. törvényszék fogházába.

Hajnal felé járt az idő már, mikor a pest­
vidéki törvényszék fogházában elkészültek a 
czigányok belajstromozásával, meghirdetésével 
és átöltöztetésével. A letartóztatottakat külön- 
külön czellálcban helyezték el.

Reggel 8 órakor megjelent dr. Szikszay 
Sándor törvényszéki orvos és sorra vizsgálta a 
czigányokat. A férfiak mindegyikének testén 
számos régebbi sérülés nyomai látszanak. A 
legfontosabb, s a dánosi rablógyilkossággal 
szoros összefüggésben áll az a sérülés, ame­
lyet dr. Szikszay Kolompár Balog Tuttán ta­
lált. Ez a sérülés — egy frissen" heggedt kar­
czolás.

Erről a sebről Kolompár Balog Tulta azt 
adta elő, hogy az égési seb. A törvényszéki 
orvos azonban konstatálta, hogy a seb egé­
szen friss keletű karczolás s nem égés okozta 
bőrfolytonossági hiány és összefüggésben van 
a csárdásleány ellen elkövetett bűntettel.

Az orvosi vizsgálat után dr. Gábor Béla 
! államrendőrségi fogalmazó, dr. Aczél vizsgáló­

bíró s dr. Publik ügyész jelenlétében ujjlenyo- 
] inatokat vett fel az összes letartóztatottakkal. 

A vászon rabruhába bujtatott foglyokat egyen­
ként vezettek fel a fogházból a fogház-irodába

s itt újra kikérdezték naczionaléjük tekinteté­
ben, mert ezen adatokra a daktiloszkopia-lapok 
kitöltésénél szükség volt. — Az derült ki, hogy 
a letartóztatottak közül többeket már régebben 
köröz a törvényszék különböző bűncselekmé­
nyek miatt.

Az ujjlenyomatok felvétele után a rabokat 
visszavezették czelláikba s piheni hagyták őket 
hétfő reggelig, amikor dr. Aczél vizsgálóbíró 
megkezdte a kihallgatásukat.

A pestvidéki ügyészség és fogház gond­
nokság a vasárnapi napon úgy el volt fog­
lalva, hogy emiatt a vasárnapi rendes „vizit" 
is elmaradt A többi rabok látogatására jövő­
ket a kapu alatt őrt álló börtönőr azzal utasí­
totta el, hogy „ma senki sem kap beszélgetési 
engedélyt".

A délelőtt folyamán megjelent dr. Publik 
Ernő ügyésznél Czárán István főügyész is, akit 
az ügyész személyesen informált a beszállított 
rabok, s az elhelyezés tekintetében tett intéz­
kedésekről. Egyben újabb utasítást kért az 
ügyész a főügyésztől a vidékről beszállítandó 
többi czigány elhelyezése tekintetében. A fő­
ügyész úgy intézkedett, hogy az összes jogerő­
sen elitélteket ki kell szállítani a gyüjtőfog- 
házba, s az igy megüresedett czellákat a czi­
gányok számára használják fel.

Az esti 8 órai debreczeni vonattal beszál­
lították a csendőrök a Hajduhadzán és Téglá­
son letartóztatott czigánykaraván többi tagjait 
is, számszerint tizenkettőt Ezeket is kellő mó­
don kifürdetve s megtisztogatva helyezték el.

Vasárnap délelőtt Vörösvárról az ottani 
csendőrök behozták Ujj Sándor nevű czigányt, 
aki lopással van gyanúsítva. Ezzel is felvették 
nyomban az ujjlenyomatokat.

Ä vizsgálóbíró előtt.
Dr. Aczél Nándor vizsgálóbíró hétfő reg­

gel tiz órakor kezdte meg a czigányok kihall­
gatását. Elsőnek Lakatos Jánost vezette föl két 
fegyveres őr. A fogoly czigány kijelentette, 
hogy nem érzi magát bűnösnek. Fogalma sincs 
róla, miért fogták őt el és miért kisérték őt 
fel Budapestre. Nem tudja, hol van Dános. 
Soha életében nem járt arra. Nem részes a 
dánosi gyilkosságban. A csendőrök előtt sem 
tett semmiféle beismerő vallomást.

Mikor Lakatos Jánost kivezették a vizsgáló­
bíró szobájából, a fogházfelügyelő leszólt a fog­
házba :

— Kolompár Balog Tutta következik!
Sokan gyülekeztek az ajtó elé, hogy kö­

zelről lássák. Kis idő múltán megjelent a fog* 
ház lépcsős ajtajában Kolompár Balog Tutta. 
Sovány, beesett mellű, ijedt arczu, fiatal czigány* 
legény. Féltizenkettőkor lépett a vizsgálóbíró 
elé és mindössze negyed óra hosszáig tartott a 
kihallgatása.

Vallomása során konokul tagadott.
Nem érzi magát bűnösnek. Nem járt Dá­

noson, nem gyilkolt, nem rabolt. Nem igaz, 
amit Lakatos Róza állít, hogy ő a dánosi gyil­
kossággal eldicsekedett volna. Nem dicseked­
hetett el, mert nem vett részt benne. Hogy a 
csendőrök előtt minden bűnt magára vállalt, 
annak az az oka, mert azt hitte, hogy ha min 
dent magára vesz, előbb szabadul. Visszavon 
mindent, amit a csendőrök előtt elmondott. Há- 
romnegyedtizenkettőkor Surányi Ignáczot ve­
zették a vizsgálóbíró elé. Amikor a fog­
háznak a folyosóra vezető nehéz csapóajtaja 
becsukódott mögötte, ijedten, bátortalanul né­
zett maga köré. Jobbra-balra köszöntgetett. 
Kis fehér zsebkendőt tart a kezében állan­
dóan, amelylyel a szemén levő sebet tisz­
togatja.

Az ő vallatása éppen olyan eredmény­
nyel járt. mint a társaié. Mindent tagadott. 
Elmondotta, hogy még életében soha sem 
járt Dános felé. Pestmegyc egyéb vidékein 
járt, ahol lovakkal kereskedett. Az igaz, 
hogy lopás miatt már volt büntetve. Nem vett 
részt a gyilkosságban ; nem is tud semmit a 
dologról. Fogalma sincsen, miért hozták Buda­
pestre.

A vallatást félkettőkor félheszakitották. Dél­
után három óra után folytatták a kihallgatást s 
ezúttal az asszonyokra került a sor, akiket a 
gyóni esetre is kikérdezett a vizsgálóbíró. A 
kihallgatottak mind tagadnak.

Ma reggel szembesítették a pestvidéki tör­
vényszék fogházában Szabó László boltiszolgát 
az elfogott cigányokkal. A szembesítés czélja az

x



,»• >.j -5 4

tGYETERTÉS
Volt, hogy ezek követték-e cl Tápiósülyön jú­
nius 30-án azt a rablást, melynél Szabót meg­
kötözve egy ládába dobták ? Szabó a czigányok 
megtekintése után kijelentette, hogy a rablás 
tettesei nem ezek voltak. A tegnap este beszál­
lított hajduhadházi czigányokra vonatkozó ira­
tok s a bűnjelek még nem érkeztek meg s igy 
a czigányok még kihallgathatok nem voltak.

Mozgó képek.

Kiegyezési tárgyalások.
Személyek: Férj, feleség. 
Színhely: A családi otthon. 
Idő: Kora reggel.

Beszélgetés Burányival.
Több lap is megírta, hogy a csendőrök ke­

gyetlenül bántak az elfogott czigányokkal és a 
vallatásnál ugyancsak nagy szerepe volt a bot­
nak és a pofonnak. A csendőrök ezzel szem­
ben azt hangoztatják, hogy ők a lehető kímé­
lettel igyekeztek „kezelni“ a czigányokat és a 
támadó lapok ellen megindítják a sajtópört.

Egy újságírónak ma délután sikerült be­
szélgetést folytatnia a vizsgálóbírótól kijövő Su- 
rányi Ignáczczal. A szerencsétlen, agyongyötört 
ember kétségbeesetten panaszkodott a csend­
őrök kegyetlen eljárása fölött. Surányi igy jaj- 
veszékelt:

— Nem csináltam kérem én semmit. Isten 
engem úgy segéljen, minthogy ártatlan vagyok.

— Hiszen a csendőrök előtt mindent be­
vallott.

— Azt se tudtam én ott, mit beszélek. 
Úgy ütöttek-vertek, annyira megkinoztak, hogy 
bevallottam volna én akkor mindent, amit soha 
sem követtem el. Hiszen úgy megkinoztak . . .

A börtönőr közbeszólt itt:
— Ha ütöttek, megérdemelted. Már régen 

föl kellett volna, hogy akasszanak.
— Bár inkább fölakasztottak volna, mint­

sem igy megkinoznak ártatlanul. Öregségemre 
nem követtem én cl ilyen embertelenséget. Ártat­
lan vagyok, nem vétettem én semmit. De úgy 
összevertek ...

Itt hevesen sírni kezdett Surányi Ignácz 
és megmutatta a hírlapírónak a szenvedett 
sebeket.

Tényleg nagy kínzások nyomait lehet föl­
fedezni a szerencsétlen üreg czigányon. A 
szeme alatt véres kék-foltok vannak, a feje 
több helyen megdagadt. A fülén egy botütés 
véres nyoma, úgy hogy az teljesen megrepedt 
és a hallóképessége" is megbénult Surányi 
Ignácznak.

Még sirt Surányi, amikor ismét a vizsgáló­
bíró elé vezették, hogy a félbeszakított kihall­
gatást folytassák. Megtörve, rémülten lépett be 
a vizsgálóbíró szobájába és kétségbeesve han­
goztatta ártatlanságát . . .

EGYETERTES.
Jövő hó 1-én uj előfizetést nyi­

tónk az Egyetértésre. Kérjük azokat 
a tisztelt olvasóinkat, akiknek elő-

Feleség (kavarja a kávét és- nézi a Jérjét).
Férj (belemélyed az újságba).
Feleség: Meddig fogsz még újságot olvasni?
Férj: Miért, drágám?
Feleség : Hogy lehet annyit olvasni ?
Férj: No de engedj meg ... Te nem olvasol ?
Feleség : Látod ! Persze, hogy nem olvasok ; elő­

ször, mert nem érdekel az újság, másodszor, mert már 
az ágyban kiolvastam.

Férj: Helyes; no de ez csak nem ok a czivako- 
dásra. Elvégre érdekel a politika.

Feleség: A politika ?! Hallatlan ! Mi közöd van 
neked a politikához! Van neked abból hasznod, ha 
Kínában az anyacsászárné leköszön ? Több jövedelmed 
lesz, ha — —

Férj: így ne beszélj! Különben is engem a ma­
gyar dolgok érdekelnek. Most van tárgyalás alatt a ki­
egyezés . . .

Feleség: Mi az a kiegyezés ? . . .
Férj: Hja, lelkem, az nagyon fontos dolog. Tudod, 

két miniszterelnök kupeczkedik; mind a kettő olcsób­
ban akar szabadulni, azt szeretné, ha a másiknak az 
országa fizetne sokat . . .

Feleség: Ez olyan érdekes ? Hát Wekerle nem. 
tudja legyűrni azt a Becket ? Nem tudja legyűrt! 
Becket ? No, ha én volnék miniszterelnök . . .

Férj: Ugyan mit csinálnál ?
Feleség : Majd megmutatnám, hogy úgy lesz, amint 

én akarom.
Férj: Ugyan drágám . , .
Feleség : Akarsz fogadni ? Igen ? No 

junk- száz koronába . tedd ki a száz
f érj (kiteszi.): Most tedd ki te is . . ,
Feleség: Nincs nálam . . . hozom . . ,
Férj : Nem gilt!
Feleség (elveszi a jérj száz ko/onájál,): Adj köl­

csön I Köszönöm ! Tedd ki a száz koronát . . .
Férj: Nincs nálam . . . majd hozom . . .
Feleség : Nem lehel! Te se fogadtál addig, mig én 

ki nem tettem! Lesz ? nem lesz ? (zsebregyiin a száz 
koronái.) Akkor nem fogadok . . .

Férj (hamar kitesz száz koronái.) De csak : fogad­
junk I No és most már mondd meg, mire akarsz fo­
gadni ...

Feleség: Én leszek Beck, te leszel Wekerle! És 
csináljunk kiegyezést . .Te véded Magyarország, én 
védem Ausztria érdeké! . . .

Férj: No jéi! De érvekkel küzdünk . . .
Feleség: Természetesen ! — Tehát; Kedves We­

kerle ! Magyarországnak ipara, kereskedelme az utolsó 
évtizedben annyira fellendült . . .

Férj: Bocsánat cxcellencziád, kénytelen vagyok 
ezt tagadásba venni. Ellenkezőleg . . .

Feleség: Akkor az ön számításai Wekerle ur 
hibásak, adatai tévesek, tehát az én álláspontom

jó! Fogad- 
koronát . . .

fizetése most lejár, szíveskedjenek 
az előfizetés megújításáról ideje­
korán gondoskodni, hogy a lapot 
akadálytalanul küldhessük tovább.

Minden előfizetőnk teljesen díj­
talanul kapja a magyar család szá­
mára kiváló gonddal szerkesztett 
„Magyar Szalon“ czimü folyóiratot.

Az Egyetértés előfizetési ára: 
Egy hónapra . . 2 kor. 40 íül
Negyedévre . . 7 kor. - fül.
Félévre . . . 14 kor. — fii!.
Egész évre . . 28 kor. — till.

ellenben . . .
Férj: Be fogom bizonyítani, hogy az ön állás­

pontja rossz. Semmi körülmények között Magyarország 
olyan k egyezés! nem köthet. . .

Feleség: Nézze édes Wekerle (ezuágaim kezdi) 
minek veszekedjünk mi. . . hiszen maga egy olyan 
kedves, derék, úri ember. . .

fér/' Az mindegy. . .
feleség: Szeret is engem egy kicsi . . .
Féri: Én nagyon szeretem magát, drága Beck, de 

azért nem engedhetik.
Feleség (az asztalra csap): Már micsoda gorom­

ba :ág ez ?! Kikérem magamnak, ha én valamit szépen 
kérek. . .

Férj: Bocsánat drágám, maga most Beck . . .
feleség: Semmi Beck! Megveszi nekem azt a 

ruhát és kalapot, vagy nem veszi ?
fél/: Nem veszem, mert nincs pénzem . . már 

tegnap is megmondtam, de különben is ez nem tarto­
zik a kiegyezéshez . . .

feleség: De igenis ide tartozik! (zakogn: kezd.) 
Ezért lettem én a teleséged, hogy egy ilyen élet­
bevágó kérésemet megtagadsz ! (még jobban za­
kó:’.) Oh mamám ! mamám !

A fürdő- es nyaraló-évszak alatt a 
lapot előfizetőinknek bárhova pontosan 
elküldjük, ha a czimváltozást ki adóhivata­
lunkban idejekorán bejelentik. Ebben az 
esetben szíveskedjenek mindig legutolsó 
lakhelyük czimét is közölni.

férj: De fiam ... a kiegyezés . . .
Feleség: (hozzávág egy kiflii) A ruhát akarom ! érted ! 

és a kalapoi! eddig csak kértem, rimánkodlam (hozza 
vág két kiflii), de most már követelek.

Férj: Nem lehet . . . nincs . . .
Feleség (nekiesik, a szakálldi, bajuszát tépi): Nem 

lehet ? Te mondod ? Nekem mered azt mondani ?

Kedd, Julius 3(\
Férj: Kegyelem 1 kegyelem !
Feleség (belcmarkol a hajába és czibálja); Igen ,.. 

kegyelem . „.
Férj: Egyezzünk I A kalapot megveszem ! Tekin­

tettel a rossz anyagi helyzetre . . .
Feleség (gyömöszöli, gyúrja): Semmi közöm ! Lesz? 

nem lesz ?
Férj: Nem lehe —
Feleség (karmolja, üti-veri) : Nem lehet! ?
Férj: Nem lehetetlen I Lesz! lesz !
Feleség : Tehát kalap ? ruha ?
Férj (nagyot lélekzik): Megles* I
Feleség: Akkor rendben van ! — Most már kiegyez­

tünk, tehát békében hagylak, — cs mert úgy történt, 
mint én akartam, — a száz korona az enyém. (Zscbrc- 
vágja; büszkén.) Így kell kiegyezést csinálni! Wckcrie 
tőlem tanuljon 1

Box.

Robbanás a postán.
— Veszedelmes küldemény. —

Kolozsvár, julius 29.
Az itteni posta- és távirdaigazgatóság épüle­

tében ma délelőtt nagy robbanás történt, amelynek 
könnyen végzetes következményei lehettek volna.

A napokban egy kovásznál fakereskedő Kézdi- 
vásárhelyről csomagot kapott a postán. Feladója­
ként Horváth K. volt megnevezve. A czimzett nem 
ismerte a feladót, miért is a csomagot nem fogadta 
el. így került az vissza feladóhelyére. Kézdivásár- 
helyre. Ott azonban a feladónak a csomagot nem 

: kézbesíthették vissza, mert a feladó ismeretlen 
1 volt. Néhány nap múlva tehát a csomagot Kolozs­

várra küldték, az igazgatósághoz, amely a térti 
küldemények közé sorozta.

Az ily térti küldeményeket mindig egy kiren­
delt bizottság szokta felbontani, hogy esetleg a 
tartalmából, valamely mellékletből (levél, számla) 
a feladót megállapítsa. A jelen esetben a térti 
bizottság tagjai voltak dr. Széllé, posta- és táv­
írdái titkár, Ambrus Dezső posta- és fávirdatiszt, 
továbbá két szolga; Margitai József és Máté 
Fcrencz. Ez utóbbit azonban időközben kihívták 

: és igy a csomagokat csak Margitai bontogatta.
Amint a szolga a kovásznál csomagot fcszi- 

. teile, óriási dörrenés hallatszott, száz és száz szi- 
j Iánk csapódott a levegőbe és az egész szoba tele 

lett füsttel.
A fülsiketitö robbanás hallatára a szomszéd 

j termekben dolgozók is ebbe a terembe siettek. A 
I- terem a pusztítás rettenő képét tárta fel.

A falak megrepedtek, az összes ablakokat 
kitörte a légnyomás, a padló sok helyen behasadt. 
Emberijeiben szerencsére nem cselt kár, bár Mar- 
gilai kezén és fején több helyen megsérült. Öt is, 
a két postatisztviselőt is azonnal a klinikára szál­
lították, ahol valamennyit megvizsgálták. Életve­
szélycsen egyik sem sebesült meg, azonban Mar­
gitai szolga lehet, hogy hallását örökre elveszti. 
Szelte és Ambrus csak kisebb sérüléseket , szen­
vedtek.

A szerencsétlenség után megvizsgálták a cso- 
I magot, amelyről megállapították, hogy az vagy di- 
1 na mit, vagy pedig pokolgépet tartalmazott. Hogy 

a csomag kinek szólt, arra nézve egyelőre nem 
tudtunk felvilágosítást kapni, mert maga a külde­
mény teljesen elpusztult, az eredeti szállítólevél 
pedie a kézdi-vásárhelyi csendőrségnél van, amely 

j a titokzatos ügyben már napok óta nyomozást 
j folytat.

A czimzett, aki annak idején a csomagot nem 
I ligadta cl, mert gyanúsnak találta, a feladóra vo- 
i natkozólag bizonyára fog felvilágosításokat ad- 
I hatni.

TÁVIRATOK.
GorögTórök ellenségeskedés.

Konstantinápoly, július 29. A portának legutóbb 
1 Athénben kifejteit akcziója igen komoly. A kor- 
! mány ugyanis athéni követéhez a következő táv- 
I iratot intézte; Daczára a szerződéseknek és a kül­

ügyminiszter, valamint a miniszterelnök kijelenté­
seinek, a görög bandák száma napról-napra ntt- 

1 vekedik és ma immár százra rúg. Ezen bandák 
* közül egyik-másik száz emberből áll és leg-
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nagyobb részük álnevet viselő görög tisztek 
vezérlete alatt áll. A görög miniszterek sokkal női­
esebbek, semhogy fel ne ismerjék, hova fajulhat ezen 
viszony ily körülmények között. Éppen ezért a mi­
niszterek bölcscségére és elővigyázatosságára appe- 
lálunk és épp ezért erélyesen felhívjuk figyelmét 
azon stlpulácziókra, amelyek ezen bandákra vonat­
koznak és elvárjuk, hogy a bandákhoz tartozó 
tiszteket haladéktalanul visszahívja és nem fogja 
megengedni, hogy az athéni bizottság a bandákat 
továbbra is támogassa. Ily rendeletet adunk az 
összes görög bandák elpusztítására. E táviratot 
egyben közölték a nagykövetségekkel azzal, hogy 
azt a nagyhatalmak kormányaival közölve, támo­
gatást kérjenek a görög kormánynál tett lépéshez.

Á szerb kereskedelmi szerződés.
Belgrad, julius 29. Pasics miniszterelnök Bresz- 

tovacka-Banjából visszaérkezett. Délután minisz­
tertanács lesz, amelyen a Belgrádba visszaérkezett 
szerb megbízottak jelentést fognak tenni az Ausz­
tria-Magyarországgal a szerződési provizórium 
megkötése ügyében folytatott tárgyalásokról.

Közgazdasági távirat
Csikagó, julius 29. Gabonatőzsde. Zárlat Búza Irány­

zata engedő, júliusra 90 Va K., szeptemberre 92V* K. 
— Tengeri bágyadt, júliusra 541A K.

Csikagó, julius 29. Terménvtözsde. Zsír jul.-ra 
9.10, tegnap 9.07, szeptemberre 9.27, tegnap 9-25. 
Szalonná short clear —tegnap, —— Sertéshús szep­
temberre 16.47, tegnap 16.50.

Hew-York, julius 29. Terménytőzsde. Gyapot. Ncw- 
Yorkban 12.90, jul.-ra 11.80, okt.-re 11.74. New-Orle- 
ansban 128A. Petroleum stand withe. Ncvv-Yorkban 
8.45. Filadelfiában 8.40, raffined in cases 10.90, Credit 
Balances of oil City 1.78. Zsír, Véstem Steam 
9.55. Rohe testvérek 9.55 — On 40.00—40.50. 
Réz 21.00—22.00.

...........- ■■ ■ .r. —j

ÚJDONSÁGOK*

Szervezkedjünk.
* **

Újabb olyan mozgalomról olvasunk, amelyik 
egyenesen a zsebünk ellen irányul. A sok minden 
megdrágult holmi közt ma fölszökött az ára a 
vizeszsömlének, annak a derék tápláléknak, ame­
lyik a kabátos embernek napi szükséglet, a sze­
génynek pedig finom sütemény, olcsó luxus. Az 
árak általános fölfelé rohanásától most profitálni 
akar a kövér, szelíd, fehérkezü pék is, aki eddig 
is házakat épített apró, (túlságosan apró), ropogós 
zsemlyék árából. Fokozottan gyarapodni akar a 
közönségből, amelyet, amint a példa bizonyítja, 
úgy lehet nyúzni, hogy egyet se pisszen.

A határtalan kopasztás korát éljük. Az állam 
fokozott igényekkel lép a polgár elé, iparos, ke­
reskedő, nyerstermelő a végsőig fokozza követelé­
seit, a munkás jogokra hivatkozik és emberségre 
s végül béremelést kér. A nyerstermék drágább 
lesz, az ipari munka drágább lesz, csak a közép- 
osztály jövedelme marad meg a régi fokon. Az 
ügyvéd, orvos, biró, tanár, újságíró, hivatalnok 
tekintet nélkül az árak emelkedésére, régi jövedel­
meit huzza. A legszükségesebb napi ezikkek ára 
a duplára szökik, lakás, ruha szinte megfizethet- 
lenné drágul, csak a gázsi marad a régi.

Mindennek a levét a középosztály issza meg. 
Kereskedőt, iparost, mezőgazdát nem érinti annyira 
a drágaság, mert a kereskedő, iparos és mező­
gazda a publikumon vasalja be az összes tulki- 
adásait. Ha a bőr ára megdrágul egy csekélység­
gel, a czipész fölemeli a czipő árát annyival, hogy 
nemcsak az árkülönbözetet, hanem még egy kis 
polgári hasznot is kiprésel ebből a Uanzakczióbul, 
Ha a pinezér húsz krajczárral több hetibért kér, a 
pikkóló drágább lesz egy krajczárral és ezen a 
réven a kávés is profitál valamit a béremelésből. 
Mindent a közönség fizet s pedig egy fajta közön­
ség, a középosztály.

A mai általános szervezkedésben éppen csax 
a közönség nincsen szervezkedve s ezért irányul 
minden támadás ellene. Nem tud védekezni, mert 
*.ncs kapocs, amely összetartsa, az egyén föllépé­
sének pedig nincs hatása.

Ez a tökéletes szerencsétlenség megnövelte az 
ellenfél bátorságát s ma már egyszerűen utaznak 
a publikum kizsarolására. Az áremelkedések már 
nem természetes folyományai egy indokolt válto­

zásnak, hanem kapzsiságból eredek.

S a középosztály nyögve, izzadva viseli a terheket. 
Egyes apró csoportok talán kiharczolnak valamit 
helyzetük javítására, de ez ideig-őráig tartó, mert 
alig veszi hírét annak a háziúr, mészáros, szabó, 
hogy mondjuk, a tanárok drágaság! pótlékot kap­
nak, máris kész a csatalerv, amelynek alapján az 
emberektől nemcsak azt a kis pótlékot lehet el­
venni, amit kapott, hanem többet, természetesen 
belevonván ebbe a sarczolásba azokat is, akik 
drágaság! pótlékot egyáltalában nem kapnak.

Különösen hangzik, hogy a publikum szer­
vezkedjék s a mi közönségünknél tényleg nehezen 
képzelhető. De ott vannak a németek, akik nagy­
mértékben megcselekedték ezt a tömörülést s akik 
önmagukat fegyelmezve tudnak védekezni egyes, 
a zsebük ellen irányuló támadások ellen. A né­
met középosztály asszonyai például három gazd- 
asszony egyesületbe tömörülnek, amelyekben csak 
nehány fillért fizetnek, éppen annyit, amennyi 
nyomtatványokra kell. De ez a keret súlyos té­
nyezőkké avatja az asszonyokat. Ha az élelmi­
szer-kereskedőknek eszébe jutna, hogy a 
káposzta-árát csak egy fillérrel is indoko­
latlanul fölemeljék, a gazdasszony-egycsületek 
kiadják a jelszót, hogy további intézkedésig ká­
poszta nem kerül az asztalra és az élelmiszer­
kereskedők újra besavanyíthatják a már besava­
nyított káposztájukat. Ehhez persze fegyelem kell 
és a német asszonyokba ez már belenevelődött. 
Vállalják szívesen, mert csak hasznát látják az 
összetartásnak.

Köznapi példa ez, amit itt fölhoztunk, de ta­
nulságos. Az eszme maga pedig mindenképen 
megszívlelendő. Vessük végét közös akarattal en­
nek a ráliczitálásnak, mert ha továbbra is igy fo­
lyik a fosztogatás, a középosztály lesz a társada­
lomnak a legárvább osztálya, amelynél mindenki 
jobban és könnyebben él. Ne várjuk meg tehát a 
teljes összeomlást, hanem szervezkedjünk és vé­
dekezzünk. ür—
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Napirend. Naptár. Kedd, julius 80. — Római knth. : Judit 
vt. - no-uatáns: Judit. — Uőr<>£>-oto8z: julius 17. Ma-ina. — 
Zsidó : Ab. 10. — A nap kól : reggel 4 óra 84 pcrczltor, nyv;> 
«tiii : csío 7 óra 87 porczkor. — A hold kól: ceL 10 era 
4 pcrczkor, nyugszik : reggel 1» óra 4! perczk'-r.

A minisz erek nem fogadnak. — A Nemzeti Szalon nyári 
kiállítása nyitva Ü-l-ip. líclcpórtij 1 korona. — Az Lránta 
Kígyó-lóri E7nlon|a nyitva dólclfitt 0 órától este 8 trftte. Ko 
lépóiiij 20 iillór. — Állandó kiállítás a „Könyves Kálmán1 
ml'.inlá.-'Othcn (Nagymt-ző-ulcza 87—80. szám.), nyitva egész nap. 
Hclópódij nincs. — A Nemzeti Muzeum régmúltára nyitva <! H 
élőit 0 órától délután 2-ig. —. A Szépművészeti museum nyily» 
délelőtt 10 órától délután 2-ip. — A Kővárai Muznum nyitva dél­
után 3 G-ig.— A Föld tani Intézőt Múzeuma inogtokinthe ü 1 korona 
belépődíjjal. — A Történelmi Képcsarnok nyitva 10-tői főt 2-t:-. ~
A Sz" clicnyi Muzeum nyitva délelőtt 10— 12-ig. - A Mczógszüasá;:i 
Muzeum nyitva délelőtt 10 órából 1-ig. — A (locthe-szotm ;:arvn. -- 
A Néprajzi Muzeum nyitva délután 8—6-lg. Az parm ti vészeli
Muzeum nyitva 0—2-ig. — A Közlekedőm Muzeum zárva. — Az 
aquincumi múzeum nyitva egész nap. — A Technológiái Ipar mú­
zeum es könyvtár nyitva dele ólt V órától délután 1 érái". — A 
nyiiv. könyvtarak zárva.

— Ssamélyi hire’s. Lajos bajor licrczcg es csa­
ladja szombaton délután külön vonattal elutazott 
Sárvárról. A főhcrczegl család Győrön át Bécsbé 
utazott és néhány napi ott időzés után Münchenbe 
folytatja útját. — Dr. Párvy Sándor szepesi püs­
pök Günther igazságilgyminiszter látogatására ma 
lglófiiredre utazott.

— E (Ivaré király ülarienbadban. Hivatalosan 
megerősítik, hogy Edvárd király Maricnbadba 
utazása közben augusztus 15-én Ischlben meg 
fogja látogatni Ferencz József királyt. Megelőzőleg 
augusztus 14-én az angol király Wilhclmshöhén 

i találkozni fog Wilmos császárral. Edvárd király 
éppen két éve, 1905 augusztus 15-én látta utoljára 
Ferencz József királyt, ugyancsak Ischlben.

— Gróf Károlyi István betegsége. Gróf Károlyi 
István állapota, mint Nagykárolyból jelentik, az 
utóbbi napokban határozottan súlyosbodott. A 
család és az orvosok a legnagyobb önfeláldozás­
sal ápolják. Edvárd angol király a budapesti angol 
főkonzul utján tudakozódott a beteg állapotáról.

— A spanyol királyi pár Magyarországon. A 
spanyol királyi pár szeptember 13-án érkezik 
Bécsire királyunk látogatására. Alfonz király és 
neje Bécsböl Frigyes iőhcrczeg béllyei birtokára 
utaznak vadászatra. Mint Pécsről jelentik, való- 
szintinek tartják, hogy a spanyol királyi pár az 
ottani kiállítást is meg fogja látogatni.

— Halomiunk Fiumébcn. A gyakorlatozó nyári 
, hajóraj ma délután Fiumébe érkezett Ziegler ellen- 
I tengernagy parancsnoksága alatt. A hajóraj nyolez 
I hadihajóból és tizennyolez torpedónaszádból áll. 
I A hajóraj admiralitása a megérkezés után meglá­

togatta a városi és a katonai hatóságokat. Este 
hangverseny volt az admiralitás tiszteletére, Hajó- 

; rajunk augusztus 2-áig marad Fiunkban.

— A czár és a német császár találkozása. Vilmos
császár és Miklós czár találkozása úgy látszik mosl 
már befejezett tény. A két császár Svinemündené! 
fog találkozni. Ez alkalomból a flottagyakorla­
tok eredeti tervét Is megváltoztatták. A német 
csataflotta ugyanis Norvégiából nem fog, mint 
eredetileg tervezték, Livlandba menni, hanem a 
Keleti-tengerre megy és ott fog hajógyakorlatokat 
végezni, miközben támaszpontjául Svinemünde fog 
szolgálni. A csataflottához fog csatlakozni a Henrik 
herczeg parancsnoksága alatt álló flottila is, úgy 
hogy augusztus elején a legnagyobb flotta lesz 
együtt Svirtemünde előtt, melyet valaha a pornerá- 
nlal vizeken láttak.

— Zola a Pantheonban. A franczla kormány 
tudvalevőleg őszre halasztotta Zola hamvainak át­
szállítását a Pantheonba. Egy párisi lap most azt 
újságolja, hogy a kormányt erre a halasztásra a 
naczionalisták és reakezionáriusok felfedezett 
összeesküvése késztette. Az okmányhamisitó vezér­
kar Ilivel joggal látták Zola holttestének átszállítá­
sában hitvány törekvéseik súlyos vereségét és ezért 
elhatározták, hogy az ünnepélyt _ meghiúsítják. 
Hosszú tanácskozások után abban állapodtak meg 
az összeesküvők, hogy amikor Zola koporsóját a 
montmartrei temetőből a Pantheonba viszik, a 
Szajnahidon letépik a gyászszekérről és beledobják 
a folyóba. Ezzel a tervezett republikánus tüntetés 
nemcsak a vízbe esett volna, de örökre nevetsé­
gessé és lehetetlenné lett volna téve. A zseniális 
ötlet annyira tetszett az összeesküvőknek, hogy 
még ott is kérkedve beszéltek róla, ahol bizalmas 
közléseik elárulásától kellett tartamok. Aminthogy 
az esetről idejekorán értesült Lepine rendőrfőnök, 
aki meg Clcmenceau miniszterelnököt értesítette, 
mire az özvegygyei egyetértésben Zola hamvainak 
hazaszállítását őszre halasztotta.

— Készíts Antal halálhíre. Ma este hat órakor 
Lcányfalváról telefonon értesítették az ügyvédi ka­
marát, hogy dr. Készíts Antal ügyvéd, az óbudai 
kerület országgyűlési képviselője meghalt. Az ügy­
védi kamara rögtön közölte a hirt a Keszitssel 
egy házban, a Wcssclényi-utcza 2. számúban lakó 
dr. Gráber Károly ügyvéddel, a kamara választmányt 
tagjával, aki azonban már nem tudakozódhatott 
a lür valódisága felől, mert Leányfalvára hat óra­
kor este megszűnik a telefonösszeköttetés. Dr. 
Készíts Antal már régebbi idő óta gége- és tüdő­
bajban szenvedett s orvosai tanácsára a télen is 
hosszabb időt Egyptomban, Kairóban töltött. Négy 
héttel ezelőtt ment ki családjával leány falvai villá­
jába. A fővárosban csak késő éjjel szivárgott ki 
Készíts Antal halálhíre, amelyről bizonyosat mi 
se jelenthetünk, mert távirati megkeresésünkre la­
punk zártáig semmi választ nem kaptunk.

— Páter király balesete. Péter szerb királyt 
Brcszíavicska-Banja mellett lovagolva baleset érte. 
A király lova megcsúszott és elesett. A király, 
aki leesett a lóról, arczán könnyen megsérült, 
mindazáltal újra fölült lovára és visszatért a kas­
télyba. A király állapota kielégítő.

— A czár ellen. A pétervári katonai prokura- 
tor jelenleg a czár elleni merénylet pőrének elő­
készületeivel foglalkozik. Fővádlóit Boris Nikitenko 
nyugalmazott tengerészhadnagy, aki 22 éves. Hozzá 
legközelebb egy Kiozsovszki nevű ember állott, 
akinek a császári tcstőrség egy álruhás kozákját 
kellett volna játszania, mert tipikus kaukázusi 
arcza van. Bimrészességgel van még vádolva a 28 
eves Naumov, egy postahivatalnok fia, Pigetné és 
még három egyén. A vád második része azok 

: eilen az egyének ellen irányul, akik a merénylet 
! előkészületeiben segédkezet nyújtottak. Itt főképp 
I asszonyok játszanak főszerepét, köztük egy Feodo- 

sejevna nevű asszony, egy liczeumi nevelő fele­
sége, továbbá egy StifteKnevü ember, aki Launitz 
tábornok meggyilkolását tervezte _ és egy Feode- 
sejeva nevű ügyvéd, akinek kezében voltak az 
összeesküvés fonalai. A vád harmadik része olyan 
emberekre vonatkozik, akik hajlékot adtak az ösz- 
szccskiivőknck. A főczinkos, egy Petrov nevű asz- 
szony, akit társai „Nina“ elvtársnak hívtak, kiil- 
fölgre szökött.

— Egy üdülőhely pusztulása. Cony Island, az
Egyesült-Államok leglátogatottabb nyári üdülő­
helye, tegnap majdnem egészen elpusztult. Korán 
reggel tűz ütött ki, amely elhamvasztotta a város 
felét. Az anyagi kár több egy millió dollárnál. A 
tűz egy tánczleremben ütött ki és rendkívül gyor­
san terjedt. A lakók rémülve rohantak az utczára 
és Norionpointba menekültek. Eleinte azt hitték, 
hogy az egész város el fog pusztulni, de a szél 

! egyszerre ' megváltoztatta irányát s a tűzoltóknak 
sikerült a tűz terjedését megakadályozni. Egy 
asszony és egy gyermek veszedelmes égett se- 

1. bet kapott.
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— Törley József meghall A főváros kereskedői 
világának nagy gyásza van. Törley József, az cm- 
berszeretetéről és kiváló egyéni tulajdonságairól 
ismeretes pezsgőgyáros, vasárnap reggel egész vá­
ratlanul meghalt egy esztendei szanatóriumban. 
Törley néhány nappal ezelőtt utazott Ostendébe, 
orvosának, dr. Varró Judának társaságában. Már 
hosszú idő óta súlyos bélbajban szenvedett 
s a betegség vakbélgyulladással komplikálódva 
olyan veszedelmessé vált, hogy az orvosok 
konzíliumot tartottak a beteg fölött és ha­
laszthatatlan operácziót ajánlottak. Törleyn 
szombat délután végre is hajtották a mű­
tétet, amelybe néhány óráig tartó szenvedés után 
belehalt. A halálesetről dr. Varró azonnal táviratilag 
értesítette az elhunyt egyik közeli rokonát, Ago- 
raszló Miklós miniszteri titkárt, aki a hir vétele 
után Budafokra utazott és a gyászesetet tudtára 
adta Törley özvegyének. Agorasztó egyidejűleg 
intézkedett a pezsgőgyáros holttestének hazaszállí­
tása iránt is s a holttest most már útban van Bu­
dapest felé.

Törley József 1858. január 10-én született 
Szabadkán. Tanulmányait Gráczban és Bécsben 
bevégezve Rcimsbe ment, hogy ott tanulmányozza 
a pezsgőgyártást. Csakhamar "pezsgőgyárat is ala­
pított a külföldön. Jó, franczia módra készült pezs­
gője kapós volt hazánkban is és ez arra ösztö­
nözte Törleyt, hogy visszajöjjön Magyarországba, 
ahol ezidőtájt a pezsgőgyártás kezdetleges stádi­
umban volt. Elhozta vállalatát hozzánk és 
nagy ambiczióval, nemes fáradozással buz- 
gólkodott, hogy az úttörő munkálatokat elvé­
gezze és megalapítsa a magyar pezsgő-ipart, 
mely rövid idő alatt első helyet vívott ki magának, 
és sikeresen vetekedik a leghíresebb franczia pezs­
gőkkel. Atyai jósággal gondoskodott alkalmazottai­
nak jólétéről s igy pár éve csak, hogy megterem­
tette nagy pénzáldozattal a nyugdíjintézetet, bizto­
sítva ezzel alkalmazottainak jólétéi. De nemcsak 
ez, ezernyi jótétemény áldása kisérte pályáján a 
titokban jótékonykodó férfiút. A közgazdaság terén 
is sokat működött és a közügyekben is élénk részt 
vett. Előbb Pestmegye bizottsága választotta tag­
jává, később a községi választások alkalmával fő­
városi bizottsági taggá tették a józsefvárosiak. 
Számos ipari és kereskedelmi testületnek és egye­
sületnek volt tagia. Özvegyén kívül nagyszámú 
rokonság .gyászolja az elhunytat, akiben a keres­
kedelmi világ és a hazai ipar kiváló tagját veszí­
tettelek A gyászeset hírére a két városházára, az 
országos kaszinóra, a józsefvárosi körre, a gyár­
iparosok országos szövetségére, a kereskedelmi 
ifjak társulatára, a magántisztviselők országos 
nyugdíjintézetére és az automobil-klubra kitűzték 
a gyászlobogót.

— A branvicskai merényiéke! elfogták. A bra- 
nyicskai merénylők tettesei lcézrekerüitek. A vajda- 
hunyadi csendőrség ugyanis tegnap letartóztatta 
Nedelkovics Péter, Révész Péter magyar és Van- 
delli Lajos olasz munkásokat alapos gyanú alapján, 
hogy a hranyicskai hid ellen ők követték cl a 
merényletet. Gencsi csendőrszázados maga hallgatta 
ki a letartóztatott munkásokat, akik előbb tagadlak, 
majd ellenmondásba keveredtek, végre bevallották, 
hogy föl akarták robbantani a branyicskai hidat. | 
Arra a kérdésre, hogy miképpen szerezték meg a 
dinamitot, kijelentették, hogy a gyalári kőfejtő- 
munkásoktól kapták. A csendőrszázadosnak arra a 
kérdésére, hogy miért akarták a hidat tülrobban- 
tani, kijelentették, hogy a vasúti hidat gyalogúinak 
is használták és mert keresetük nem volt, ily mó­
don akartak munkához jutni.

— Kémet katonai léghajó. A német katonai 
léghajósosz'áiy kormányozható léghajója ma reggel 
gyakorló utat tett Jegeiből Berlinbe. A léghajó körűi­
men t a birodalmi gyűlés épülete körül, elment a 
Siegessäule és Hársak-alatti ut felett a császári 
palotáig, mclvet szintén többször megkerült. A 
visszautazás Jegeibe ellenkező szél mellett 20 
kilométer sebességgel történt.

' Bujdosó anarchista. Leinbcrgben a kémkedés 
miatt letartóztatott orosz Zielinsky-Krylowról a 
szoczialista Lwow a következőket közli: Zielinski 
a király legutóbbi budapesti tartózkodásakor azt 
jelentette a budapesti rendőrségnek, hogy anar­
chista-merénylet készül a király ellen Budapesten. 
Erre a hirre a király hirtelen elutazott Budapestről 
és a jubileumi ünnepekben nem vett részt. Zie­
linski felüliette a rendőrséget, mert jelentése tel­
jesen koholt volt. Akkor a budapesti rendőrség 
letartóztatta Zielinskit, aki grófként szerepelt. Fog­
ságából aztán megszökött és azóta most tűnt fel 
Galicziában, mint Krylyw,

— A Nasl-tlgy. A félelmetes mozgalom, amely 
Nasi érdekében egész Szicziliában megindult, nem 
akar véget érni. A szicziliaiak legalább azt várták, 
hogy a felsőbíróság nyomban szabadlábra helyezi, 
ehelyett azonban a szenátus fenntartja az elfoga­
tási parancsot. Azt azonban megengedte a szená­
tus, hogy a börtön helyett házifogságot üljön Nasi 
s nagyon valószínű, hogy a szicziliai forrongást 
tekintve, októberben fei is mentik. Közben nem 
éppen örvendetes hírek érkeznek Szicíliából. Még 
pedig, hogy a Nasi-tüntetések Palermóban, Messi- 
nában és egyéb városokban a csőcselék őrjön­
gésévé fajultak, még rosszabb, hogy Tropaniban, 
ahol ezidő szerint" dél- és észak-olasz zászló­
aljak állomásoznak, a két zászlóalj összeüt­
között egymással. Az északi olaszok _ panaszkod­
nak, hogy egy „közönséges gazficzkó“ miatt a 
forró Trapaniban kénytelenek időzni és az összes 
szicziliaiakat tolvajoknak nevezték. A szicziliaiak 
és nápolyiak hasonló kedvességgel válaszolnak és 
azt kiáltják, hogy az igazi tolvajok az északi ola­
szok, akik kizsákmányolták a délvidéket. Erre a 
Sant Agostino-templomban (most kaszárnya) pom­
pás kis verekedés kezdődött, amely _ a _ tiszjek 
közbejötté nélkül valóságos kaszabolássá nőtte 
volna ki magát. Óvatosságból mindenesetre elkü­
lönített szállásokon helyezték el a két zászlóaljat. 
Még egy dolog jellemző a Nasi-inozgalomra; 
hogy ä nápolyi Bourbonok és klerikálisok egész 
nyíltan Nasi és a délvidék pártjára állottak.

— Kitüntetés. A király dr. Darányi Ignácz föld- 
mivelésügyi miniszter előterjesztésére gróf Szapáry 
Péter és Forster Kálmán miniszteri tanácsosi czim- 
mel felruházott miniszteri osztálytanácsosoknak a 
miniszteri tanácsosi jelleget díjmentesen, _ dr. Ma- 
gvary Győző, Koós Jenő és dr. Lavotta József mi- 
niszteri' segédtitkároknak pedig a miniszteri titkári 
czimet és jelleget adományozta.

— Az uiczán. Csendesen, ballagva halad két ur. 
Azt mondja az egyik:

— Érdekes megfigyeléseket tettem a napokban.
— No mi az ?
— Van nekünk odahaza egy sárga kis primadon­

nánk, egy gyönyörű szép kanári madarunk. A felesé­
gem különösen nagyon szereti a kis állatot, dédelgeti, 
bcczézgeti, czukorral eteti. A primadonna hálás is volt 
ezért mindég; boldogan csicscrgctl, ha meglátta az 
asszonyt, aztán a vállára röpködet, csókolta, már t. i. 
maga módja szerint. A kis állat gyönyörűen énekelt is. 
Kedves, csengő hangja volt cs az egész ház tele volt 
énekével.

— Ez a bevezetés.
— Az első felvonás. A második felvonás szerep­

lője egy másik kanári madár. Valamelyik rokonunk 
ajándékozta a feleségemnek. Szintén szép volt, kedves 
volt és épp oly gyönyörűen énekelt, mint a másik. Es 
ebből keletkezett a bonyodalom,

— Halljuk! halljuk! Kiütött a primadonna-há­
ború.

— De mennyire 1 A régi kanári madár, mikor meg­
hallotta társának énekét, nézett, figyelt, — aztán el­
hallgatott, mikor az uj kanári elhagyta a fütyülést, 
akkor rákezdte ö. De az uj se hagyta magát; rettene­
tes verseny fejlődött ki közöttük. De az uj — győzte. 
És ez nagyon fájhatott a régi kanári kicsiny szivének, 
mert lassan-lassan szomorú, csendes lett, mindig rit­
kábban énekelt, végre egészen elhallgatott.

— Gondoltam magamban.
— És azóta hiába minden dédelgető', bcezézgc- 

tés, a mi hangos kis madarunk nem énekel, nem fü­
tyül, némán gubbaszt knliczkájában. Beteg.

— Szegény kis madár!
— Mi is sajnáljuk ; a másik kanári madarat majd 

elviszszük egy másik szobába. De mit szólsz ehhez az 
esethez.

— Semmit; már hallottam egyszer ilyent.
— Ugyan! Kitől
— A nagybátyámtól.
— Érdekes! Annak is van két kanári madara ?
— Nincs; de ö színházigazgató és két primadon­

nája van.
— Újságkiadók Lapja. A Magyar Újságkiadók 

Országos Szövetségének hivatalos lapja a megszo­
kott gazdag tartalomnál is ezúttal meg gazdagabb 
16 oldalas tartalommal jelent meg és' az részlete­
sen ismerteti a Szövetség pécsi közgyűlésének le­
folyását és ahol a tudósításban erre alkalom kí­
nálkozik, a hála és elismerés hangján szól a 
Pécsett tapasztalt szives fogadásról. Ziiahy Simon 
elnök magvas megnyitója és Illés József titkár be­
számolói után az Újságkiadók Fajijának szerkesz­
tője, Lenkei Zsigmond számol be szép, színes le­
írásban a Kopenhágában megtartott nemzetközi 
szaksajtó-kiállitásróL melynél ' a magyar Újság­
kiadók Szövetségét és a Magyar Szakírók Egyesü­
letét képviselte. A hivatalos közleményektől elte­
kintve is sok érdekes dolgot hoz ez az újság. 
Aligha létezik ennél ügyesebb“'1 szerkesztett ujság- 
szaidap szeles e világon,

£0VF.TFRT*=«5________
— Brankovics pátriárka haldoklik. Közvetlen lap­

zárta előtt azt a hirt veszszük Karlóczáról, hogy 
Brankovics pátriárka haldoklik. A városban azt 
beszélik, hogy a pátriárka megmérgezte magát. A 
hirt természetesen a legnagyobb fentartással adjuk, 
mert valódiságáról épp a késői éji órák miatt már 
nem állt módunkban, hogy meggyőződjünk.

— A román trónörökös útja. A román trónörökös 
és neje, gyermekeik a trónörökös szárnysegéde, a 
román belügyminiszter és neje, a miniszter gyer­
mekei és nevelője társaságában három automobilon 
Verciorováról jövet kilencz órakor átkelt a magyar 
határon s Orsován keresztül Herkulesfürdőrc 
igyekezett. A Cserna-hidnál az egyik automobil­
nak a láncza elszakadt, s mig azt megjavították, 
a trónörökös és kísérete kiszállt s kedélyesen el­
beszélgetett az ott összesereglctt néppel. A herku- 
lesfürdői ebéd után délután három _ órakor a 
Kazán-szorosba, onnan pedig Drcnkovára hajtat­
tak. Holnap hajóval mennek Turnseverinbc. Az 
automobilok üresen tértek vissza Verciorovára.

— Urlovasok katasztrófája. Hirt adtunk már
arról, hogy a szombat délutáni kotfingbrunni ló­
versenyt egy megrázó baleset zavarta meg. Három 
uriovas oly szerencsétlenül lebukott lováról, hogy 
köztük az urlovasok legkiválóbbja báró Eltz száza­
dos most a halállal vivődik. A szerencsétlenség a 
Badeni-handicapban töilént, ahol Sahorov elbu­
kott, rajta keresztül pedig Judo és Pallós fordult 
át. Elsőnek Brcgant főhadnagy cselt ki a nyereg­
ből, majd Eltz s végül Zangen Borislav. Báró 
Eltz koponyacsonttörést szenvedett s agyrázkódást, 
Brcgant főhadnagy szintén agyrázkódást, mig 
Zangen kisebb zuzódással menekült. Az orvos
rögtön konstatálta, hogy báró Eltz bukaca halá­
los, bár az első pillanatban úgy tetszett, mintha 
az ő bukása lett volna a legenyhébb. Fölállott, 
néhány lépést ment még előre s csak azután ro­
gyott végleg össze. Olt a mázsáiéban hevenyé­
szett kórházat rendeztek be Eltznek, kiről ma az 
a hir terjedt el, hogy meghall. Ezt a hirt Kotling- 
brunnból mcgczáíohák azzal, hogy Eltz százados 
még él, bár állapota életveszélyes. Báró Eltz a 
stockeraui hetedik ulánus-ezrednek kapitánya, 
egyike a monarchia legkiválóbb lovasainak, ki 
Kréutzbmck Zdenkó után az urlovasok között az 
első leit s három éven keresztül a legtöbb győzel­
met aratta. Nagy népszerűségnek örvendett min­
dig s lova többnyire favorit volt. Nagyszerű fi- 
nisheket produkált, mig most végre elérte a ló­
versenytéren leskelődő végzet. Aiig néliány hete 
ünnepelte háromszázadik győzelmét s ezredik lo­
vaglását. Körülbelül minden harmadik lovaglása 
végződött győzelemmel. Súlyos állapota nagy rész­
vétet keltett. Nemkülönben nagy az aggodalom 
Brcgant Camillo életéért. A főhadnagy szintén 
eszméletlen állapotban fekszik s aligha épül fel. 
Zangen főhadnagy állapota nem ad okot az aggo­
dalomra, mert csak kisebb zuzódásokat szen­
vedett.

-- Újságíró és képviselő párbaja. Hoványi Kor­
nél nagyváradi hírlapírónak, — mint annak idején 
megírtuk, kölcsönös tettiegesség-afférje volt 
Halász Lajos rszággyiilési képviselővel. Az ellen- 

I felei; segédei kardpárbajban állapodtak meg, 
amelyet azonban néliány napra cl kellett ha­
lasztani. Hoványi Kornél segédei csütörtö­
kön jelentették Halász Lajos megbizottai- 
nak. hogy felük hétfőn rendelkezésükre áll. 
Halász segédei er re kijelentették, hogy a pár­
bajt szigorítani kívánják, amennyiben a kardpár­
bajt megelőzőleg pisztolypárbajt kell vivniok az 
ellenfeleknek. Ilyenformán ma délután három óra­
kor piszlolypárbajt vívtak a volfi erdőben. Halász 
kétszeriül!, de nem talált. Hoványi nem élt a lövés 
jogával. 1 elek a párbaj után nem békültek ki. A 

j segédek a párbaj folytatásától elálllak.

mulatság Boncukul an. Valóra válik augusztus 
4-én a költő kívánsága „s folyjon a bor Henczi- 
dátúl Bunczhidáig . . . “ mert ime Bonczhida és 
környéke tanuló ifjúsága ez évi augusztus 4-én 
Bonczhidán a szegény tanulók segélyezésére, az 
állami iskola összes termeiben konczcrttel s mű­
kedvelő-előadással egybekötött zártkörű tánezmu- 
latságot rendez. Kezdete fél nyolez órakor.

— A gynjtogató. Aradon az Erzsébet-városrész- 
ben a naponta történt gyújtogatások következté­
ben az ottani lakosság népgytilésrc készül. Tegnap 
éjjel a 33. gyalogezred egy közlegényét letartóz­
tatták, mert az Erzsébct-városrészben égő gyertyá­
val a házak ereszeit felgyújthatta.
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— A* Egyesült-Államok alkotmányrelermja, Az észak­

amerikai Egyesült-Államok Észak-Karolina nevű 
államában az utóbbi időben oly események történ­
tek, melyek most az egész amerikai köztársaság 
figyelmét a szövetséges állam felé terelik. Észak- 
Karolina kormányzója, Glenn és a nemzetgyűlés 
többsége ugyanis elkeseredett ellensége a vasút­
társaságok mindenhatóságának s megragadnak 
minden alkalmat, hogy a törvény erejével harczol- 
janak e társaságok túlkapásai ellen. Az egyetlen 
eszköz, amelyet az utóbbi időben a vasúttársasá­
gok hatalmának letörésére javaslatba hoztak, a sze­
mélyszállítási díjszabás maximumának megállapí­
tása. Ennek alapján az utóbbi időben New-York 
állam parlamentje olyan értelmű törvényjavaslatot 
fogadott el, hogy a személyszállítási díjszabás 
maximuma angol mértföldenkint két czent le­
het. Hughes kormányzó, akit körültekintő állam- 
férfiúnak ismernek, a javaslattal szemben veto 
jogával élt, mert szerinte ez a törvény czélra nem 
vezet s amellett alkotmányellenes. Észak-Karolina 
állam törvényhozása azonban elfogadta a javasla­
tot s a személydijszabás maximumát 2 és egy­
negyed czentben állapította tn.cg. Glcnn kor­
mányzó hozzájárult a javaslathoz, s a törvény leg­
határozottabb végrehajtását rendelte cl. A vasút­
társaságok erre felebbeztek a szövetségi törvény­
székhez s kérték a törvénynek, mint alkotmány- 
ellenes intézkedésnek megsemmisítését. A bíróság 
helyt adott a vasúttársaságok kérésének s elren­
delte a törvény felfüggesztését. Glcnn kormányzó 
azonban figyelembe rém vette a bíróság ítéletét 
s rendeletére a hatóságok a felfüggesztett törvény 
rendelkezéseihez hiven letartóztatták azokat a vas­
úti hivatalnokokat, akik a törvény intézkedésének 
nem engedelmeskedtek.

Újabb newyorki jelentések szerint a konfliktus 
az állam és szövetségi bíróság között mindjobban 
kiélesedik. Tegnap az államtörvényszék rendele­
tére letartóztatták a Southern Railway elnökét, 
Finleyt és még több magasrangu hivatalnokot, de 
később ismét szabadon bocsátották őket. Glcnn 
kormányzó kijelentette, hogyha a törvény végre­
hajtása elé akadályokat gördítenek, katonasággal 
fogatja el az egész szövetségi bíróságot.

Ez az eset ismét felújította az Egyesült-Álla­
mok alkotmányreformjának szükségességét, amely 
hivatva volna rendezni a szövetségnek az egyes 
államokhoz való viszonyát. Ennek a rendetlenség­
nek folyománya volt tavaly a kaliforniai iskola- 
harcz, amely az Egyesült-Államok ellenségévé tette 
Japánt s majdnem nemzetközi konfliktust idézett 
elő. Már akkor felmerült az a kívánság, hogy 
olyan alkotmánybiztositékok teremtessenek, melyek 
lehetetlenné teszik azt, hogy törvénytelen intézke­
déssel egy állam veszélyeztesse az egész szövetség 
békéjét.

— Véres sztrájk Francziaorsságban, Raon i’Étapc 
közelében véres összeütközés volt a csendőrök és 
a sztrájkolók közt, akik — számra ezernél is töb­
ben — Detival felé vonultak, hogy az ottani szak­
iparágak szervezett munkásaival együtt tüntes­
senek a gyárigazgatóság ellen. A készülő tünte­
tésnek neszét vette a csendőrség és nagy csapat­
ban ment a sztrájkolók ellen, akik mar akkor 
megtámadták a raoni rendőrséget. A lovas cs 
gyalogos csendőrök bekerítették a tömeget, amely 
hamarosan barrikádokat emelt és kövekkel 
hálta meg a csendőrséget. A sztrájkotok 
barna olyan erős volt, hogy

do- 
ro-

csendőrök
kénytelenek voltak hátrálni. " Egy csendőrszá­
zados súlyosan megsebesült, több loyascsendő t 
Icránczigáltuk lovaikról és véresre vertek. A csend­
őrök és a rendőrök tömött sorokban karod a 1 tá­
madták meg a sztrájkotokat, de nem bírtak ve tik. 
A városból" katonaságot küldtek a zavargók el.cn.

párisi sürgönyök szerint, a kato-

mával hét vadászkatona 
san megsebesült. _ Egy esc

— A rendőroég cxáfol, Az egész fővárosi sajtó 
egyértelműen regisztrálta tegnap azt a botrányos 
garázdálkodást, amit a rendőrség a dánost rabló­
gyilkosok beszállításánál a nyugoti pályaudvaron 
elkövetett. Mi a magunk részéről már tegnap je­
leztük, hogy a rendőrség vezetősége okvetlenül ki 
fogja adni mára a szokásos ferdítéseket, ami ma 
meg is történt. Pckáry főkapitányi helyettes 
nyilatkozik és tudatos kerteléssel jelenti ki, hogy 
nem a rendőrség ellen, de az újságírók ellen in­
dult meg bűnvádi eljárás. Nem említi azonban a 
főkapitányi helyettes ur, ámbár igen jól tudja, hogy 
nem akadt rendőrközeg, aki a bántalmazott újság­
írók panaszát fölvette volna. Vegye tehát tudo­
másul a főkapitányi helyettes ur, hogy nem is teszünk 
többé kísérletet a rendőrségnél emelni panaszt, 
hanem bűnvádi följelentést teszünk rendőrei ellen. 
Vegye tudomásul a főkapitányi helyettes ur, 
hogy nem nyugszunk addig, amig Kolossá 
Géza. rendőrfelügyelő ellen a belügyminiszter 
nem indít fegyelmi eljárást És vegye tudomásul 
a főkapitány! helyettes ur, hogy a komiszkodások­
nak is vége lesz, mert ügyünket, valamennyi hír­
lapíró közös elhatározásával, az Ujságiró-Egyesület 
kezébe tcszszük le. így áll ez az ügy, főkapitányi 
helyettes ur!

— A gyermekek réme. Egész Berlin városát 
nagy izgalomba tartják azok a rémes gyermek- 
gyiikosságok, melyeket állítólag egy őrült követett 
cl az utóbbi napokban. A poiosz főváros egész 
rendőrségét mozgósították, hogy ezt a fenevadat 
kézrekeritsék, de eddig eredménytelenül, pedig 
már jutalomdiját is tűztek fejére. A gaztettek tel­
jesen hasonlatosak jack hasfelmetszéscihez s abban 
is megegyeznek a hírhedt hasmetszövcl, hogy ez 
a szörnyeteg sem követ el szexuális merényletet 
kicsiny áldozatai ellen, mert nyilvánvalóan már a 
lcgyilkolásuk és fclkonczolásuk maga is kielégíti a 
kéjvágyát. Egyik orvos igy vélekedett:

— A tettes valószínűleg olyan valaki, aki 
hosszú időt töltött a fogházban s mikor kiszaba­
dult, hirtelen kicsapott rajta az úgynevezett nemi 
őrület.

A titokzatos hasfel metsző háromnegyed kettő 
és negyed három között követte el rémiedéit. 
Gyönyörű idő volt s a gyermekek csoportosan 
játszadoztak az utczákon. A Preuzlauer Allééban 
Knispcl szivarárusnak a leánykáját csalta el ját­
szótársai közül. Odament hozzá, valami Schulze 
nevti ember felől tudakozódott, hogy merre van s 
mikor a leányka húzódozott, egy-két fillért igéit 
neki. Akkor már vele ment a gyermek s éppen 
abban a házban, ahol szülei lakiak, a kapualjban 
a gyilkos megtámadta, hegyes szerszámmal hasá­
nak a jobb oldalába szűri. A döfés nem volt elég 
erős, a kis leány sikoltozott s mikor egy cseléd­
leány megjelent a láthatáron, kereket oldott. A 
leányka anyja is előkerült, a kis áldozatot pedig 
a kórházba vitték, ahol mcgopcrálták. Talán élet­
ben marad.

A gyilkos a legnagyob sietséggel csakhamar 
már a Heinersdoiferstrasseban működött, ahol 
Seuft fodrásznak hároméves leánykája leit az ál­
dozat. A ház előtt pajkosan, vidáman hanezuroz- 
tak a gyermekek. Irt a vérszopó — a tanuk állí­
tása szerint huszonöt év körüli ember — könnyen 
csalhatta cl a leánykát s a legközelebbi kapu alatt 
félkezével befogva a száját a szerszámjával három­
szor beleszart a szegény csöppségnek az altestébe. 
Hasított is a szörnyeteg, átmetszette a hashártyát 
s a gyermek belei is kifordultak. Bár befogta a 
gyermek száját, az mégis sikolthatott s a gyilkos 
itt is elmenekülhetett, egy szenei felkapta a gyer­
meket s kórházba vitték. Sérülései halálosak.

A harmadik rémtett a Pykeistrassc 2. száma 
alatt történt. Pranvilz gyári munkás ötöd fél éves 
leánykáját kerítette hatalmába az őrült. A kapu 
alatt a szive tájékán és a szivén szúrta meg ha­
lálosan. A leánykát holtan találták már meg. Óriási 
tömegek verődtek össze a három ház előtt, ezrek 
és ezrek ordítottak, sikoltoztak a bűnös ellen s 
az elkeseredés akkora lelt, hogy nem lett volna 
csoda, ha megölik azokat, akiket hirtelen meg­
gyanúsítottak.

Egy órával később egy ícrdőr a Prenzlauer-nasáp^és^ sztrájkotok közötti összeütközés alkal-
,n:-,v:,t hőt vndászkatona, közöttük két tiszt, sulyo- | A|]e Cgyik padjának karfájára egy fél ollóval oda-

jnclőrszázadost a tűnte- , SZC!,CZVC ezédulát talált, amelyre czeruzával ezek
tők körülfogtak és súlyosan megsebesítették. A 
segítségére "siető csendőröket kidobásokkal es re­
volverlövésekkel fogadták, mire a csendőrök lőt­
tek Egy sztrájkoló halálosan, egy másik súlyosan 
megsebesült. Kivütök tiz sztrájkoló és négy csendőr 

megsebesült. “ , .,..
— Hámiig. Gaszner Béla eljegyezte Maty Rózsikát

NlgyZmtoes EtrencTdunapentelei kereskedő eljegyezte
“ffJB SS»«.. ,d.

ban Hasúk Henrik Glanska Gizellával.

írva:fantasztikus sorok voltak
Szaladj, szaladj, öt perez alatt hulla vagy ... 

Közelben egy gyermekgyilkos. Ezt a ezédulát 
odaadni a rendőrségnek. A Belforlerslsrasseban 
a Preuzlauer-Alléeben és Heinersdorferstrasscban 
gyermeket rabol lem.

A rendőrség óriási apparátussal nyomoz. Ezer 
márkát tűzött ki a vámpír fejére. Több mint két­
száz tisztviselő bevonásával nagy tanácskozás volt, 
amelyen megállapították a haditervet. Az összes 
örülU-kházáVa és gyógyintézetekbe felszólítást kül­

döttek, megvan-e minden elmebeteg. Egy berlini
intézetből a minap megszökött egy őrült, azt tart­
ják, hogy minden valószínűség szerint ez a gyilkos.
A rendőrség most lázasan kutat a gyermekgyilkos 
után és ma délben ez Oderbergerstrasse egy sarok­
házában hasonló merényletet kíséreltek meg. A 12 
éves Ahrendt Helént, aki a szabónőhöz ruhát 
ment felpróbálni, a lépcsőházban megtámadta egy 
férfi, de sikerült elmenekülnie. A merénylőt sokan 
üldözték, inig eltűnt.

— megtámadt turisták. Egy nagyobb német 
turistatársaságot, harminezhárom férfi és hat nőt, 
Déltirolban, ahová kirándulást tettek, több száz 
olasz megtámadott. Daczára a csendőrség közbe­
jöttének, a férfiakat megsebesítették és a hölgye­
ket leköpdösték. Amikor a kerületi kormány meg­
jelent a helyszínén, hogy a tömeget lecsillapítsa, 
őt Is megsebesítették. Az innsbrucki német konzul 
megjelent a helytartóságnál és a német alattvalók 
biztonságára védelmet kért. Az olaszok megdobál­
ták a vonatot is, melyen a német turisták utaztak, 
bezúzták annak az ablakait és revolverből több­
ször belelőttek a vonatba.

— Egy sikkasztó német bankár letartóztatása. 
Tegnap délelőtt Balaton-Almádi nyaralóközönségé­
nek izgalmas szenzáczióban volt része. A Duaa- 
féle villában ugyanis, budapesti detektívek letar­
tóztattak egy előkelő külföldi fürdővendéget. Az 
illető Láng Olló bankárnak nevezte magát és fe­
leségével, meg három apró gyermekével nya­
ralt a fürdőhelyen, ahol általános fölttinést 
keltett pazar költekezésével. A detektívek az egész 
családot felültették a legelső vonatra, _ elhozták 
Budapestre és bekísérték a főkapitányságra. Az 
előkelő fürdővendégről ugyanis kiderült, hogy 
százezer koronás csalást követett el, hogy külföld­
ről szökött Magyarországba és hogy hamis néven 
lakott Balaton-Almádiban. Az igazi neve Lehnstütt 
Oszkár. A főkapitánysághoz a múlt héten a svein- 
furli rendőrségtől távirat érkezett, amelyben kérték 
a rendőrséget, hogy ha Budapesten megtalálja, tar­
tóztassa le Lehnstütt Oszkár sveiníurti harpiincz 
éves bankárt, aki Sveiníuriban körülbelül százezer 
márka erejéig mindenféle értékpapír ossal csalást kö­
vetett el,azután megszökött és családjával együtt Ma­
gyarországba merit. A detektívek kinyomozták, 
hogy Lehnstütt valóban itt járt a minap Budapes­
ten s innen elutazott Balaton-Almádiba, ahol Láng 
Ottó néven telepedett 1c. Amikor a detektívek be­
állítottak hozzá, tagadta, hogy ő a keresett csaló.
A detektívek azonban átkutatták lakását s az 
egyik fiókban tizenegyezerkétszáz márka készpénzt 
és huszonháromezer márka értékű német biztosító 
intézetekhez szóló váltót találtak. Lehnstütt erre 
beösmcife, hogy őt keresi a sveinfurti rendőrség. 
Beismerése alapján természetesen letartóztatták. 
Azok a bankok, amelyeket Lehnstütt megkárosí­
tott, a következők : Süddeutsche Bodencredií Bank 
(Meiningen), Deutsche Grundcrcdit Bank (Berlin), 
Pfelzische Hypotheken Bank, Bayrische Hypothe­
ken und Wechsler Bank, Bayrische Vereinsbank.

— A mindennapi kenyérért. A betevő falatért rette­
netes küzdelem folyik; a lopás, gyilkosság legnagyobb 
része a kenyérért történik ; de hogy mily rettenetes 
gondolatokat ébreszt emberekben az a falat kenyér, 
amely nincs meg, — ezt mutatja a gonosz merénylet, 
amelyet július 17-án követtek el a 602. számú aradi 
gyorsvonat ciien. A horváí obstrukezió leghevesebb 
napjaiban történt a merénylet és hozzá nemzetiségek 
által sűrűn lakott hciycn, nem csoda tehát, hogy a köz­
vélemény azonnal az oláhokat gyanúsította. Azt hitte 
mindenki, hogy a merénylet — amelynél csak a vélet­
len volt, hogy az egész vonat a levegőbe nem repült 
— nemzetiségiek boszurnüve. A megindult nagyarányú 
nyomozás azonban egész más és igazán meglepő ered­
ménynyel zárult.

A vajdahunyadi cseirdörségnek sikerült a gyors- 
I vonat merénylőit letartóztatni. Ezek azonban nem olá- 
! hók és semmi közük a politikához. A merény- 
! lök hárman voltak és tettük oka: — a nyo­

mor. Nedelkovics Péter és Révész Péter ma­
gyar s Vandclli Lajos olasz munkások helyezték el 
a dinamitot a vonat sínére. Bencsi csendőrszázados 
hallgatta ki a letartóztatott munkásokat, akik előbb 
tagadtak, majd ellentmondásokba keveredtek, végre 

j bevallották, hogy jel akarták robbantam a branyicskai 
ludat. Arra a kérdésre, hogy miképpen szerezték a 
dinamitot, kijelentették, hogy a gyulán' kőfe/tümunká- 
sohtói kapták. Borzalmas müvüket azért követték el, mert 
nem volt keresetük és úgy gondolkoztak, hogy ha a 
hid megsemmisül, az itj építkezésnél ük is kapnak 
majd munkát. Rettenetes elképzelni is ennek a három 
embernek elvakultságát. Azért, hogy nekik legyen be­
tevő falatjuk, nem törődnek száz és száz ember éleié­
vel, képesek lettek volna feláldozni, csakhogy munká­
juk, keresetük legyen. Ha a nyomozás további adatai 
megerősítik ezt a vallomást, nagy és súlyos tanúságot 
lehet levenni beiéit*



12 Kedd, Julius 30.
— A csongrádi rablógyilkosság. Szegedről jelen- !

tik, a csongrádi rablógyilkossággal vádolt czigányok | 
töredelmes vallomást tettek. Elsőnek a fiatal Dö­
mötör Károly vallott, aki megtörve a keresztkérdé­
sek alatt, szenzácziós leleplezéseket tett. Elmondta, 
hogy a gyilkosságot hatan követték el. Igricz Jó­
zsef, Igricz Jakab, Igricz János, Dömötör József, 
Dömötör Gábor és Dömötör Károly. Igricz József, 
Dömötör József és Dömötör Gábor fejszével orozva 
ütötték le a malom éjjeli őrét. Igricz János, Igricz 
Jakab és Dömötör Károly pedig kivifték a meg­
gyilkolt holttestét az árpaföldre. A gyilkosok először 
a nagy kasszát verték széjjel, mert tudták, hogy 
abban nagyobb összegű pénz van, amit a fűrész- 
gyárnak akartak kifizetni. A kis kassza szétveré­
sére már nem volt idejük, azért hurczolták el. > 
Ugyanis munkájuk közben egy kocsi haladt 
el a malom előtt és nem mertek tovább bent ma­
radni az irodában. A Dömötör Károly vallomása 
alapján a többi öt czigány is vallani kezdett s be­
ismerték, hogy a rablógyilkosságot tényleg ők hatan 
követték el oly módon, mint ahogy azt elmondta 
Dömötör Károly. Elárulták azután, hogy a gyilkoló 
szerszámokat a Dömötörök udvarán ásták el, a 
pénzt és az éjjeli őr revolverét pedig az öreg 
Igricz házának a háta mögött ásták el. A csendőr­
ség nyomban kiment a Dömötörök házához és ott 
megnevezett helyen ásni kezdtek. Mintegy félméter 
mélységben azután megtaláltak egy hosszunyelű 
fejszét, három baltát, két másfélméter hosszú 
feszitővasat, három hideg vasvágót, egy hideg vas- 
furót és két nagy konyhakést. Mindegyik tár­
gyon száradt vérnyomok vannak. A csendőrség a 
bűnjeleket magához vette éc tegnapelőtt délután 
elment az öreg Igricz házához, ahol felásták az 
egész udvart az eldugott pénzért és revolverért.

— Veszedelmes léghajókaland. Kindelan spanyol 
kapitány a minap fölszállt Madridban a Mária 
Terézia léghajóval. A hajót a tenger felé vitte a 
szél. Kindelán szerencsétlenségére ekkor a gáz 
ömleni kezdett a léghajóból és a kapitány vesze­
delmes helyzetbe kerül. Alatta ment éppen akkor 
a Goya gőzös, amelyről észrevették segítséget 
kérő jeleit. A Goya igyekezett elérni a léghajót, 
de nem sikerült. Este fél nyolez óráig maradt 
Kindelan kapitány ebben a veszedelmes hely­
zetben. Akkor már olyan lapos volt a hajója 
gömbje, hogy alig tudott a levegőben maradni. A 
kapitány derekára kötötte a mentőövet és leugrott 
a tengerbe. Három óra hosszat hánvakolódott a 
hullámokon, mig a megmentésére kiküldött hajó 
rátalált. A léghajó még egyszer fölemelkedett kissé, 
azután Valencia fölött a földre ereszkedett. Mikora 
hajót megtalálták, Kindelan kapitány megmenekü­
léséről nem tudtak még semmit s azt hitték, hogy 
elpusztult. A kapitány versenyen indult el a Mária 
Teréziá-val s a verseny itélö'bizottsága neki adta 
az első dijat.

— A tánezosnő balesete. Vasárnap . hajnalban 
negyedfél óra tájban baleset történt Osbudavára 
területén, a „Moulin Rouge“ czimü mulatóhelyen. 
D'Artus Paula párisi születésű tánezosnő, aki a 
mulató néger kékvók tánczával újfajta tánezokat 
szokott lejteni, tánczközben oly szerencsétlenül 
esett el, hogy medencze-csonttörést szenvedett. A 
Ipaleset úgy történt, hogy tánezosa, Módi-Kovács 
Dénes, sebes forgás közben hirtelen eleresztette. 
A huszonkét esztendős feltűnően szép leány bal­
esete nagy riadalmat keltett az éjszakai mulató­
helyen. Sebét a mentők kötözték be. Csengery- 
utcza 24. szánni lakásán ápolják.

— Megölte apját. Krccsmár Sándor pártosfalvi 
gazdálkodó folytonos czivakodás közt élt apjával. Az 
öreg Krecsmár végre megunta ezt az állapotot és el­
költözött fiától. Ez annyira felbőszitctic Krccsmár 
Sándort, hogy tegnap este kilcncz órakor elrejtő­
zött apja udvarán és amikcx'az istállóból be akart 
menni a szobájába lefeküdni, hirtelen előugrolt 
rejtek helyéről és a kezében lévő í evői ver bői hat­
szor egymásután rálőtt. A szerencsétlen apa 
eszméletlenül rogyott össze. A lövések zajára 
'elősiettek a szomszédok, de a fiúnak már csak hült 
helyét találták. Az egyik lövés az öreg Krccsmár 
szivburkolatát érintette, a másik a tüdőjébe fúró­
dott. Életbenmaradásához nincs remény. A falu­
beliek azt beszélik, hogy a gyilkos fiú öngyilkos­
ságot követett el.

— Leégett szálló. Ma reggel Long-Izlandon a 
Long-Beah szálloda, az Atlanti-tengerpart egyik 
legnagyobb szállodája teljesen leégett. A szálloda 
800 vendége pusztán életét mentette meg. A tűz­
vésznél senki sem vesztette életét, ellenben többen 
megsebesültek.

— Jelentős aratóünnep. A biharmegyei Marja 
pusztán a maga nemében páratlan, szoczialisztikus 
tekintetben nagyjelentőségű aratóünnep zajlott le.
A gyönyörű puszta a Beöthy-uradalomhoz tartozik, 
s jelenlegi tuladonosa, Zámory Mária alapítványi 
hölgyre nagyatyjáról, Beöthy Ödön. Biharmegye 
nagynevű fiáról, nagybátyja Beöthy Ákos — a jel­
lemszilárd politikus — után, örökség révén, ment 
át. A nemeslelkü honleány a családi hagyomá­
nyoknak hódol, amidőn a nagy gazdaságát olyké- 
pen élvezi, hogy annak áldásaiból azoknak is bő­
ven jusson, akik földjeit megmunkálják, s a gaz­
dag termést learatják, kicsépelik. Ezen cnioer- 
baráti gondoskodás fényes bizonyítéka, hogy Marja 
pusztán nem volt s nem is lesz arató-sztrájk, - 
valamint az a tüntető, meleg ünneplés, melyben 
hárornszáznyolezvan munkás részesítette úrnőjü­
ket. Az aratóünnepnek valóban szenzácziós jelen­
tőséget a szocziálisztikus és a nemzeti irányú mun­
kásnép testvéri együttérzése adott. A hatalmas 
munkástábor a berettyó-ujfalusi czigányzenekar 
muzsikálása mellett s két nemzeti és egy szo- 
czialista vörös zászló alatt vonult a kastély elé. A 
tornáczon előkelő úri társaság gyülekezett össze:
A Szunyogh-család több tagja, Móricz Pálék, Ju- 
ricskay Dezsőné, Beöthy Mariska, Ktirthy Berta, 
gróf Sztáray, dr. Bálint fővárosi ügyvéd, Wen- 
grinszky jószágigazgató nejével és maga a ház 
úrnője "Zámory Mariska. A két aratógazda talpra­
esett beszédben kifejtette, hogyha minden föld- 
birtokos olyan méltányos, olyan igazságos, olyan 
emberszerető lenne, mint Zámory Mária,_ugy ha­
zánkban nem kisértene az aratósztrájk réme. Él­
tették szeretett úrnőjüket, ami nég)Tszázszoros_viha­
ros visszhangot keltett a munkások körében. Zámory 
Mariska visszaadta a bókot, szellemesen aposztro­
fálván az ő fáradhatatlan munkásait, akik nem 
csigázták túl igényeiket s igy nem volt nehéz 
velük szemben nemeslelkünek lenni. Azután fel­
hangzott a szózat, majd a munkás-marseillaise, 
végül pedig a himnusz és a munkások, az _ úri 
társasággal együtt bevonultak a hatalmas dohány- 
simitóba, ahol már terített asztalok várták az ün­
neplésben kiéhezetteket és megszomjazottakat. A 
népies lakoma méreteit megvilágítja, ha elmond­
juk, hogy a rövid idő alatt nyolez birkából ké­
szült pörkölt, a köleskása egész Csimborasszója 
és háromszázötven liter jófajta bor fogyott el. A 
lakomát számos felköszöntő fűszerezte. Dr. Bálint a 
hazafias munkásokra ürítette poharát s lelkes 
szavaira olyan hosszú éljenzés zúgott fel, hogy 
azt csakis a tánezrahivás bírta elnémítani. A csár­
dást a puszta legnyalkább két legénye Veres Pista 
Zámory Máriával és Sajó — a fiatal aratógazda 
— Kürthy Bertával nyitotta meg s csakhamar 
tánezra perdült az egész társaság apraja-nagyja s 
már magasan ragyogott a nap az égen, amikor 
még mindig húzta a czigány és járták a párok a 
marjapusztai simitóban.

— SziUlaomlás. A budai Dunaparton sétálók 
nagy rémületére a Gellérthegy ormáról tegnap egy 
hatalmas, körülbelül három métermázsás szikla 
vált le s irtózatos zuhanással hullott a mostaná­
ban épített vaskerítésre. A hatalmas szikladarab 
teljesen összezúzta 12 méter hosszú területen a 
kerítést és onnan aztán a közúti villamos sineire 
gurult. Az éppen arra haladó 129. számú villamos 
kocsit vezetője csak 2 méterre a szikla előtt tudta 
megfékezni. A lehullott szikla darabjai szerte­
repültek a levegőben s az arra haladó özv. Gaiasi 
Mártonnét és Bunkó Miklós muzsikus czigányt 
könnyebben megsebezték. A kivonult mentőknek 
azonban nem akadt dolguk. A közmunkatanács 
most meg fogja vizsgáltatni az egész hegyet, hogy 
nem lehet-e további sziklaomlásoktól tartani.

— Halálozás. Dr. Csávasy Gyula ny. ni, kir. kincstári 
jogügyi tanácsos c hó 26-án, élete 65-ik évében meg­
halt Kolozsvárt.

Dr. Novak Károly mi. kir. kincstári főorvos, 
máv. orvosi tanácsadó," a közegészségtan tanára, a 
mármarosszigeti róni. katli. egyházközség világi elnöke, 
a máramarosmegyei orvosszöveíség elnöke, törvény­
hatósági és város'i bizottsági tag meghalt életének 66-ik 
évében Máramarosszigelcn.

Oroszlány Isván első városi tanácsos szivszélhti- 
désben Marosvásárhelyen tegnap meghalt.

— A becsületért. Egy korcsmái verekedésből 
I kifolyólag Szalontai vendéglőst letartóztatták és 

álkisérték az ügyészséghez. Az önként jelentkezett 
i tanuk beigazolták, hogy Szalontai ártatlan a teliére 
I rótt cselekmény elkövetésében, mire a vizgálóbiró 

Szalontait azonnal szabadlábra helyezte. A ven- 
I déglős annyira szivére vette a letartóztatás kövef- 
I kéziében történt meghurczoltatását, hogy ma dél­

ben szivszélhüdésben meghalt.
— Nagy tűz Ncw-Yorkban. New-Yorkban a City 

keleti részében ma reggel egy hatameletes ház ki- 
gyuladt. A tűznek 15—20 ember esett áldozatul. 
Mintegy 30-an, legnagyobbrészt olaszok, meg­
sebesültek. Egyesek az ablakokból az uiczára ug­
rottak ki, mások pedig odaégtek, mielőtt segítség 
érkezett

g^WETÉRTFS_______
— A katonaszabaditó. Régóta állás nélkül, nagy 

nyomorban tengődött itt a fővárosban Csepregi 
Lajos harminezhétéves ügyvédi Írnok és hogy 
pénzt szerezhessen, csalásra adta magát, ó és 
ügynökei kipuhatolták a kaszárnyákban a gazdag 
földmivesek gyermekeit, akik katonasorban voltak 
s elhitették velük, hogy kiszabadítják őket a ka­
tonaságtól. A szélhámos levélpapírokat is nyoma­
tott, amelyen a következő fölirás állott: „Csepregi 
Lajos katonai ügyvivő és katonai jogügyek iro­
dája, Budapest, Gizel!a-ut 39—41.“ Az iroda azon­
ban sehol sem volt található, de az üzlet Csepre- 
ginek igen jól jövedelmezett. Igaz, hogy egyetlen 
legényt sem szabadított ki a katonaságtól, ellen­
ben igen sok pénzt csalt ki a hiszékeny emberek­
től. Több feljelentés érkezett úgy az ügyészséghez, 
mint a rendőrséghez ellene, mire kinyomozták és 
letartóztatták. Csepregire a rendőrségen több szél­
hámosság tudódott ki. Ma reggel álkisérték az 
ügyészséghez.

— Bomba egy szerkesztőségben. A római rend­
őrség tegnap a Proteszta czimü anarkista újság 
szerkesztőségében házkutatást tartott, mert névte­
len följelentés érkezett hozzá, hogy egy Ameriká­
ból érkezett anarkista a szerkesztőség egyik szo­
bájában dinamitbombát helyezett el. A rendőrség 
semmit sem talált. A szerkesztőség tagjai elmon­
dották, hogy néhány nappal ezelőtt egy ismeretlen 
ember jött a szerkesztőségbe s dinamit-bombát 
hagyott ott. A szerkesztőség tagjai levágták róla a 
gyujtókanóczot s a bombát a vízbe dobták.

— Rejtélyes gyilkosság. Incze István jómódú 
gazdát Nyárádszentmárfonban ismeretlen tettesek 
egy czinkdarabokkal töltött fegyverrel agyonlőtték. 
Incze szomszédját, Ambrus Józsefet, akinek udva­
rából a lövés történt s aki már régóta ellenséges 
viszonyban élt Inczével, sógorával, Nagy Ferencz- 
czel együtt letartóztatták.

— Rendőri hírek. Életunt majoros. Vasárnap 
délelőtt Hcks János ötvenhétéves majoros Vendel- 
utcza 18. számú házának padlásán fölaszkasztotta 
magát. Mire ráakadtak, már meghalt. Holttestét a 
törvényszéki orvostani intézetbe vitték. — Uton- 
állás. A budafoki-uton vasárnap éjszaka isme­
retlen titonállók megtámadták Meinléin Fercncz 
szobafestőt és Krausz Ferenczct s elraboltak tőlük 
százharmincz koronát. Az utonállókat keresi a 
rendőrség. — Vizbefult fiú. Vasárnap délben 
Nagy Gusztáv hivatalszolga a Lágymányoson csóna­
kázott. A csónakba bekéredzkedett hozzá egy isme­
retlen 15 évesnek látszó fiú. A csónak evezésközben 
megbillent és a fiú a vizbe esett, ahol elmerült. Holt­
testét még nem fogták ki. — Élgázolás. Vasárnap 
este a Lchel-utcza 11. számú ház előtt all. számú 
budapesti ujpest-rákospalotai villamoskocsi elgá­
zolta Seifeld József gyári munkás hat éves Vilma 
nevű leányát. A kis leányt, aki halálos sérülést 
szenvedett, a Rókus-kórházba vitték. — A Re­
metehegy halottja. Ma hajnalban a Remete-he­
gyen 30—40 évesnek látszó férfi immáron felosz­
lásnak induló holttestét találták. A vizsgálat kide­
rítette, hogy az ismeretlen ember öngyilkosságot 
követett el. Fölakasztotta magát egy fára, s ami­
kor már meghalt, akkor a szél letépte. 
Hogy kicsoda a halott, még nem tudják. — 
Holttest a Dunában. Az újpesti kikötő és a vasúti 
hid között az elmúlt éjszaka tizenkét órakor férfi 
holttestet fogtak ki a hajóhlegények a Dunából. 
Megállapították, hogy a halott Csőre Lajos szere 
lövel azonos, aki c hó 26-án csónakázás közben 
a vizbe fordult. Három társa kiúszott, ő azonban 
ittas volt s igy nem tudott menekülni. A már 
oszlásnak indult holttestet a törvényszéki or­
vostani intézetbe szállították. — Életunt lakatos. 
Kandó József géplakatos az éjjel a Városligetben 
mellbelőtt magát. Könnyű sérüléssé] szállították 
a Rókus-kórházba. — 'Lakásfosztogatás. Tegnap 
délután ismeretlen tettesek feltörték Haas Ernő ügy­
nöknek Akadémia-utcza 18. sz. alatt levő lakását" s 
onnan számos értékes holmit vittek el. — Vasár­
napi verekedés. Szabadi János napszámos tegnap 
este a Dráva-utczában összeveszett Szabó János 
munkással. Szabó zsebkésével Szabadi mellén sú­
lyos sebet ejtett, amiért a rendőrség megindította 
ellene az eljárást.

A baldóczi viz diadala. Nemcsak a londoni, 
hanem a bécsi balneologiai kiállításon is több 
száz hazai és külföldi versenyző közül az első 
dijat, a nagy aranyérmet díszoklevéllel és kitüntető 
kereszttel a baldóczi Deák-forrás nyerte el. A 
siker értékét nagyban emeli azon körülmény, 
hogy a kitüntetés Becsből, az osztrákok fővárosá­
ból jött. A baldóczi viz diadalt fog aratni az 
egész kontinensen, mert millió és millió ember 
szenved gyomor-, máj- és bélbajokban, ezen 
bajok ellen a baldóczi viz specifikum. Az tij 
tulajdonos, dr. Szintó Miksa mindent elkövet, 
hogy az emberiség jóvoltáért c páratlan hatása 
víz az eddiginél nagyobb mérvben hozassék for- 

j galvmba.



— Az oroszlánok között. A Bekctow-czirkusznak 
már ismét van egy olyan mutatványa, amelyet — 
akinek csak valamiképen módjában van — meg 
fog nézni. Claire Heholt oroszlánszeliditési mutat­
ványa ez. Heliott bizonyára primadonna az állat- 
szeliditönők között, sikk, elegánczia, szépség, báj 
és vakmerőség egyesülése ez a nő, akibe a kö­
zönség, férfi, nő, egyaránt beleszeret az első 
látásra. Heliott az egész manézst elfoglaló óriási 
ketreezben mutatja be a kilencz oroszlánt. Hatal­
mas, nagy állatok, gyönyörű sörénynyel, nyolez 
himoroszlán és csak egy nőstény. És ez az egy a 
legveszedelmesebb, legalattomosabb, valósággal 
féltékeny Heliottra. A himek között van az a ha­
talmas állat is, mely a szcliditőnőt néhány héttel 
ezelőtt Kopenhágában megharapta. És ezzel a 
félelmetes fenevaddal Heliott a közönség előtt 
szerelmi kettőst játszik el. És mesteriesen játszsza, 
minden színésznő megirigyelné tőle. A közönség 
pedig tombol és számtalanszor visszahívja a szép 
és bátor asszonyt. Bcketow pedig mosolyogva 
dörzsöli kezeit: a szezon sikere már bizonyos.

Kedd, Julius 30.

x Az Első Alföldi Cognacgyár r. t. „Rákóczi 
cscppjei“ gyönge gyomornak emésztési zavarát rö­
vid idő alatt megszünteti.

x üj találmány czimii Takács Dániel hirdetését 
ajánljuk olvasóink figyelmébe.

x Bob-hashajtó a legkellemesebb, 10 f. 
x Zászlók, czimerek, minden kivitelben kapha­

tók Linhart színházi festőnél és diszitőnél Buda­
pest, VIII., Hunyadi-u. 27. sz. Árjegyzék ingyen.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg-utcza 3. 
szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban fel­
szerelt torna- és vívóterme' Különös gond fordit- 
tatik a gyermektorna és vívásra.

x A Stenografin Országos Gabelsberger magyar, 
német gyorsíró és gépiró iskolában VII., Kazinczy- 
utcza 8. I. ein. 30. minden hónapban uj gyors- 
irási és gépirási tanfolyamok nyílnak a legelő­
nyösebb ""feltételekkel, kereskedelmi szaktantárgyak, 
kereskedelmi rendes tanárok vezetése alatt. A gép­
írás oktatás teljesen díjtalan.

Tiiz a temesvári pályaudvaron.
— Loégoíl szeriár. —

Csak a temesvári derék vasúti személyzet és 
tűzoltóság önfeláldozó munkájának köszönhető, 
hogy vasárnap délután a raktár és vasúti miihe­
lyek le nem égtek. A szertárt azonban nem lehe­
tett megmenteni. A kár igy is jelentékeny, körül­
belül 150.000 korona.

A tüzet Stefi György szertári felvigyázó vette 
észre. Délután hat óra felé, ahogy a szertár mel­
let elment, fojtó füstszagot ér zeit. Egy előhívott 
munkás segítségével felnyitotta a szertár nagyvas­
ajtaját. Kavargó, fojtó füst', tüzes lángnyclvck csa­
pódtak feléjük. Rémülve lármázlak fel a vasúti mun­
kásokat, a tűzoltóságot, akik csakhamar a hely­
színen termettek és vállvetve, önícláldozcan láttak 
munkához,hogy a tüzet elfojtsák, fáikor Xlinda József 
főellenőr, állomásfcnök a veszedelmes tüzet látta, 
azonnal telefonált a városba a tűzoltóságért és 
katonai segítségért. Ekkor a lángok már a tetőig 
elharapództak. Aközben megérkezett temcsvár- 
józsefvárosi, majd a gyárváiosi tűzoltóság mun­
kához látott. A szertár épületének megmentéséről 
szó sem lehetett, miért is a tűzoltók különösen 
arra törekedtek, hogy a szertár körül álló, javí­
tásra váró kocsikat megmentsék. Majd teljes erő­
vel vetették magukat a szertár déli oldalát a, mert 
ott a pinezében hatvan hoidó petróleum állott.

önfeláldozó, cmbci feletti munkával sikerült 
is a raktátakat gyorsan kiüríteni, a vasúti ko­
csikat a szertár közeléből eltávolítani és a mii­
helyek berendezéseit biztosítani. Hősies halalmcg- 
vetésscl mentették ki az égő szertár irodahelyi­
ségéből a hivatalos iratokat, okmányosát, beren­
dezést és mindazt, amit megmenteni lehelet!. A 
petróleumos-hordókat is sikerült megmenteni, 
amivel beláthatatlan szerencsétlenség vették -'lejéi.

A féktelen elem ekkor már teljesen halalmába 
kerítette az épületet, amelynek : záraz fáját mohó 
őtvágygyal emésztették a lobogó lángok Az egész 
környék bíborvörös fényben úszóit. A pályaudva­
ron tartózkodó utazó közönség megdöbbenve nézte 
a rémületes, de fenséges látványt. Ekkor étkezett 
meg a keleti expressz Orsóvá felöl. Szlciényi ál­
lamtitkár is a vonaton volt. Az államtitkár azonnal 
kiszállt és Kiinda József állomásfcnök jelentést telt 
neki a tüzeseiről. Sztcrényi jozseí államtitkár sze­
mélyesen akart meggyőződni mindenről, miért is

mozdonynyal kiment a helyszínére és ott közvet- 1 
lenül kérdezte ki a szertár jelenlévő hivatalnokait, 
valamint a tűz kitörésekor jelen volt munká­
sokat, részletesen elbeszéltetve magának a tör­
ténteket, egyben utasításokat adott a szomszédos 
épületeknek biztonságba helyezésére. A hatalmas 
lángokkal égő épület teteje ekkor már beomlott és 
a tűzfalak is omladozni kezdtek, mindazonáltal 
félni lehetett attól, hogy a pinczeboltozat beomlik 
és az ott elraktározott nagymennyiségű petróleum 
felrobban. A tűzoltóságnak a pinczeboltozatot si­
került megmentenie a beomlástól. A szertár épü­
lete teljesen leégett, de a körülfekvő szomszédos 
épületeknek semmi bajuk sem történt. A vizsgá­
latot a tűzesetre vonatkozólag azonnal megindí­
tották. Gyújtogatást kizártnak tartanak, inkább le­
hetséges, kogy a tilz vétkes gondatlanságból ered.

Egyetértés

színház és művészet,
(*) Elegyaszay Vilma körútja. Közvetlenül a szín­

házi szünidő vége előtt egy uj cabarct-társaság 
alakult. Pasku Sándor szemlét tartott a főváros 
legnépszerűbb és a legpihentebb művészei között, 
egy-kettőre megegyezett velük és viszi őket kör­
útra. A csalogatásnak legelőször is Megyaszay 
Vilma, a Királyszinháznak még mindig nem eléggé 
méltányolt, nagy jövőjű, geniális primadonnája en­
gedett. A bájos „Mimi“, a hogy őt baráti körben 
beczézik, már is sokalja a szünidőt. Ég a vágytól, 
hogy mozoghasson, dolgozhasson ; hogy ragyog- 
talhassa azt a nagyon sokoldalú fényes te­
hetségét, amely a lámpák világítása elé kí­
vánkozik s tapsért eped. A vidám kis társa­
ságnak többi elite-tagjai : Szcntgyörgyi Lenke, a 
„Drótostót“ Hankájának kreálója, Herczeg Jenő, a 
Thália-szinház kitűnő művésze, Nyarai Antal, az 
országszerte ismert jellemkomikus és Novak — az 
Uránia-szinház volt karmestere — briiliáns zongo­
rista cs jeles zeneszerző. Pasku Sándor impreszá- 
rió most csütörtökön, augusztus 1-én indítja útnak 
niüvészcsapatát. Szabadka az első állomás, ezt 
követi Zombor, Baja, Újvidék, Bártfa, Kassa, 
Tátraiomnicz és Tátrajürcd. Elvonulásuk után el­
énekelhetik majd: „Lekaszálták már ? rétet, nem 
hagytak raji’ virágot.“

(*) Vondcpk a „Bus özvegy “-ben. Nagy érdeklő­
dés mutatkozik a közönség minden rétégében ..A 
bus özvegy“ csütörtöki 50-iki jubiláns díszelőadása 
iránt. A jegyeket a szinházjáró közönség s-zinc- 
java már is nagyrészben előjegyeztette. Az igaz­
gatóság a rendkívül zajos sikerű, pompás operett­
jének 50-ik előadását valóban szenzácziós niüsoru 
fényes díszelőadással ünnepli meg. Komái Berta, 
Petráss Sári, elsőrangú cabarcíszámokat fognak 
előadni. Fc!d Irén egy vidám monológot 
mond cl, Fehér Olga pedig egy gyö­
nyörű betétet énekel. Turcsányi Olga és Éc- 
icr.czy Károly remek „Villand" paródiájukat mutat­
ják be. László Rózsi több najkos kupiét, Zöldi 
Vilma verseket szaval cl. Befejezésül 36-ik Rácz 
Laczi teljes zenekarával szebbnél-szebb nótákat fog 
játszani. A „Manó“ szombati premiérje iránt igen 
nagy az érdeklődés. Az igazgatóság Hcrvay Fri- 
oyes vidám bohózatától rendkívül nagy sikert re­
mél. A főszerepeket a színház legjobb erői játsz- 
szák, a zeneszámok gyors cs általános népszerű­
ségre számíthatnak.

(<) Lehár-operette. Berlin legújabb operclte- 
szinháza karácsonykor nyílik meg. Első újdonsága 
Lehár Fcrcnez „A fejedelmi gyermek" czimii ope­
rettje lesz.

(-) Színészet TfóíoVon. Bihari Ákos kecskeméti 
színigazgató ezidőszerint Siófokon működik jól j 
szervezett társulatával, a nyaraló közönség lelkes ! 
pártfogása, mellett. Szilire körűitek eddig: A vig 
özvegy, A tolvaj, A milliárdos kisasszony, Oűt- 
Baha' János vitéz sib. A társulat jelesebb tagjai: 
Belcznay Margit, Cz. Miklócsv Irén, Koimos 
Aranka, Konchát Ilonka, Büiari Ákos igazgató, 
Czakó Gyula, Szabó Pál, licitál Jenő, Sebes­
tyén }eiv.\

(*) Hangverseny Síováián. A maros-tordamegyei 
Szováta fürdőben szombaton jótékonyczélu hang­
versenyt rendezett a közönség köréből alakult 
rendező bizottság. Sándor Eizsi, az Opera tagja is 
fellépett cz alkalommal. A hangversenyen reszt­
vettek még: Herman Irén, Bruck Gyula, Kovács 
Irma és Fai kas Ödön, a kolozsvári konzgivatórium 
igazgatója,
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FŐVÁROS.
)( A főjegyző szabadságon. Földváry Antal, a fő­

város főjegyzője ma kezdte meg két heti szabad­
ságát, fávollétében dr. Seregi Zoltán tanácsjegyző 
helyettesíti.

)( A vizes-zsemlye végnapjai. Szünőben a város­
ligeti vurstli romantikája, mióta hire -jár, hogy a 
mutatványos bódékat kitelepítik a — népligetbe. 
Azóta már a „friss óriás" sem izük, de meg már 
törpévé is vedlett a pékek szükkeblüségéből. Most 
pedig a vizes-zsemlye felett húzzák meg a halál­
harangot. Ugyanis a budapesti sütőmesterek 
körében mozgalom indult meg aziránt, hogy 
az úgynevezett vizes-zsemlét ezentúl ne ké­
szítsék, hanem ehelyett silányabb lisztből, ki­
sebb zsemlyefajtát állítanak elő, olyat, amilyent 
Becsben árusítanak a pékek és amit ott 
„suszter-lábli“ néven ismernek. A sütőmesterek 
egy része ugyanis megsokalta azt a versengést, 
amit a pékek ezzel a süteményfajtával véghezvisz- 
nek ; mert^ — amint állítják — ugyanabból a liszt­
ből, amiből a legfinomabb zsemlyét állítják elő, 
készítik a vizes-zsemlyét is és aztán a 8 —14 deka 
súlyú vizeszsemlyéből 90—120, sőt 140 darabot is 
adnak két koronáért. A pékek most azt hangoz­
tatják, hogy ezt a zsemlyét — ha csak önmagu­
kat nem akarják megkárosítani — ezentúl nem 
lehet egyes-, vagy nullás lisztből készíteni, hanem 
csakis négyes számúból és darabját nem adhatják 
4 filléren elül, öt darabot pedig 20 fillérnél keve­
sebbért.

Tehát ezentúl a suszter-lábli lesz a jelszó!
)( A szénhiány ellen. A fővárosi tanács köz- 

gazdasági és közélelmezési ügyosztálya, a fenye­
gető széninség cl hárítása végett, gondoskodni kí­
ván arról, hogy amennyiben a vasúti forgalmi aka­
dályok miatt szén nem lenne kellő mértékben a 
fővárosba hozható, hajókkal szállítsanak Buda­
pestre szenet, még pedig a porosz szenet Bécsen 
át, az esetleg Budapestre irányított angol szenet 
pedig Galaczon keresztül. Hogy ez megtörténhessék, 
a közgazdasági és közélelmezési ügyosztály vezetője: 
Meily Béla tanácsos megkereste a hajózó-vállalato- 
kat, hogy bocsássák rendelkezésre az ilyen szén- 
küldemények számára szükséges hajókat és adjanak 
íuvardij-kedvezményt. A magyar hajó-vállalatok 
kedvező választ adtak, biztosítván a főváros ható­
ságát, hogy a vízi utón való szánszállitásra kész­
ségesen rendelkezésre bocsátják a hajóikat és haj­
landók a lehető legnagyobb díjkedvezményt is 
megadni. Tegnap érkezett meg a Dunagőzhajózó 
társaságnak hasonló értelmű válasza, amelyben ki­
emeli a gőzhajózási-társaság, hogy a pécsi szén­
bányáiból származó brikettek rendelkezésre bocsá­
tása iránt is meglette az intézkedést a saját szén- 
clárusitó hivatalánál. A főváros tanácsa ezeket a 
nyilatkozatokat azzal a fölhívásai közölte a szén- 
kereskedők egyesületével, hogy hozza a tagjainak 
tudomására azzal, hogy igyekezzenek ezzel a biz­
tosított kedvezménynyel minél nagyobb mérték­
ben élni.

SPORT.
Kottingbrunni meeting. /"

— Ötödik nap, —

A kottingbrunni meeting mai ötödik napján 
három érdekfeszitő és sportszcmpontból jelentősebb 
verseny szerepelt a programmon és pedig a 2000 
koronával dotált kísérleti verseny, a 2400 méteres 
Südbahn-handicap és végül a kottingbrunni nyári 
akadályverscny-handicap. A kísérleti-verseny, me­
lyet csupán Fantomé és Gaboriau párharczának 
jeleztünk, tényleg e két ló között dőlt el és pedig 
Tarai művészete Gaboriaut segítette győzelemre, 
erős küzdelem után tclhoszszal előzvén meg a 
czélban 5 kg.-mal kevesebb súlyt vivő ellenfelét. 
Gaboriau ezen győzelmével bebizonyította, hogy 
a Kái páti-díjban Fantomé felett kivívott győ­
zelme reális volt és mai futása után kor- 
társai elitejébe kell sorozni. — A Südbahn- 
handicapban a kis súlyú lovak voltak a 
froni ban és szintén csak a távoszlcptó! a czélig 
vívott erős küzdelem után dőlt cl rövid fejhosz- 
szal Pretty Dick javára Miután ellen. Pretty Dick 
győzelme nagy meglepetés volt s győzelmére több 
mint huszonötszörös quotát fizetett a totalizatőr. 
Még nagyobb meglepetéssel végződött a Steeple­
chase, melyet Pártütő ellen Claymore nyert meg 
Czárán Zoltánnal ny<?rg<?ben, aki mai lovagjával
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bebizonyította, hogy professzionátus lovasok között 
is megállja helyét. Claymore győzelme volt a nap 
legnagyobb meglepetése és csekély számú hívei 
majd 40-szeres osztalékben részesültek. Különben
2 futamot, Sprit és Juana győzelmét kivéve, a 
favoritok az egész vonalon vereséget szenvedtek 
és így az ötödik nap a meglepetések jegyében 
zajlott le.

Részletes eredmény a következő:
I. Kétévesek eladóversenye. Dij 2000 korona. 

Táv 1000 méter. 1. Mr. Lincoln sk Sprit 48 kg. 
(Miles). 2. Báró Springer G. pm Marasquin 55-5 
kg. (Tarai). 3. Mautner V. pm Brave 55'5 kg. 
(Birkenruth). Futottak még : Validol (Hönig), Mu­
mus (Paul), Csoda II. (janek), Hopeful (Richter). 
Biztos 2-5 hoszszal nyerve, 3 hoszszal harmadik. — 
Tot : 10 : 18, 10 : 23, 24, 29.

II. Gátverseny-handicap. Dij 3000 korona. Táv 
2400 méter. 1. Herczeg Taxis 4é pk Pokolba 67 
kg. (Zangen M.) 2. Seprősi ménes 6é sm Parnas­
sus 72 kg. (Czárán Z.) 3. Mautner V. 5é pm 
Curry 72 kg. (Reiner.) Biztos 2 hoszszal nyerve,
3 hoszszal harmadik. — Tot. : 10 : 51.

III. Kísérleti-verseny. Dij 20.000 korona. Táv 
1200 méter. 1. Báró Springer 2é sm. Gaboriau 
55 kg. (Tarai). 2. Egyedi L. 2é sm. Fantomé 50 
kg. (Miles). 3. Báró Rothschild A. 2é pk. Langau 
48 és fél kg. (Cockeram). Futottak még: Nigger 
(Vivian), Mataswitha (Birkenruth). Küzdelem után 
fél hoszszal nyerve, 5 hoszszal harmadik.— Tot.: 
10 : 26, 20 : 26, 23.

IV. Stldbalm-handicap. Dij 5000 korona. Távol­
ság 2400 méter. 1. Zangen I. 3é Pretty Dick 44 
kg. (Vivian), 2. Jankovich B. Gy. Miután 45 kg. 
(Cockeram), 3. herczeg Taxis M. E. 5é Népszó 
54 és fél kg. (Fries). Futottak még: Visegrád 
(Southey), Vadőr (Tarai), Va banque (Carslake), 
Fruit Picker (Bulford), Tacitus (Krouzil), Dauphin 
(Birkenruth), Old-Style (Heidt), Woozlcbeast (Hol- 
linger), Tatár (Paul), Tarok (Peschka), Sacharow 
(Gulyás), Bálmos (Kacsándi). Küzdelem után fej- 
hoszszal nyerve, négy hoszszal harmadik. Tot. 
10 : 254, 20 : 128, 115, 75.

V. Kottingbrunni nagy nyárt akadály-handicap. 
Dij 8000 korona. Táv 4000 méter. 1. Dr. Horváth 
J. 5é sm Claymore 66 kg. (Czárán Z.) 2. Herczeg 
Morouzzi Gy. 5é pher Pártütő 73 és fél kg. (Law- 
ton). 3. Mautner V. 5é szher George Herbert 
74 és fél kg. (Dillon). 3. Báró Trautmansdorff L. 
4é pm Bar-le-Duc 66 és fél kg. (Mason). Futottak 
még: Taréj (Csompora), Vitellius (Aylin), jägern- 
dorf (Huxtable), Saratoga (Rosack), Off (Pache), 
Virago (Earl). Könnyen " 2 és fél hoszszal nyerve, 
3 hoszszal harmadik holtversenyben, — Tot : 
10 : 382, 20 : 108, 51, 34, 28.

VI. Eladó-handicap. Dij 2000 korona. Táv 1200 
méter. 1. Zangen I. 4é pk Juana 55 és fél kg. 
(janek). 2. Schlöcht J. fhdngy. 5é stpher Sáfár 
52 és fél kg. (Szente). 3. Br. Herzog M. 3é pm 
Castor II. 50 kg. (Walkington). Futottak még: 
Bolyóka (Pretzner), Acharnée (Heidt), Koczkás 
(Krouzil), Kérdés (Vivian), Totottc (Drechsler). 
Biztos 1 és fél hoszszal nyerve, 3 hoszszal har­
madik. — Tot.: 10 : 23, 20 : 28, 48, 44.

VII. Kétévesek handicapja. Dij 3000 korona. Táv 
900 méter. 1. gr. Wenckheim D. pk. Remek 54 
kg. (J inek). 2. br. T. Schossberger L. pm. Haluska 
59 és fél kg. (Pretzner). 3. gróf Degenfcki I. sk. 
Trés blonde 56 kg. (Pis). Futottak még: Majális 
(Cockeram), Pandora (Heidt), Braganza (Carslake), 
Tilos (Fries), Letzte Liebe (Aylin), Sor (Kisziváth). 
Biztosan egy hoszszal nyerve. Holtverseny.

a
— Hatodik nap. —

A sikerekben gazdag kottihgbruni meeting 
befejezéséhez közeledik. A hatodik nap programm- 
jának kiemelkedő száma az 5000 K-val dotált 
Leobersfeldi-dij, melynek 1000 méteres távján 
legjobb flyerjeink, mint Bon Marche, Beau mérite, 
Faragó stb. mérkőznek egymással és igy elsőrangú 
sportélvezetet fog nyújtani. Ha Bon Marciiénak 
az angliai expeuiczió meg nem ártott, és nyergé­
ben Tarallal tip-top kondiczióban áll a starthoz, 
úgy a dij sorsa startolásával már eldőltnek is 
tekinthető, mig helyre Faragó és Beau mérite 
tarhat számot.

Jelöltjeink a következők:
I. Sárga csikó— Or adó.

II. Juana—Sáfár.
Ili. Dorca—Recolte.
IV. Bon Marché.
V. Theodosius—Ovidius.

VI. Perczent.
VII. Remek.

Uj világrekord.
— Külföldi győzelem. —

Uszósportunknak egyik legfényesebb napja 
volt vasárnapon, amidőn Halmay Zoltán az 
óbudaiak versenyén megjavította az V> angol mért­
földes (402'A m.) világrekordot, Halász Lajos pe­
dig a frankfurti nemzetközi versenynek két fődiját 
nyerte meg a kontinens legjobb úszóival szem­
ben. Halmay rekoidja annál értékesebb, mert küz­
delem nélkül nyerte meg a versenyt és ha hozzá- 
méltó ellenfele van, akkor még jobb eredményt 
ér el.

Az éddigi világrekordot az angol Billington 
tartotta, ki 5 p. 321/a mp. alatt úszta meg a távot. 
Az amerikai rekord 5 p. 50 nip., a német 6 p. 
17% mp., az osztrák 5 p. 44% mp., a dán 8 p. 
09% m. Az eddigi magyar rekord, melyet Zachár 
Imre ért el három hét előtt, 5 p. 38% mp.

Uszósportunkra kitűnő fényt vet az a körül­
mény is, hogy a tegnapi bajnoki versenyen máso­
dik és harmadik helyre érkezett úszóink, Zachár 
és Tóbiás ideje is jobb az amerikai, német, 
osztrák és dán rekordoknál.

A vasárnapi eredmények után a legnagyobb 
reményekkel tekinthetünk a jövő évi londoni olym­
piad elé, melyen az egész világ előtt ki fognak 
tűnni a magyar úszók. Most még csak arra kellene 
törekedni, hogy a négy úszó közül a legszívósabb 
hosszabb távra is trainirozzon, hogy ne csak a 
100, 220 yard és és V* angol mértföldön győz­
zünk, hanem a % és egy angol mértföldön (1609 
m) is.

() Az óbudaiak nszóversenye. A Császárfürdő 
férfiuszodájában rendezte az Óbudai Torna-Egye­
sület nemzetközi uszóversenyét, melynek eredmé­
nyei a következők:

Magyarország negyed angol mértföldes úszó- 
bajnoksága 1907. évre. Védő: Halmav Zoltán 
(MTK.) Győztes: Halmay Zoltán (MTK.) 5 p. 
3T6 mp. 2. Zachár Imre (MTK.) 5 p. 45 mp. 3. 
Tóbiás Zoltán (FTC.) Indult még: Pois István 
(ÜTE.) Halmay rögtön öldöklő iramot diktál, úgy, 
hogy az első 5 hosszban Zachár egy, Tóbiás 
másfél hoszszal lemaradtak. Ezt az előnyét Hal­
may folyton növeli, úgy, hogy Zachár ellen végül 
körülbelül 12 méterrel nyer, másfél méterrel har­
madik.

Műugrás. 1. Széchy Endre (Balaton) 59 5 
pont. 2. Göőz József (MAC.) 59 pont. 3. Dénes 
Károly (MAC) 57-5 pont.

Senior-verseny. (140 m.) 1. Balatoni Károly 
(Balaton) 2 p. 0 2 mp. 2. Dr. Biegelbaucr Árpád 
(ÓTE.). 3. Gál Lajos (GTE.).

Háiuszás. (70 ni.). 1. Kugler Sándor (ÓTE.)
1.. p. 1 mp. 2. Ftilöp Károly (mate). 3. Pois István 
(ÓTE.). 2. testhoszszal győz.

Staféta-verseny. (3X35 ni), vegyes staféta.)
1. Az ÓTE. csapata (Lili Erich, Kósza Sándor, 
Zsoldos Károly); 1 p. 10 6 mp. 2. A Magyar 
Testgyakorlók Köre (Baronyi, Hendl, Halmay) ; 1 
p. 10;7 mp. 3. FTC. (Metzger, Nagy, Donáth). 
Indult még : BAK.

funiorverscnvek: (105 m.) 1. Tóth Lajos
(MAFC.) 1. p. 26 mp. 2. Petru Henrik (ÓT.). 3. 

j Borovi Ferencz (BAK.). (210 m.) 1. Tar Imre 
(ÓTE.) 3 p. 19’5 mp. 2. Bieslmayer László (Ba­
laton). 3. Barna Aladár (BAK.).

Handicapek: 70 méteres úszás. Két előfutam 
után J. Tóth Lajos (MAFC.) 2 mp. hátrány 55.2 
mp. 2. Petru Henrik (GTE) 0 mp. h. 3. Tar Imre 
(ÖTÉ) 2 mp. h. 3. Freund [aques (MUE) 4 mp. 
h. igén rossz hcndikepclés. 210 méteres úszás. Két 
előfutam után 1. Műnk József 20 mp. h. (MTK.)
3 p. 8.6 mp. 2. 1 légner Jenő (MTK.) 22 mp. h.
3. Róth Pál (MTK.) 18 mp. h. 4. Hajós Henrik 
(MTK.) 30 mp. h. 5. Bodó Jenő (BAK.) 14 mp. h. 
310 méteres mellúszás. 1. Metzger Károly (FTC.) i 
3. p. 39.4 mp. 12 mp. h. 2. Hendl Kornél (MTK.)
2 mp. h. 3. Baronyi András (MTK.) 14 mp. h. 4. 
Apor Lóránt (MŰK.)

() Halász frankfurti győzelme. A frankfurti ncm- 
! zetközi uszóversenyen számos kitűnő úszóval szem- 
I ben kellős diadalt aratott Halász (Bruckner) Lajos, 

a Balaton Úszó-Egyesület nagytehetségü úszója. 
Halász az 500 méteres versenyt 8 perez fi. .. má- 
sodperez alatt, a 100 méteres versenyt pedig 

1 perez és 15 másodpercz alatt nyerte meg.
I () Bojkott a Budapesti Torna-Club ellen. Az 
! Österreichischer Fussball-Verband szerdán tartott 

ülésén a B. 7. C.-t bojkottálta. A bojkott hire

nem lepett meg, mert a bécsi sportkörök nyíltan 
hirdették, hogy bojkottálni fogják a B. T. C.-t, 
ha a Magyar Labdarugók Szövetsége az ismert 
inczidcnsből kifolyólag a Kriketterek játékjogát 
felfüggesztené, mig azonban a magyar szövetség 
a kartell alapján fosztotta meg a Krikettereket 
játékjogától, addig a bécsiek teljesen önkényesen 
jártak cl s igy semmieselre sem nyerhet befe­
jezést.

TÖRVÉNYSZÉK.

§ Az amerikai örökség. Megírtuk, hogy Salgó 
Béla volt színészt a rendőrség letartóztatta azon 
gyanú alapján, hogy özv. Schneider Kornélné 
hagyatékát — mintegy 40.000 koronát — amely 
összeg az elhunyt özvegy kiskorú Margit 
leányát illette volna meg, ravasz fondorlattal magá­
nak szerezte meg és elköltötte. Salgó védője, dr. 
Perl Soma, hosszabb előterjesztést tett a vizsgáló­
bírónak. Ebben az előterjesztésben bizonyítja, 
hogy Salgó a biinüngyben szereplő ékszereket 
Zitterbarth budapesti ékszerésztől vette,amit maga az 
ékszerész is igazolt. Bizonyítja a védő, hogySalgónak 
1906-ban 2500 K értékű depója volt a Pesti Kereske­
delmi Banknál, tehát oly időben, amikor Schnei­
dernd még élt. Kifejti továbbá a védő, hogy azt a 
körülményt, vájjon valaki házas-e, vagy nem, nem 
esküvel szokás bizonyítani. S ha Salgó esküt tett 
volna is erre, ennek semmi hatálya nincs. Kije­
lenti a védő, hogy a Boarding House newyorkl 
szálló Salgó nevén állott. Hogy az asszony hova 
tette a pénzét, ahhoz Salgónak semmi köze. Te­
hetett vele, amit akart, mert hiszen nagykorú volt. 
Mindezek alapján a védő az egész vádat alapta­
lannak mondja és kéri Salgó azonnali szabad­
lábra helyezését. A vizsgálóbíró az előterjesztést 
áttette a vádtanácshoz, amely holnap fog dönteni 
a szabadlábra helyezés dolgában.

§ A megtévesstett impresszárió. Tavaly Julius 
16-án lovag Guerra Ernesto vendégszereplésre 
jött Budapestre olasz gyermek-operatársulatával. A 
társulat részére a Magyar Színház egyik szolgájá­
nak útbaigazítása folytán a Zöld koszorú-szállóban 
bérelt szállást. A bérösszeget, 570 koronát, nyom­
ban le is fizette a hírhedt szálló tulajdonosának. 
Másnap a gyermekek közül Donnini Ernesto és 
Ferrari Prosperro hiába akartak szobájukba menni. 
Azokat a tulajdonos „rövid időre“ kiadta. Az 
impresszárió csak ekkor tudta meg, hogy hova 
vezette a gyermekeket, akik közül a legidősebb 
sem volt több 14 évesnél. Nyomban kiköltözkö­
dött a szállóból és mivel a tulajdonos nem akarta 
visszafizetni a bérösszeget, beperelte 494 korona 
és járulékai iránt. A járásbíróság természetesen el­
marasztalta az alperest az összeg visszafizetésére. 
A szálló tulajdonosa fölebbezett az Ítélet ellen. A 
budapesti királyi törvényszék tegnap foglalkozott a 
fölebbezéssel s az első bíróság ítéletét" megokolá- 
sánál fogva helybenhagyta. Az" ítélet jogerős.

§ Állat az emberben. A múlt év augusztusában 
borzasztó gyilkosság történt Orsován. Gerdán Mi­
lán orsovai hajómunkás 13 éves kis fia és 7 éves 
leánykája az utczán elvesztettek húsz krajezárf. 
Keresés közben Schröder Rudolf 30 éves orsovai 
lakossal találkoztak, aki a leánykát azzal az ígé­
rettel csábította a lakására, hogy ott ad neki húsz 
krajezárt. Délután a szerencsétlen gyermeket hol­
tan és rettenetesen megcsonkítva találták a Cscrna- 
hid alatt. Kiderült, hogy a gonosztevő kéjgyilkos­
ságot követett cl a leányon. A bestiális embert a 
törvényszék hét évi fegyházra ítélte, amelyet a te­
mesvári királyi tábla tizenötesztendei fegyházra 
emelt. A Kúria most helybenhagyta másodfokú 
ítéletet.

§ A megszökött íegyencz. A beszterezebányai 
kir. törvényszék még a nyár elején harmadfélévi 
fegyházra ítélte Némedi József géplakatost lopásért. 
Az ítélet jogerőre emelkedett s az elitéltet két 
börtönőr kíséretében vasútra tették, hogy a bün­
tetés kiállása végett a lipótvári országos fegyinté­
zetbe szállítsák. Közel Lipótvárhoz azonban furcsa 
eset történt. Némedi ugyanis, amint a távolból 
meglátta a fegyintézet sárga falait, visszarettent a 
zord falak közti hosszabb tartózkodástól s egv 
őrizetlen pillanatban kiugrott a robogó vonatból. 
Mire a börtönőrök felocsúdtak, a szökevény el­
tűnt a közeli erdő fái között. Azóta se találtak rá. 
A beszterezebányai kir. törvényszék most felhívja 
az összes hatóságokat, hogy a megugrott fegyen- 
ezet nyomozzák és feltalálás esetén kísérjék a 
lipótvári fegyintézetbe.

Reggelizés előtt tél pohár
Schmidthauer-féle rádió aotiv keserüviz az elrontott gyomrot 2-3 éra 

alatt teljesen rendbe hozza.
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KÖZGAZDASÁG.
Kereskedelmi szerződésünk Szerbiával.

Budapest, julius 29.
Idestova másfél év óta vagyunk vámháboru- 

ban Szerbiával. Ennek a háborús időnek a tanul­
ságaiból a magyar fogyasztó-közönség — sajnos 
- bőségesen kivette részét a hús árának folytonos 
fokozódása alakjában. Magyarországon ugyanis, a 
fővárosban és vidéken egyaránt, 1905 deczember 
óta, amióta t. i. a szerbiai állathatár érvényben 
van, a husnetntiek ára folyton emelkedőben van.

A Szerbiából való kereskedelmi szerződéses 
tárgyalások fölvételére kora tavasz óta készülnek 
úgy a magyar, mint az osztrák kormányok is. A 
tárgyalások megkezdését a szerb kormány folyton 
sürgette, de számtalan nehézség gördült az idő óta 
a tárgyalások megkezdése elé; Ausztriában 
a választások foglalták le a kormány min­
den idejét, mig nálunk a kormányt a ki­
egyezési tárgyalások összegabalyodott ügye és 
a parlament asztalán fekvő számos törvényjavaslat 
foglalkoztatta. A múlt héten aztán a kiegyezést 
sikerült valamelyes tető alá juttatni. A kiegyezés 
állása azonban ingatag alapokon nyugoszik, mert 
hiszen a két kormány titkolózásából koránt sem 
következtethetni arra, hogy a megállapodásoknak 
definitiv jellege volna.

A magyar-osztrák „kiegyezését követőleg 
végre is fölvették a Szerbiával való szerződéses 
tárgyalások fonalát. A magyar, osztrák és szerb 
delegátusok egyelőre a kötendő kereskedelmi pro­
vizórium tárgyában folytattak tanácskozásokat; a 
szerb delegátusok ugyanis Bécsbe utaztukkor már 
meg voltak győződve arról, hogy definitiv keres­
kedelmi szerződést kötniük egyelőre aligha lesz 
lehetséges. A múlt heti tanácskozás során kitűnt, 
hogy a magyar és osztrák delegátusok a szerb 
kormány által támasztott minimális követeléseket 
sem hajlandók teljesíteni.

A szerb delegátusok előterjesztésével kezdő­
dött a mai nagyfontosságu tanácskozás; ők kér­
ték, hogy élőállatot, állati termékeket, levágott 
állatokat és húst hozhassanak be a monarchia 
területére. Egyben kijelentették, hogy kormányuk­
tól nyert utasításuk alapján, ezeknek a feltételek­
nek a teljesítése nélkül, még ideiglenes szerződést 
sem köthetnek. A magyar cs osztrák delegátusok 
erre azt a választ adták, hogy a provizórium tar­
tama alatt sem engedheti meg a monarchia az 
élőállatoknak Szerbiából való behozatalát. Ehhez 
a feltételhez főképen a magyar kormány képviselői 
ragaszkodtak.

A provizórium tehát a szerb kormány által 
támasztott első feltétel tárgyalásánál hajótörést 
szenvedett, bár a szerb delegátusok haj­
landók lettek volna egy kontingentált nicny- 
nyiségről tárgyalni. Meghiúsultak tehát a tár­
gyalások azért, mert a magyar és osztrák agrá­
rius körök ragaszkodnak az idegen állatállomány 
kizárásához. A levágott állatok és állati termékek 
behozataláról ezután nem is tárgyaltak, bár az 
osztrák és magyar kiküldöttek nem idegenkedtek 
attól, hogy a provizórium ideje alatt is Szerbia 
bizonyos mennyiségű levágott húst is importálhas­
son a monarchia területére. A tárgyalásokról 
jegyzőkönyvet vettek föl s elhatározták, hogy 
folytatni fogják szeptember első felében a tanács­
kozásokat.

Magyar szempontból kétszeres sulylyal esik 
mérlegbe, hogy a szerbekkel még a provizórium 
se jöhetett létre, Néhány évvel ezelőtt sok szó 
esett állatállományunk depekorácziójáról; az cfélc 
Híreszteléseket annak idején hivatalos részről meg- 
czáfolták, azzal az érveléssel, hogy az Ausztriába 
és Németországba irányuló állatkivitel ellensúlyo­
zásaként a balkán államok fokozódó állatbehoza­
tala állítható oda. Másfél éve azonban annak, 
hogy egy darab állat se került be hozzánk a bal­
kán államokból, ellenben állatkiviteiünk Ausztria 
felé alig csökkent; ennek természetes következése 
a húsárak emelkedése a magyar fogyasztó pia- 
ezokon. A kOzcl jóvő szoiiigru képe domborodik

tehát a magyar fogyasztó közönség elé most, a 
szerb kereskedelmi tárgyalások meghiúsultával, 
mert biztosra lehet vennünk azt, hogy a húsárak­
nak a belföldi piaczokon közelebbi emelkedése 
fog bekövetkezni.

Uj műtrágyagyár. A Dinamit Nobel r.-t. Pozsony­
ban — mint értesülünk — műtrágyagyárral bővíti 
telepét. A gyár termelőképessége egyelőre 1000 
vagonra van tervbe véve, melyet később 4000 
vagonra fognak kibővíteni. A társaság újabban 
rézvitriol gyártásával is foglalkozik és ezt a ter­
mékét a jövő évben hozza piaczra.

Változások a „Gresham“-nál. Már hosszabb idő 
óta sok szó esik a „The Gresham“ biztositó tár­
sulat magyarországi fiókjának személyi ügyeiről. 
A társaság most megint beszéltet magáról, ameny- 
nyiben Czövek Jenő, aki a társaságnál csak rövid 
idő óta viselői az igazgatói állást, a múlt héten 
állásától megvált. Ennek az igazgatói menesztés­
nek — amint értesülünk — érdekes előz­
ményei vannak. Czöveket annak idején Kos­
suth Ferencz kereskedelemügyi miniszter pre­
legálta be mostani állásába, később azon­
ban, midőn Kossuth megtudta, hogy Czövek 
korábbi állásában olyan eljárást tanúsított, mely 
őt azon ajánlólevélre, melyet neki Kossuth Ferencz 
adott, érdemetlenné tette, felhívta az intézet lon­
doni igazgatóságát, hogy Czöveket mozdítsák el. 
Erre vonatkozólag fames H. Scott, a társaság ve­
zérigazgatója, Budapestre érkezett s személyesen 
vette kezébe az ominózus személyi ügyek elinté­
zését. Czöveket végkielégítéssel menesztették ; ami 
utódját illeti, a társaság érintkezésbe lépett egy 
helybeli előkelő pénzintézetnek — melylyel a társa­
ság szoros üzleti összeköttetést tart fenn — elnök­
vezérigazgatójával, akit megkértek, ajánlana egy 
alkalmas egyént az igazgatói állásra. Mint értesü­
lünk, ez idő szerint az állásra alkalmas jelölt nin­
csen ; kétségkívül a társaság érdekében fekszik, 
hogy ezen állásra a biztosítási szakmából egy régi 
megbízható szakembert hívjon meg.

Az erdély-délvldéki vasút egyesülése a fogaras- 
brassói h. é. vasúttal. Az erdély-délvidéki vasút 
részvénytársaság közgyűlési határozatot hozott, 
amelyben az alakítandó fogaras-brassói h. é. vas­
úttársasággal való egyesülést kimondotta. A keres­
kedelemügyi miniszter - mint értesülünk — a 
közgyűlési határozatot jóváhagyta.

Változás az Union-Bank igazgatóságában. Biztos 
forrásból értesülünk, hogy Minkus Jenő, az Unió- 
Bank vezérigazgatója állásából visszavonulni ké­
szül s ebbeli szándékát be is jelentette a társaság 
legutolsó igazgatósági ülésén. Az igazgatóság tag­
jai kapaczitálni igyekeztek Minkust ebbeli szán­
dékának megmásitására, aki látszólag engedett is 
kollégái kérelmének, de mégis elhatározott tény­
ként közölhetjük, hogy Minkus Jenőnek az igaz­
gatói állástól való megválása befejezett dolog.

Építési engedély a barczika- disznéshorváti ipar- 
vasútra. A magyar általános kőszénbánya részvény­
társulat uj vonalat épit a máv. barczikai állomásá­
ból kiágazólag a disznóshorváti határban nyitandó 
kőszénbányáig. A kereskedelmi miniszter — mint 
értesülünk — a legutóbb megtartott bejárás alkal­
mával létrejött megállapodásokat helybenhagyta és 
a földmunkák foganatbavételét megengedte.

Egy bankigazgató kitüntetése. Csak nemrég szá­
moltunk be arról, hogy Barta Arnoldot, az Agrár­
bank vezérigazgatóját kiváló kitüntetés érte, 
amennyiben a király nevezettnek az udvari taná­
csosi méltóságot adományozta. Most — amint be­
avatott helyről értesülünk — ugyancsak az Agrár­
bank vezetőségének egy másik tagja részesül ki­
tüntetésben, amennyiben Fáim Samu igazgatót 

' legközelebb magyar nemességgel fogják legfelsőbb 
helyről kitüntetni. A kitüntetésre vonatkozó kéz­
irat a napokban fog a hivatalos lapban meg­
jelenni.

második vágány a hudapost budafoki villamos 
h. ó. vasúton. A budapest- budafoki h. é. vasút 
teljesítőképességének fokozása második vágány 
építését teszi kívánatossá. A társaság a vonatkozó 
terveket a kereskedelemügyi miniszter elé terjesz­
tette, aki a közigazgatási bejárást Halászv László 

: osztálytanácsos vezetése alatt augusztus 5-rc ren­
delte cl. A bizottság a mondott napon délelőtt 9 

; órakor a központi városház tanácstermében ül 
I Ö5$ZA

A Hitelbank uj vállalkozása. A Magyar Általános 
Hitelbank újabban különös figyelmet fordít áru­
üzletének fejlesztésére. Nemrégiben vette át a bank a 
Heller M. és Tsa ezéget, melynek üzletét jelentéke­
nyen kibővíteni szándékozik. Most — amint la­
punkat értesítik — a szeszüzletet is bevonja mű­
ködési körébe, amennyiben részvénytársasággá ala­
kítja át a Weltner Jakab ezéget. Nevezett ezég 
egyike az ország legrégibb szeszgyári és szesz­
kereskedelmi vállalatainak, szeszgyári telepe Mar- 
tonvásáron (Fehérmegye), központi irodája pedig 
Budapesten van. Az uj részvénytársaság, mely „Aíező- 
gazdasági szeszipar és szeszkereskedelmi r. ta 
ezéget venné fel, 250.000 korona alaptőkével ala­
kulna meg. Az alakuló közgyűlést már a közeli 
napokban megtartják; az igazgatóságban a bank 
részéről Klein Gyula, Barcza Károly igazgatók, 
Kornfeld Pál vesznek részt, a ezég részéről pedig 
dr. Böszörményi Oszkárt, ki a Weltner Jakab 
ezég főnöke, fogják az igazgatóságba beválasz­
tani.

Iparvágányok létesítésének megkönnyítése. A Ma­
gyar Gyáriparosok Országos Szövetsége emlékirat­
ban kérte a kereskedelmi minisztert, hogy az ipar­
vágányok építésére és fentartására nézve fenálló 
szabványokat változtassa meg s könnyítéseket lép­
tessen életbe az iparvágányok létesítésével. A ke­
reskedelmi miniszter a szabványokat megváltoztatni 
nem hajlandó, de utalt arra, hogy esetről-esetre 
amúgy is engedélyez némi könnyítéseket. Kijelen­
tette a miniszter a szövetséghez most intézett le­
iratában, hogy a kocsikiállitási dijaknál indokolt 
esetekben a porosz vasúti illetékeknél is olcsóbba­
kat szokott engedélyezni; megengedhetőnek tartja 
azonban, hogy az iparvágányokon darabáruk 
is száliitassanak rendes díjtételek mellett. 
Örömmel konstatálja a miniszter, hogy az 
iparpártoiási törvény keretébem módot talált 
arra, hogy az iparosoknak azt a kívánságát, 
mely szerint az iparvágányok czéljaira a kisajátí­
tási jog biztosíttassák, érvényre juttathatja és hogy 
az iparvágányok, amennyiben azok az államvas­
utakhoz vagy állami garancziát élvező vasúthoz 
csatlakoznak, ezek által önköltségen építtessenek, 
mi által kétségtelenül lényeges költség-megtakari- 
tások lesznek elérhetők. Végül közli a miniszter, 
hogy a Szövetség ama javaslatát, hogy a magán- 
vasutak ugyanazokat a szabványokat alkalmazzák, 
mint az államvasutak, indokoltnak tartván, azt a 
vasuak jóakaratu megfontolásába ajánlotta.

A Jelzálogbank czlmleteinek vlsazaözünlése. Pénz­
ügyi körökben az utóbbi napokban olyan hirek 
keltek szárnyra, hogy a Magyar Jelzáloghitelbank 
czimletei a széliében hosszában tapasztalt érték­
papír visszaözönlés mértékén felül jönnek vissza 
külföldről. A bank záloglevelei és községi kötele­
zői javarészt olcsóbban jegyeznek, mint röviddel 
ezelőtt s hogy nagyobbmérvü visszaesés nem mu­
tatkozik, az a bank beavatkozásának tudható be- 
Itt említjük, hogy a bank és egy párizsi szindiká- 
tus közt tárgyalások folynak a Jelzálogbank köz­
ségi kötelezőinek elhelyezése czéljából, továbbá a 
bank tárczájában lévő Agrárbank részvények el­
adására vonatkozólag is lépéseket tett a bank. 
Báró Madarassy-Beck Gyula dr. jelenleg Párásban 
tartózkodik, hogy a kérdéses részvényeket elhe­
lyezze.

Csód. Essenben (a Ruhr mellett) a Rhenische 
Bank indítványára a bécsi kereskedelmi törvény­
szék kimondta a csődöt a Litwin és társa utódai 
fakereskedelmi közkereseti társaság (Wien, I. Möl­
kerbastei 3.) és Politzer Bemát és Dániel szemé­
lyesen felelős társaságok vagyonára. A ezég 1904 
óta áll fenn, különösen a bukovinai fenyveseket 
irtja és összeköttetései vannak az Alsó Rajna men­
tén, Hollandiában, Svédországban és a Keleten.

Amerikai magyar Bank. Megírtuk, hogy az Ame­
rikai Magyar Bank augusztus 6-án tartja közgyű­
lését New-Yorkban. A bank megalakulása már 
teljesen befejezett tény, már annál is inkább, 
mert — mint értesülünk — egy frankfurti elő­
kelő bankczégnél az egész két millió korona alap­
tőke befizettetett, amiről a bankezég hiteles köz­
jegyzői okiratot vett fel s azt már el is küldötte 
New-Yorkba.

Ae akkumulátoros vontatás tanulmányosása Német­
országban magyar szakférfiak által. A kereskedelmi 

\ miniszter a német vasutakon üzemben levő akku- 
I mulátoros vontatás tanulmányozásával — jelenti a 
: Vasúti és Közlekedési Közlöny — Söpkéz Sándor
i osztálytanácsost, a m, kir. vasúti is hajózási fő-
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felügyelőség h. főnökét és Papp János kir. tan« 
lüevelőtfőfelügyelőt megbízta. Nevezettek e czélból Ber­

linbe utaztak, ahol tanulmányozni fogják első sor­
ban annak a 27 darab uj kocsinak szerkezetét, 
amelyek most vannak építés alatt s amelyek a 
folyó év végén kerülnek a porosz vasutakon 
tizembe. Megtekintik ezenkívül a Mainzban folyó év 
elején üzembe helyezett 6 drb akkumulátoros kocsit 
s végül a pfalzi vasutaknak már 10 év óta üzem­
ben levő akkumulátoros kocsijait, ahol az üzemi 
Költségek tekintetében is remélhetőleg tájékozást 
szerezhetnek. Úgy értesülünk, hogy a porosz mi­
niszter be sem várva a most épülő 17 darab ko­
csival szerzendő tapasztalásokat, máris további 25 
darab kocsi megrendelés iránt folytat tárgyaláso­
kat, jeléül annak, hogy az akkumulátoros vonta­
tástól nagy eredményeket vár s amint azt ezidei 
költségvetési tárgyaláskor jelezte is, a fővasutakon 
a szomszédos városok forgalmának hiányait, vala­
mint a mellékvasutakon a fővasutak vonataihoz 
való csatlakozásait kívánja ezekkel a kocsikkal 
biztosítani.

A Hitelbank félévi mérlege. A Magyar Általános 
Hitelbank félévi mérlege az idén — amint értesü­
lünk — valamivel később fog a nyilvánosság elé 
kerülni, mert a közvetlenül a félév zárta előtt be­
következett rátaemelés, illetve az ezzel együttjáró 
kamatlábváltoztatás a folyószámla lezárási mun­
kálatokat egy kissé késleltette. A bank üzletered­
ménye az első félévben teljesen kielégíti a vára­
kozásokat. Különösen a kamatoknál mutatkozik 
nagyobb eredmény, ami az elmúlt félév­
ben divó drágább tételeknek tudható be. 
Ezzel szemben a tőzsdei üzlet pangása 
valószínűleg nyomot hagy a félévi mérlegen, mert 
a Hitelbank sem vonhatta ki magát az alól a 
hatás alól, amit a bankoknál napjainkban szélíé- 
ben-hosszában tapasztalunk, t. i., hogy a publi­
kum igen kevés tőzsdei megbízást ad. A bank 
alapítási tevékenysége a félév alatt eléggé élénk 
volt, hasonlóképpen az intézetnek szindikátusok­
ban való részvétele. Néhány kisebb szindikátusi 
üzlet már az elmúlt félévre vonatkozó mérlegben 
nyer elszámolást, ilyenek pl. a Skoda, valamint a 
„Petrolea“ részvények átvételére alakított szindi­
kátusok. A félévi mérleget augusztus hó közepe 
táján adják közre.

Sopronmegyei ezukorgyárak termelése. Sopron- 
vármegyében évek hosszú sora óta kifejlett a 
ezukorrépatermesztés, úgy hogy a répatermések 
mennyiség és minőség tekintetében évröl-évre ki­
elégítik az azzal foglalkozó répatermesztőket. A 
sopronmegyei ezukorgyárak a múlt év őszén zá­
rult Campagne alatt az előző évhez képest mint­
egy 130 ezer métermázsa czukorral produkáltak 
többet, ámbár a ezukorárak alacsony volta ked­
vezőtlen befolyással volt a termelésre. A belío- 
gyasztásra került, valamint a kivitt ezukor ára oly 
alacsony színvonalon mozgott, hogy a gyárak ön­
költségét is alig fedezhette. A világszerte uralkodó 
túltermelésre kell írni első sorban is ezt a sajná­
latos jelenséget. Az 1906. év őszén a magvar 
és osztrák ezukorgyárak közt létrejött egyezmény 
folytán legalább a belföldi fogyasztásra kei ülő 
ezukor ára emelkedett nehány koronával, a ki­
viteli ár körülbelül 23—24 K volt 100 kgként ab 
gyár, A télen uralkodott szén- és waggonhiány 
miatt is sokat szenvedtek a sopronmegyei ezukor­
gyárak, de mégis sikerült nekik a répafeldolgozást 
megszakítás nélkül befejezni. A sopronmegyei 
ezukorgyárak termelési adatai a következők :
A nagyezenki ezukorgyárak rész­

vénytársulatának ezen ki gyára 0,997.843 kgr.
ugyané társulat bükki gyára 13,874.192 „
Czinfalvi ezukorgyár 13,153.767 „
FélszerfaJvi ezukorgyár 10,150.614 „
Petőházi ezukorgyár ________ 10,223,139 „
ezukrot termelt; a gyárak összesen 57,399.555 „
ezukrot termeltek a múlt kampányban.

A horvátok gazdasági mozgalma éa a kormány. E 
hasábokon időnként hirt adtunk a horvátoknak a 
magyar ipar ellen kezdeményezett akcziójáról s 
löbbizben sürgettük a kormány beavatkozását. 
Múltkoriban beszámoltunk arról, hogy a kői many 
végre érdeklődött a horvátok gazdasági ágaskodásai 
iránt. Most azonban arról értesülünk, hogy a kor­
mány igyekszik — állítólag — kedvében járni 
a horvátoknak, mi kitűnik a Magyar Ipar követ­
kező híréből:

A kereskedelmi minisztériumban e napokban 
osztották ki a honvédségi bakancsokat. Jelen vol­
tak az összes kamarák küldöttei és az Országos 
Iparegyesület képviselője. A kiosztásra kerülő 
kvantum ez idén 40 százalékkal kevesebb lévén a 
tavalyinál, az értekezlet az előadó előterjesztésé­
hez képest mindén KatMfdértiJet kvótától le&zálli-
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tóttá 40 százalékkal, csak a zágrábiét hagyta meg

Kedd, Julius 30<

szabályrendel 
vannak olyan kivételes intézkedésekkel és kedve­
zésekkel, amelyekkel a magyar kormány a bontóto­
kat a szó szoros értelmében elárasztotta.“

Mondanunk sem kell, hogy az ilyen horvát 
barátság még jobban megnöveszti a hepeziáskodó 
„testvérkéink szarvát s ennek árát a magyar ipar 
fogja megadni.

Dj díjszabás. A Magyar Folyam- és Tengerhajózási 
Részvénytársaság igazgatóság közli, hogy az 1905. évi 
hajózás megnyíltától gyors- és fehéráruk, valamint élő­
állatok, járómüvek stb. szállítására érvényes díjszabá­
sához 1907. évi augusztus hó 1-től való érvénynyel IV. 
pótlék jelenik meg. E pótlék a baja-apatini vonal állo­
másairól a vukovár-ujvidéld vonal állomásaira szállí­
tandó darabárukra létesített díjtételeket, továbbá e két 
vonal helyi forgalmában módosított díjtételeket és egyéb 
kisebb jelentőségű változtatásokat tartalmaz. A pótlék 
a Magyar Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság 
igazgatóságánál példányonként 20 fillérért kapható.

Változás a Horvátországgal való állatforgalom­
ban. Horvát-Szlavon-Dalmátországok bánja ez év 
julius 18-án kelt rendeletével hatályon kívül he­
lyezte azt a rendelkezést, mely szerint Horvát­
országba a szoros értelemben vett Magyarország 
területéről kérődző állatot kizárólag csak vasúton 
lehet behozni. A sertések behozatalára vonatkozó 
eddigi rendszabályok továbbra is érvényben ma­
radnak. A horvát "bán ezen intézkedéséből kifolyó­
lag Darányi miniszter ma rendeletet adott ki, 
amelyben módosítja a Horvátországgal szemben 
fennálló állatforgalmi intézkedéseket. A rendelet 
szerint Horvát-Szlavonországok azon területeiről, 
amelyekből szarvasmarháknak, juhoknak és kecs­
kéknek Magyarországba való behozatala külön 
tilalmazva nincs, azokat az egészséges és elszál­
lítás előtt hatósági állatorvos által megvizsgált 
juhokat, szarvasmarhákat és kecskéket, melyeknek 
a horvát-szlavonországi belíorgalomba való bocsá­
tására nézve állatcgészségrendőri tekintetben nincs 
akadály, nemcsak vasúton, hanem lábon hajtva, 
vagy egyéb módon is be lehet hozni, az állat- 
egeszsegrendőri szabályokat betartva, igazolni kell 
azonban ez állatok horvátországi származását.

Nyi!t-tér.
{E rovatban küi'ötlekórt nőm válla]íclolősócot a sxerkeszlöség)

A Feísü Margitszigeti Vendéglőben
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zenekara
naponta tart

déii 12—2 óráig és este 5—!0 óráig,
aaasssgramiHMMWBiiigMB a

í'NVefeS EVESRS
a löd) óbb tejcsokoíadé
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Elismeri tins,
hogy bárki, a fővárosban vagy az ország bármoly vi-i 
déken, bármilyen őrletet, ingatlant venni, vagy eladni 
ób&it, B leggyorsabban megbízhatóan előzetes költségei; 

i tóikul csakis az első magyar általános,

űdds-vevésí
közvetíts vállalathoz fordul Budapest, Bákóczy-ut 32. 
Telefon 87- 80. Vezetője Lőwy Alfréd.

_ _ IBII

Gummi és halhólyag, SCe/o engedmény tncza. 
tonaint í-io forintig. Gapot-Amerlcaln rövid, 
2—3 forintig. fiíntagytljtemóny (25 db) a leg­
finomabb minőség urak részére 6 frt. Irriga­
tor, felszerelve 2-—6 írtig. Dlana-Avefc, legfino­
mabb 2.(>o, 8,—, 8.50 frt Binden megrende­
lésnél 307» engedmény. Árjegyzék ingyen.

MiauserElfináczésFial
Budapest, VI., Deák-tér 6. sz.

Anker-udvar (Király-utcza sarkán.)

á
» legújabb ée már la » legkedveltebb fogpé*

napbatd, MÜLLER J.L.S
■Btsdapeot, IV., Koronahercjteg-u. 2#
yór yoKorós», drogoria éa finomabb üzletekben, 
7ííia tubus 60 flUdr,
Hagy tub na 1 korona. Fojápép

ifj B1ECHL0VITS TIVADAR
mü- és czlmfestő

kizárólag Budapest, VI., Váczi-körut 55,
TELEFON 68-78

Magyar élelmiszer szállító
részirényfiársaság.
Van szerencsénk a t. érdeklődőkkel közölni, hogy 

Budapesti n IX., Tóth Kálmán-ntCZa 8—10 szám alat 
fekvő és tojás hús. vad. baromit, val, tej, sajt. friss; 
gyümölcs, (léit gyümölcs, friss lözclék, méz, hal, ltiviár, 
növények, p.amóh, esi iák, sör, bor, pezsgő, ásványvíz 
végül szór.ecárnk b«:aUtározá*ár# és kouserválására 
szolgáié

nyilvános hűtő- és fogyasztó raktárházunkat
az általános használatnak megnyitottuk.

Kimerítő leírásokkal, prospektussal, üzletszabályzattal, 
díjszabással és minden egyébb kívánatos felvilágosítással, 
készségesen szolgál központi irodánk V,> Nagy koron a* utca 
17. SZ. vagy a hűtőházi kirendeltségünk IX., Tóth Kálmán 
ntcza 8—10 szám.

Kiváló tisztelettel

üagjar élelmiszer szallifö resnenjtjbsijig.

‘1

ZFEOYVEREK
Ő25Bi*adé0b32öS2:i'’.j

Sereíes, golyós, egy-, két- és három­
csövű fegyverek, revolverek, flóbertek
Kizárólag Rendkívül
elsőrangú 1 j das
gyártmányok. | | választók.

Aufrecht és Goldschmied
Budapest, VII., Rákóozl-ut 30,

Kép as fegrverArJegyzélz Ingyen éa bénaentve.

Csekély

HAVI HESILETFBETESBE
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TŐZSDÉK.
A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Csekély üzlet mellett az irányzat ma kelleme­

sebb volt. Bár a malmok ma is csak tartózkodóan 
vásároltak, de a határidők szilárdabbak voltak. Ez 
azon körülménynek tulajdonítható, hogy a mind­
inkább nagyobb mennyiségben piaezra kerülő uj 
búzák igen silány minőségűek és a jó minőségek­
ben már kezd érezhető lenni a hiány. Ez minden­
esetre nagy baj, mely azonban csak később lesz 
érezhető és valószín illeg nem minden eredmény 
nélkül és bizton az árakban fog kifejezést találni. 
Nagyobb üzlet fejlődött ma jövő- évi májusi ten­
geriben, mely czikkben a hangulat élénk és az ár 
emelkedő volt. Elősegítette ezt a beérkező eső­
hiányról szóló panaszok, valamint a két napos 
hőség.

*

Készbuza megfelelő kínálat és mérsékelt vé­
telkedv mellett csendes irányzatú volt. Elkelt mint­
egy 2000 q, változatlan árakon. Rozs nyugödtabb, 
mig takarmányárpa keresettebb. Zab gyenge for­
galom mellett változatlan és tengeri a határidőpiacz 
befolyása alatt szilárd.

Határidők véleményez vásárlásokra, különösen 
tengeriben szilárdulók.

*
Eladatoii:
Ó-Buza. TiSzavidéki: 500 mm. 80 kg. 23.35 

korona, 500 mm. 80 kg. 23.36 korona, 100 mm. 
80 kg. 23.30 korona, 350 mm. 80 kg. 23.30 ko­
rona, 250 mm. 80 kg. 23.30 korona,' 100 mm. 
80 kg. 23.10 korona, 1700 mm. 78.3 kg. 22.90 
korona, 200 mm. 74 kg. 20.— korona.

Pestvidéki 600 mm. 79.5 kg. 23.20 korona, 
100 mm. 77.5 kg. 22.30 korona, 1460 mm. 75.3 
kg. 21.70 korona.

Kalocsai: 1500 mm. 77 kg. 23.20 korona.
Szt.-Tamási: 3580 mm. 73 kg. 21.10 korona.
Felsőmagyarországi: 100 mm. 75 kg. 21.60 

korona.
Uj-buza. Tiszavidéki: 500 mm. 78 ke. 22.50 

korona, 500 mm. 78 kg. 22.50 korona, 200 mm.
76 kg. 22.20 korona, 200 mm. 76 kg. 22.— ko­
rona, 100 mm. 75 kg. 21.90 korona, 154 mm. 75 
kg. 21.80 korona, 100 mm. 74'5 kg. 21.60 korona, 
100 mm. 74.5 kg. 21.60 korona.

Fejérmegyei: 350 mm. 77 ke. 22.20 korona.
Kalocsai: 2600 mm. 76 kg. 22.10 korona.
Pestvidéki: ICO mm. 75.5 kg. 21.60 korona, 

150 mm. 75.5 kg. 21.80 korona, 100 mm. 74.5 
kg. 21.80 korona, 150 mm. 80 kg. 22.40 korona, 
100 mm. 79.5 kg. 22.20 korona, 400 mm. 79 kg. 
22.°0 korona, 150 mm. 79 kg. 22.40 korona, 500 
mm. 79 kg. 22.40 korona, 100 mm. 78.5 kg. 22.70 
korona, 400 mm. 78.5 kg. 22.— korona, 100 mm. 
78 kg. 22.50 korona, 700 mm. 78 kg. 22.20 ko­
rona, 150 mm. 77.5 kg. 22.— korona, 50 mm.
78.5 kg. 22.— korona, 100 mm. 77 kg. 22.30 kor., 
100 mm. 77 kg. 22.10 korona.

T.-Árpa. 100 inni. 13.80 korona, kpf.
Zab: 100 mm. 16.20 korona, 400 mm. 16.20 

korona, 100 mm. 16.20 korona, 150 mm. 16.— 
korona, kpf.

Rozs (uj): 600 mm. 19.60 korona, 400
mm. 16.80 korona, 400 mm. 16.70 korona, kpf. 

paritás.
Az árak 100 kg.-kint koronaértékben értendők.

Budapesti pabonaforpalom.

1907. július 27-től julius 28-ig.

Érkezett: Elszálliítatott:

Búza 21407 —
Rozs 5388 1720
Árpa 311 428
Zab 1290 4089
Tengeri 101 1735
Liszt 304 33380
Korpa 100 8001

ridőpiaczon köttetett:

Déli 1 órakor zárainak:
Búza októberre------------ ------------ — 11.17—11.18
Rozs októberre-----------------------------— 8.79—8.79
Zab októberre —------- - — — — — 7.99- 8.—
Tengeri augusztusra — — — — — 6.47—6.49
Tengeri 1908. májusra-------------- — 6.47- 6.48

Délutáni forgalom.
Délután változatlan volt az üzlet.

4 óra 30 perczkor záródnak • 
októberi búza 11.18-11.19 
októberi rozs 8.79—8.80 
októberi zab 7.99 — 8.— 
auguszf. tengeri 6.53—6.54 
májusi tengeri 6.53- 6.54

Terménytőzsde.
Szesztfzlet.

Az Első Alföldi Cognacgyar Részvénytársaság és 
Szesziinomitógyár Kecskeméten, budapesti központi 
irodájának V., Mérleg-u. 11. szám üzleti jelentése:

Budapesti zárlatjegvzés •
Nagyban kicsinyben

Délelőtt:
Előfordult kötések (50 kg.-kint):

Btiza októberre 11.17, 11.19, 11.10, 11.18, 11.14. 
Rozs októberre 8.75, 8.78.
Zab októberre 7.93, 7.98.
Tengeri augusztusra 6.45, 6.48.___
l'cngeri 1908. májusra 6.43, 6.46,6,39, 6.47,6,4o,6,49,

koronákban
1B0.-----164.
61.------ 65.

Finomított szesz adózva 
„ „ adózatlan

Éiesztőszesz adózva —.----------
„ adózatlanul —.----------

Nyersszesz adózva 158.------161
Denaturált szesz 49.—— 51
A szeszárak egyelőre tartósak,. változás nem 

felezhető.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde kényszereladásokra bágyadt han­

gulattal indult és osztrák, valamint magyar hitel­
bank részvények 1.50—2.— koronával alacsonyabb 
árfolyamon kerültek eladásra. De mert a bécsi 
tőzsde megnyitása után általánosan megszilárdult 
az alapirányzat, anélkül azonban, hogy a forgalom 
megélénkült vólna. Csupán rimamurányi vasmű- 
részvények kerestetnek élénkebben bécsi számlára, 
árfolyamuk 3 koronával emelkedett, állandóan 
élénk forgalom mellett. A helyi ói fékek piaczán 
némi vétclkcdv nyilvánult, ami kedvezően befolyá­
solta a hangulatot is, a forgalomba került értékek 
nagyobbára magasabban jegyeztetnek. Előnyben 
részesültek Salgótarjáni kőszénbánya és Drasche- 
iéle téglagyári részvények, az előbbiek 4, az utób­
biak 3 koronával emelkedtek. Magasabban jegyez­
nek továbbá: Pesti magyar kereskedelmi bank 
5.—, Egyesült Fővárosi Takarékpénztár 5.— és 
Danubius hajógyár 2 koronával. Befektetési érte­
kek szintén mérsékelten javultak.

Elólózsöc.
Az ciőtőzsde bágyadt megnyitás után barátsá­

gosabban záródik.
Köttetlek : Osztrák hitelrészvény 646.50- 648.—, 

Magyar hitelbank 748.-.—748.50, Magyar leszámí­
toló- és pónzváltóbank 487.75 ----- , Magyar
jelzálog-hitelbank I1. kib. —.------- .—. Osztrák­
magyar államvasut 654 — — 654.50, Déli vasul
------.------—. —, Rimamurányi vasmű 540.--------
Magyar koronajáradék —.--------- , Közúti
vasút------. —. —, Városi villamos vasút------.-

Orosz járadék —.---------- 3 szá­
zalékos jelzálogsorsjegy —.----------Hazai
bank — . ------ .

11 cra 15 perrzker záróénak: Osztrák hitelrész-
vény 648.----- 648.50, Magyar hitelbank 748.50 —
749. - , Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
488.------488.50, Magyar jelzáloghitelbank II. kib.
475.----- 475.50, Osztrák-magyar államvasut 654.50
-655.-, Déli vasút 147.50 - 148.-, Rima- 
muiánvi vasmű 542.10- 543.—, Magyar korona- 
járadék í'2.45 92.50, Magyar aianvjäradök 110.75
— 111.-, Közúti vasul 540.—540.50, Városi
villamos vasul 239.-----239.50.

leli tőzsde.
A déli tőzsde tartott árfolyamokkal csendes 

maradt.
Ködeitek: Osztrák hitclrészvénv 647.75-

— /—, Magyar hitelbank 748.--- 748.75,----Ma­
gyar leszámítoló és pénzváltóbank-----.----------. —,
Magyar jelzáloglrilclbank II. kib. —. ——.--------,
Osztrák-magyar államvasut 654.75 -655.25. Déli
vasul —.--------- , Kimamuránvi vasmű 541.-.—
543.—, Magyar koronajáradék
Magyar aranyjáradék — .------ . -, Közüli vasul
------,— Városi villamos vasút 288.25.------
288.50. Orosz járadék-------- . - ■

Helyi értékekben köttetett: Hazai bank 
276.-.—, Dräsche 508.- 510.— Hazai sorsjegy
110.50. ----- , István tégla-.—. Salgó 571.50—
572.50.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hilelrész- 
í vény 647.75-648.-, Magyar hitelbank 748.50—

749.—, Magyar leszámítoló és pénzváltóbank
488.------488.50, Magyar jelzáloghitelbank H. kib.
476.----- 476.50, Osztrák-magyar államvasut 655.------
655.50, Déli vasút 147.50—148. - , Rimamurányi
vasmű 543.-----543.50, Magyar koronajáradék 92.50
—92.60. Közúti vasút 540.-—541.—, Városi villa­
mos vasút 289.----- 289.50.

Präminm-tizlet: Dijbiztositások osztrák hitelben 
holnapra 3 -4, nyolez napra 6—8 K, augusztus 
végére 12-14 K.

Utótőzsde.
Az ufótőzsde iizlettelenül folyt le.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 648.—'-647.75,

Magyar hitelbank 748.50------, Magyar leszámítoló
és pénzváltóbank —.--------- , Magyar jelzálog­
hitelbank II. kib.------ .------- -—, Osztr.-m. állam­
vasut—.---------. , Déli vasút 147.50—., Ri-
mamur. vasmű —..--------- , Magy. koronajára­
dék —.---------.—. Magy. aranyjár.
Közúti vasút , Városi villamos vili.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 647.75—648.—, Magyar hitelbank 748.50— 
749. —, Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 488.50 
— 489.— , Alagyar jelzáloghitelbank II. kib. 476.------
476.50, Osztrák-magyar államvasut 655.——655.50,
Déli vasul 147.50—148.-, Rimamurányi vasmű 
542.50 — 543. — , Magyar koronajáradék 92.50—92.60, 
Magyar aranyjáradék 110.75—111.—, Közúti vasút 
540.----- 540.50, Városi villamos vasút 289.——
289.50.

i1
BECSI GABONATŐZSDE:

Bóes, július 29. (Az Egyetértés távirata.) 
Buta: tiszavidéki 11.90—12.50 K, bánáti 11.35 — 
11.95 K, tótfelvidéki 11.10-11.70 K.

Rozs : tótfclvidéki 8.90—9.10 K, pestmegyei 
8.90—9.15 K, különféle magyar 8.70-9.- K. 

Árpa: 7.20-7.60 K.
Tengeri .* 6.Q0 - 7. !0 K.
Zab: 8.45-8.70 K~ * "

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE.
Eécs, julius 29. A múlt heti élénkséget a mai 

előtőzsdén ismét kis forgalom váltotta fel, csak 
egyes értékek iránt mutatkozott némi érdeklődés, 
ami azonban nem idézett elő nagyobb áremelke­
dést. Keresettek voltak ismét alpesi bányarész­
vények. Általában, daczára az üzlettelcnségnek, 
nem volt kedvezőtlen az irányzat. Hitelrészvények 
jóltartottak voltak. Államvasuti részvények kissé 
javultak. Az előtőzsde végén sem lett élénkebb a 
forgalom.

11 órakor zárulnak:
Osztrák hilelr. 647.75, Magyar hitelr. 748.—, 

Államvasut 655.25, Déli vasút 147.25, Alpesi bánya- 
társulat 593.75, Rimamurányi —.—, Májusi 
járadék 96 85, Magyar koronáján 92.45, Orosz 
érték 83.10, Török sorsjegy 183.75, Német márka 
117.60. Prágai vasmű —Unio-bank —.— 
Laenderbank —, Bankverein —, Elbavölgyi 
—, Angol bank —. - .

A déli tőzsde változatlan árfolyammal nyílt
meg.

Jegyeztek:
Osztrák hitel 647.75, Magyar hitel 748.—, 

l.iindcrbank 432.—, Unio-bank 539.— , Államvasut 
655.-, Angol-bank 304.— , Bankverein 533.50, 
Déli vasút 147.—. Gőzhajó —, Alpesi bánya- 
részvény 593.25, Májusi járadék 96.85, Magyar 
koronajáradék 92.45, Török sorsjegy 183.75, Német 
márka 117.60, Elbavölgyi vasút —, Rima­
murányi —.—Orosz járadék 83.10, Keleti vas­
utak - . —. Skoda — .

Eccs, julius 29. (Osztrák értékek zárlata.) 
4-2 százalékos papir-járadék 66.90, 4 százalékos 
osztrák arany járadék 115.15, 1860-as sorsjegy 
148.85, Osztrák hitclsorsjegy 422.—, Angol osz­
trák bankrészvény 302.25, Bécsi Bankverein
533.50, Osztrák-magyar bank 1803.— , Déli vasút 
147.75, Dunagözhajózási társaság 990.—, Do­
hány részvény 418. — , Cs. kit. arany (vert.) 11.35, 
Nénid bankváltók 117.56, Osztrák "Lloyd 444.—. 
4.2 százai, ezüst járadék 96.90—.—30, Osztrák 
koronajáradék 96.95, 1864-es sorsjegy 259.—, Osz­
trák hitelintézeti részvény 647.50, Union-Bank 
539.—, Osztrák Länderbank 432.75, Osztrák-ma­
gyar államvasul 654.50, Elbevölgyi vasút 421.—, 
Alpesi részvény 592.50, 20 frankos 19.14, Lon­
doni váltóár 240.57, Lipólkohó —. —. Töröksors­
jegy 183.35, tartózkodó.

Bcce, julius 2!'. (Magyar értekek zárlata.) 
4 százalékos arany-járadék 110.55. Tiszai és szeg. 
köles, sorsjegy 140.75, Magyar hitelbank részvény 
748.—, Magyar leszámítoló és váltó részvény 486.50, 
Rimamurányi 542.—, Magyar eznkoripar —.—, 
Adria hajózási részvénytársaság 413.—.Magyar ko­
ronajáradék 92.50, 4 százalékos magyar földteherm. 
kötv. 91.85, Magyar nyer.-k. sorsjegy 187.—,
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• Magyar jelzä-Kassa-Oderberg vasutrészvény 349. 
logbank 474.50. M. keresk. bank -

^ ^ n»| |*e---------■? «f
KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.

Berlin, Julius 29. (Tőzsdejelentés.) Az a moz­
gató erő, amely a legutóbbi napok havi likvi- 

Jácziöjában rejlett, megszűnt és a kedvetlenség 
újból tért foglalt. így történt, hogy a tőzsde ma 
felette tartózkodó irányzattal indult. Kanada- 
Pacific Londonra 1%-kal magasabb. Bankok 
csak elvétve javultak. Bányaértékek minden kezde­
ményezés híján voltak és" amennyiben jegyzettek, 
gyöngeségre hajlottak. Vasúti értékek köztil 
Meridionale 1%-kal emelkedett, a többi értékek 
nyugodtak. Járadékok változatlanok. Hajózási érté­
kek tartottak. A második tőzsdeidőben bochutniak 
valamivel javultak és Phönix visszvásárlásokra 
1%-kal emelkedett. A többi értékek, a legtöbb 
árfolyamjegyzés híján, változatlanok.

Az utótőzde forgalma igen csendes. A kész- 
pénzpiacz ipari értékei csak kevéssé változtak. 
Magánleszámitolási kamatláb 4V4, napi pénz 3, 
jntimópénz, amennyiben keresték, 4%%.

Zárlatkor jegyeztetik: 4-2 százalékos papirjára- 
dék—.— 4 százalékos osztrák aranyjáradék 97.90, 
osztrák hitelrészvény —, Déli vasút 29.40, 
orosz bankjegyek 215.50, 4 százalékos orosz köl­
csön 70.60, Disconto Commandit 169.—, Dinamit- 
truszt 153.20, Harpeni 195.10, Unifikált török 
járadék 94.10, 4'2 százalékos ezüst-járadék 96.70 
4 százalékos magyar aranyjáradék 92.70, 
Magyar koronajáradéK 92.70, Osztrák-magyar 
államvasut —.—, Bécsi váltóár 85.—, Dlasz 
járadék 103.20, Alt. villamossági bdison 18/.3U, 
Gelsenkircheni 191.70, Laurakohó 218.30. —
Üzlettelen. , „ . ,
. Prankfnrt, (Zárlat.) julius 29. 4-2 százalékos 
partriáradék 98.20,4 százalékos osztrák arany­
járadék 97.80, 4 százalékos magyar aranyjáradék 
92.70, Osztrák hitelintézeti részvény 202.40, Osztrák­
magyar államvasut 139.10, Északnyugati vasút 
—.— Bustiehradi vasút —.—, Londoni valtoar 
20.44, Bécsi Bankverein 134.—, Villamos részvény 
388.50, 3 százalékos magyar kölcsön 76.20, _4'2 
százalékos ezüstjáradék 98.20, Osztrák koronajara- 
tiék 96.80, Magyar koronajáradék 92.30, Osztrak- 
niagyar bank 128.50, Déli vasút részvény 29. oO, 
Elbevölgyi vasút-.—, Bécsi váltóár 85.—, Párisi

Alpesiváltóár 813.15, Union bankrészvény —, 
bányarészvény 280.—. Nyugodt.

Hamburg, (Zárlat) julius 29. 4-2 százalékos 
ezüstjáradék 97.90,1860. sorsjegy 151.50, Déli vasút 
29 50, 4 százalékos Aranyjáradák 97.50, Osztrák 
hitelrészvény 202.90, Osztrák-magyar államvasut
139.50, Olasz járadék 102.80,4 százalékos Magyar 
aranyjáradék 92.90. Nyugodt.

London, julius 29. Angol consol SS'/u.
Pária, julius 29. (Zárlat.) 3 százalékos Franczia 

járadék 95.12, Oszt. aranyjáradék 97.80, Magyar 
aranyjradék 92.55, 5 százalékos Bolgár kötelez­
vény 1896. évről —, 4 százalékos Olasz jára­
dék 101.90, Déli vasút elsőbbségi kötv. 309.— 
5 százalékos marokkói járadék 515.—, 4 százalé­
kos 1890. Román kölcsön —, 4 százalékos 
Kons, amort. román járadék —.—, 4 százalékos 
Ámort román járadék 1905. 91.—, 5 százalékos 
Orosz járadék 1906. 87.17, 5 száz. Orosz kincstári 
utalvány 1904. 492, 4 száz. Szerb járadék 1907.
444, 4 százalékos spanyol járadék 92.25, 4 száza­
lékos unifikált török jár. 94.82, Török sorsjegy
164.50, Török dohányrészvény 442.—, Osztrák föld­
hitelintézet —, Ösztr. Länderbank 466.—, Ma­
gyar Jelzálogbank 508.—, Banque de Paris 14.53, 
Banque Ottomane 684.—, Osztr. magyar állam­
vasut —, Déli vasút 152.— Meridionalvasut 673, 
Keleti vasutak —, Waggon Lits —, Hartmann 
«épgyár 616.—, Rio Tinto 20.01. Sucrerie d’Egypte 
— Tula 436—, Thomson Houston —.—, Urikányi 
kőszén 127.—, Chartered 32.75, De Beers 602.—, East 
Rand 97.50, Jagersfontein 170.50, Transvaal Consols 
—, Transvaal Land Company 53.25, Váltó Ams­
terdamra (rövid) 208.50. Váltó német piaczokra 
(rövid) 122.93, Váltó Bécsre (rövid) 104.50, Váltó 
Belgiumra (rövid) 6/ss, Olasz aranyváltó (rövid)

Vis. Csel; Londonra 25.15. 
Nyugodt

terjedő súlyban) fillér. Fiatal nehéz
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 134— 
135 fiiér. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilo­
grammig terjedő súlyban) 136—137 fillér. Könnyű

súlyban
________ kilogramr

__ fillérig. Könnyű (páronkint 240
kilogrammig terjedő súlyban -------------fillérig.

Sertéslétszám .• 1907. évi julius 27. napján 
volt készlet 38321 drb., 1907 julius hó 28-án 
felhajtatott 724 darab, 1907 julius 28. napján 
elszállittatott 100 darab, 1907 julius 29. napjára 
maradt készletben 38945 drb. A hízott sertésüzlet
irányzata: kellemes.

Sertéskonzumvásár.
Budapest, Julius 29. (Hiv.tud.) Előző napról ma-

__* . « 1 r ,In.o 1, rlllrln rioroK

Belgiumra (rövid)
J/s. Váltó Svájczra 
Magánkamatláb 3Vr.

radt 60'darab sertés, - darab süldő, - darab 
malacz, összesen 60 darab sertés, — darab süldő,
— darab malacz. Mai napi felhajtás 1362 darab 
sertés, - darab süldő, - darab malacz, össze­
sen 1422 darab sertés, — darab süldő, — darab 
malacz. Eladatott 1360 darab sertés, — darab 
süldő — darab malacz. Eladatlanul visszamaradt
— d'arab sertés, — darab süldő, — drb malacz. 
Mai árak: Zsirsertés öreg elsőrendű 350 kg.-on 
felül 104-108 fillér, 11. rendű 280 kg.-tó 
350 ker-ig 102—104 fillér, életsulylevonassal
124_ fillér, fiatal nehéz, 300 kg.-on felül
128-140 fillérig, életsulylevonassal ——- tlüéng 
fiatal közép 220 kg.-tól 300 kg.-ig. láO-140
korona, életsulylevonassal ---------- fillérig, köny-
nvü 2r>0 ke-ic-------------korona életsulylevonással^ ~ - fillérig — Belföldi süldő —.------ko­
rona. Horvát süldő--------- korona. Malacz

korona. A vásár irányzata élénk, az árak

ll 7 I C T IV í. L. L. I * iinnciTÁsntfU u u w ■ I n w w ÍV
változatlanok.

!

Sertéskereskedelmi csarnok.1’
Budapest-Kőbánya.

Budapest, julius 29-én. (Hivatalos tudósítás; 
Hizott sertésárak: Magyar elsőrendű: öreg ne­
héz (páronként 400 kilogrammon felül)-------------

Közép (páronként 300—400 kilogrammigfillér.

■ Felelős szerkesztő:

PURJESZ LAJOS.

Kiadófulajdonos:
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Búza
IU0 kilogramm £

ara \\ *

tbaariíéU n)

/ehácnegyel nj

Burgonya

KOlOnlti*
leiraínyeh

dlantielr— .j

siöra’ ké«2_5

«ßÄiz kéazáni

75 I
76
77
79 j
75 !
76
77 
79 j 
70
76 I
77 I 
79

I h-is

lőöIDogramm 
ara

> K-ig

21.80
22.00

70
90
81

79
90
SÍ

21.70
22.10

22. Fi-A 
22.70

22.50

Államadósság közkőlcsönök

Egyéb gabonanemQek
Whlfogramm

ára

elsörendfl aj ————————
deőrendtl 6 — — — — — — —
középroínötiéfrű nj — — — — — — 
kCz^pmfnfjSÓgü 6 — — — — — —-
takarniánv, elsőrendű -
takarmány, másodrendű — — — — 
Bflrfflzésre, tiszavidéki — — — — — 
eJ bő rendű „ _ — — — — — — —

,, kőzápminőségű —----------- — — —
Tengert magyar-------_ —-------------— — —
Repoe káposztarepce — — — — —•-------

17.-
16.80
16.90
16.75
19.80
13.60

16.25
15.85
12.80
95.40

Magyar aranyarad AV — 4° ' 
, koronádrad/>k
. koronajAredók— 4°',

Ail.köl. Vaskapu cAli. bt.ó. ró* 
1970. nyeremény köles. 100 M
Horv.-sglav. ror\-VftrI.k. lVeá'i 
M. íöldtohermont. kCtv. 4n'- 
Horv.-FjHnv. „ „ 4r'-
Hszaf Rgp^edi nver. köles. 40,‘ 

____ Horv.»9y)av.le]r.17ild«.l;5lT40'
_*_ I Krinv.OFrtr.Bdőm.korrnR1. 4"

1 osztr. jár. papír.
- . „ rrtlfit 41/»0’*Usztrák aranyiAradék — 4n'-

koronnlÁradAk_ 4n''
lUL-sor«». I960.1000 K 4°'- 

» 1960-hAI rnnK 
„ 1964.hői Pf-oK -

, . , J884-h6| 100 K -
l>osz.»kerc. orFr. k. l8f-5. 4«' 

• W vasúti J809. 41/p''
. . .Rpest Pzi<ko«-f5v. kmpp. 4«/ 

Rpcst. Bzókes»ÍŐT, kC!cs. 4°/*
k-tc

17.20
16.90
17.90 
16.SO
14.20
19.75

16.40
16.20 
12.f0 
95.60

Fehér Rózsa

Koron ától—k oronái e

sági — — —

4

no. 50 
91.7'1

ÍR".- ! 00,501
n.’.P I 
05.50!

112.-1 
1M.-: 
07.oM 
09.2.': 
09.26! 

116.25! 
07.2/ 

150.- 
209.— I 
250,—' 
250.— 0?
09.91 
09.6* 
Of.7: 
00.7 I

111.-
P2.25 
02.fi*> 
77.RC 

190,— 
100.50 
08.90 
06.50 

114.- 
10*>.— 
07.75 
09.76 
09.75 

115.75 
07.75 

153.- 
211.- 
r.51.— 
254.- 
04.— 

100.F5 
100.95 
01 .75 
01.75

Kaara-óderb. 1999. M K 4»,'r ,, 1999. arany márka órt. 4W< 
„ 1«91. czŰ^t frt. AH — 4°'i 
.11991. nrnnv márka órt. 4°/< 

11* 0R7t. vonal írt. AH. — .. 
M. íolyam-tgh. r.-L k. órt. 4°;<

I
a.

Daiikok részvényei-
An$?o!-o»r?rák t"nnk ... —. ^ 
RndapoFli hankerresűlet r.-* 
Klsó marvnr inarbank f-0'' 
Finmni hitelbank ... — 5°'' 
RpofiH edró- A»» PÓn’fAi^cíy'r 
Hazai bank aug. köz. — 5°,

Hermes macv. Alt. váMAűzle’ 
Mairv. B£rr. Ag jár. h r.-t. 5° 
M. ált hKoíbonk aug. k. 5°

99.—
116.-
90.- 

114.7' 
100.51 
100.2-'

100,- 
117.- 
100.— 
115.76 
101.50

802.- 
45.- 

873.-I 
149.-

276.-

M. felzáio^íillclb aug k. 5°;

415.-
438.—
743.5:

S04.-
4^.—

875.—
159.-

27C.0C'

42.5- 
487. 
74 V.

475.2' 475*. 7

ZaloglevBlek. Elsőbbséget

615.-'
leső.-

Faj
Hónt I Áru

Koronánkint

budapesti mmm mmm ■— —
vidéki______________________
prima, légenazáritott vidéki — 
városi lécenszáritott 4 drbos — 

„ „ 8 drbos _
föstdlt___ ________________
boszniai, 1906. évi usance-min. 

„ 1000. „ N 300 M
« 1006« H h . **

szerbiai, 1006. „ nsance-min. 
* 1906, , „ 100 dbos

1” . .,0S&U - - 85 » szlavóniai, 1006. —
szerbiai, 1906. —

148

lucerna magyv 1606« — — — 
Vfirös aprótzemű 1096. — —
„ közúpszemű 1906. — — — 
,. natryszomű 1906. — — —

149
— — —

183
— i 141 —
—* 1 — —
er — —

— ' —

60 66
50 EC —

—
— —

— -

ItcIvAv. Ikpt. r.-t, w 4W1’1: 
Egyesül1, ffiv. iakpi. _ 4vrA 

. korona AH. 4^ 
Kiebirt. rrcr. ffildh. 84 óv r,p’.!

e fiO1/? ÓVTO _ 6°''
. 50Vi Avrn kor. AH. 4Vs°'f 

M« aí’rár-IAr.-b.FzólAikrtv. 4° 
n « jámdAkír-py vt. 4Ve0/, ,
- • ráloplcvól kűlcs. 4°/oft''! M. Alt. takpt. r.-t. 60 Avro 40,r
- • 65 /'Vro 4A' ;

Megy. földbllcljnt.41 évre 4<1'
11 ,, 50 Avrn 4fl I
„ „ 68 A vro 81/-/' í
„ szab. Aa talaffav. 4n' 

M. jelz. hltoll). fH.-bnn i'W] 
Ugy8On* 50 Avrr 4V?0,,í , foHnt AHAkbcn 4c'm

, 50 A vro kor. ó. 4°
, k6z*. kr.fv. 50 Avto W', ogyannr 60 ^vrn 4r'-
. 6-0 ér vt. 110 (H. 40'1
, CO (y 100 frank. W- 
, nvor. kfitv. fr?. L 4°
, osztr, ,>lflib, „ 4°/<
, nyer. k51v. kor. ó. 80,'f
lcszám. pzvltbk 50 évre 4°

„ 65 ,. 4°
M. tkot, körn, jelth. — 41/*0'1 

„ közaJcotv. 60 évro 4,/if|/' 
„ k6zp.k6tv. TOóntt 41/'0, 

Orv*. kCzp. hitf-|Pr5v.kftv.40 ‘ 
08ztr.-m.Dzmk50Av kor. A.4e(f
P.hazai e.tin. k6za. kfy. 4*/i® (' 
w I# ,, m f,f. *• A®/0,, ., lóo K n. é. nykfitv.
Pesti m. kcicek, bank 4i/v®/c 

„ w „ „kor.ó.46/0
„ koza.kCtv.vLl 10 ÍH 4i/»®/o 
,, kßze. kötv. vt. 105 k. 4®/c 

Adria tengerhajéi. r.-L 4i/e°/o 
Bpciti közúti vaspálya — — 

li vasnt 100 márka AH. 4%

99.50!
r.9.7'
m.5f

l.Yi.ry !
100.50!
99.46
93.76
9.9.25 
99.76I
ÍW.7P i
96.75 
90. .86 * 
98.76; 
94.70 
03.- 
99.-i 
99.“ I 
93.25! 
93.26, 
98.26 
98.2.6 i

101.25

99 *.75 
04.59 

101.50 
101.50 
100.40 
04.75
90.25
99.25 
97.76 
97.7r 
97.31 
91.75 
95.70 
94 —

100.-
100.-
94.25
94.25
94.26
94.25

102.25

M

115.50 
«17.— 
105.- ' 
94.50 
94.60, 
98«— 1 

100.- 
100.- 
100.— 
97.40 
90.- 
00.- 
93.9C,

110.50 
00.76 
94.-

105.-
05.-
99.—
95.60

111.—

117.60 
121.— 
107.- 
95. to 
95.60
99. — 

101.- 
101.- 
101.— 
99.40

100. - 
100.-
94.9: 
lit.60 
100.75 
95.- 

106.- 
06.- 

100.- 
96.50 

113.—

Mflyv. kcreskednlmt r.-t. 6° 
Magy.ktr.F7. os/fitiyFora'. 6,°
M. lesz.- és pór.zv.-banV 6,0;

M. pAnztn». k.p, h.h r.-t. 1
M. Ikp. körn. fnlrh.-Ja 5° - j '^2*'“ 
Magyar IclonitŐ As pare, ban1 409.— 
Osztrák hitclint. aug. vó; 5°,

400.'
64?.-

(1«7.!rAk-rrRL,i"nr bnr<r «„ 6° 
HorII m. koresk. hank hr 
L'nionhank ^ ____ 5®/

Takaréknénztárab.
Ho.vároH íaknrAkpónzlár 5n. 
Hmtapest-FrzRÓhoivArnpi Ink" 
l’ndnnesl-IjipótvároRi hank r.< 
t^pcsM lak. Forvz. rAlogk. r.-i 
|6-7yprd1lt hpOFti f A városi tkn 
Mepy. Alt. loVfirAkpAnyf. 6°' 
Magyar oraz. k5rpnnti iakpt. 
Posli hazai első lakarékpénzt.

Biztoslló-lárBaságob,
F.lflö magyar AH. hiztOBffó _ 
Fonctéro perli bizt. inf. 5° 
Magy. lép- As rlszcntb. 6®/- 
Nnmzotl baloaet hlztostfó 56’- 
Pannonla viFzonibizf.-íntózp'

Gfizmalmok.
(xmeordia
Klrö budapesti w ^ _ 
Krrróbct ... _ w w w Ä

PorIí henpormalom ...............
I’esti molnárok ós sfilök ^ 
Pesti Viktória w w _ ...

1910.-
839',. — ! 
640.-

610.- 
205.- j 
217.- 
423.- 

2-205.- 
6S2.— 

láro.— 
19375.-

ITlT.trlléírla é, --
Első m. pazda^ápt pópgyár ^ 
namihhis-hatApvAr — r
Keryvor- Aq eAppyár t.*L e i 
Hanz Ag tárFfl vasfintö —- —•

----- - MftnyRrbelpnfómipnTpyftTr.- .
101.251 Nicholgon pAppvár rApzv.tár”- 

Rfmamnr. va«mÜ tnl. 6'1 u -r 
^chlirk-fAIn vn»5ntfido — -• 
FrankUn-tAmilnt — — — *• 
RrasRÓ! rf»11v1ope cvAr r.-t. 4 ' 
npes11 Alt.vtltnmoe^Airi t4.6®/r 
F!f5 marver hntliöniódn — 
8"1r5 mnm-nr cynulnmosö — 
K1f5 m. rAKzv.-RorfAr.do ... — 
Fisé ír. cerlóghízlnló — — 
Fls6 mapvar szálloda r,-t. —. 
Kinmoi H-rgbAnfolA 1:em,-ry. 
(lerhwfndt-fAlo F7097rr\'AT —
.HTmpAríaw mű^n^pxTtorAT —- 

KöhAnyai nolsAri scrfÖzfi - 
Ma war nitron pat — —
Mflp’.-ar vnFuti forp. r.-t. 5°/« 
Mflpvar villnmOFRápI rvt. 60'1 
híomzatk. vtllnmog tár”. °'f 
Szornd? kondorínnAp':Ar r.-* 
AdHflffonpoThnló-’áRlr.-t. 6°/r 
BpCFtl köniti vRRiit túl. v 

,, Alvor. feuV -
Bpesti vili. város1 vtifu1 r>ov 

,. 1, Alvor. top\
Hrrst-ntrf'Rt-rákoRn. viV.va? 
HAH vnqiit tnl. vAe._ — . 
niinapÖzhntAzAFl 'á»v— 6'A 
k'ftFRn-odorhotpi vrvni!— ?/' 
Mnpvar h. A. vasutnk — - 
Mflcyar nyupoH vnsut - 
n«rfr.-mnrv. Allamv. jnn.v, 
Pécs-L ercsi vasút-----------

IZIX).-

487.7'
IO6A-
3fW>.—
430.-
648.56

3
2

4

1920.—8d90.—
542.-

69,50.-
263.-
835.-
230.-

2000.-

612.—210.—
922—
42fi.-

2215.-
583.—

16)90.-
10175.-

09 0.— 
272.- 
845.- 
240.- 

2100.-

167.-
1505.-
855.-,

170.-
1615.-
860.-

860.-; 8f>5.—

685.- 640,.

Eülbnfélo vállalatok.
tipcst-ezt.-IÖilnci téglagyár 
K<;yo8. tégla éa cemcntgy. 6®/o 
Északin, egy .köez^bánya 6°/o 
Felsőm, bánya óe kohómfi5°/o 
Köbényat göztédairyir — 
KöszónbAnya és tóglagyéz — 
Lecbnor rakosl téglagyár — 
Mairyar aszfalt i>L ... —. 
Magyar ált. köezénb. r.-t, f*°/o 
Magyar kerámiai gyár — 6°/o 
Knlgótarjáni kégzónhánys 5®ifo

Sorsjegyeik.
Hazillka rr>rgfo7y„. ... —

„ ozztrák fcltllh. _ 
RAcsv. nyor. k6!cs. 1874. óv
RudavAri Forstopv-----------
Rrzgéhet PznnntAHum eots}.
,^J6szivu FOminpv------- —

„ őszlr. folüib. — — 
Man’ST vfiröskeroRzt porsj.

„ o«rtr. folüib. — — 
Osztrák vöröskereszt fotsí. 
OsrtrAk hltoltnL Eorvjejry — 
Pál ff y-« Ore{ egy—• — —- — —

885.-
70.-

200.-
6C61,—

1100.-
ÖC8.—
190.-
608.-
210.-
R72.5Í

890,—
75.-

262,—
620.-

1200.-
610.-
90.-

10!.—
616,-
212.-
Ö78.b0

11.96 
11.271 
19.IC 
10.11' 
28.5/

11.< 
11.8? 
19. V' 
19. 16
23.0C;

Pénrocmek és váltók.
Arany, magyar v. oszt. veH

" " " " «fi
I' 20 frankos í. w .
„ 20 máikás —. —. —

Török aranylira — —
Német b, bankt, (100 mk.) —
Francia bt. (100 frank) — —
Olasz banki. (100 Ura) — —
Papinubel aambonkÍnt_ —
Román bankjegy (100 lel)
Szerb banki. (100 ezflet dinár)
Vélték London (100 font eL)

H német banirp. 100 m, 
w class b&nkp. 100 líra oo.oz-/» -;'qö 

PArir tOO írnukArt ^

815. 
890.— 
913.— 
8C5 

2775.- 
236.—
239.- 
542.
873.—
50.5. -
520.—
322.-
810.—

8050!—
525.—
495.-

203O.-
I49O.—
34-5.-
nto.-

1*76.”
pBO.-
o.qO.—
fi".-
PRO.—
410.~
r,4n.~
p09.-
;S9.60
'to.-
itifi.-
147.-
90.5. —
849.- 
2fifl.— 
4D1 .— 
6-,',.66 
429.-

817.-
400.-
214.-
307.-

2fí00.— 
046.- 
242.- 
542.5( 
377.- 
615.- 
629.- 
823.- 
820.- 
9i/.— 

8650.- 
645.- 
416.- 

2700.- 
1435.- 
860.- 
865.” 

1700.- 
841- 
292.- 
628.- 

1C00.- 
415.- 
540.6Í 
Rt<1.- 
2R9.-
"nő.—
190.-
147.5C

1005.-
352.-
270.-
465.-
6,5,8.-
431.-

19.56- 
20.- 

46.5.— 
170.-1

fl.2.1
P.e75 

56,— 
27.—i
44.- 

424.-! 
170.-

21.56

475.-
176.-0.2"

10.7.’
!0.7fj

48.-
431.-
159,-

117.52— i H7,87-SS»
D5.6í‘/l 
2.IS?-1/» 

91.75-

240.47'/» 
117.62V« 
95.02'/»

U5"C2';i|2.mW
95.25

240.87W 
117,8»-
95.921/!
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IDŐJÁRÁS.

A rucleorologial központi intézet távirati jelentése 
1907, julius 39-én reggel 7 érakor.

Az elmúlt nap időjárásának áinézete:
Hazánkban tegnap szórványosan, leginkább 

pedig keleten, meg északon fordult elő többnyire 
kisebb eső, mely helyenkint zivatarral járt. A hő­
mérséklet a normális körül van; maximuma: 
Csáktornyán 31 fok C, minimuma; Tátrafüreden 
10 fok C. volt.

Prognózis a kővetkező 24 órára:
Meleg és túlnyomóan száraz idő várható.

Állomás

A.-Szlatimu. w
Ungvár____
Késmárk — — 
Losonca: _ w 
Ógyalla_ — w 
Budapest ■. w
Horóny____ __
Koszthely — _
Pécs..._______

• Zágráb — —
.Kiumo ___ __
jKzcgcd _ — —
■Temesvár ___
’Nagyvárad— —
Kolozsvár_ _

!Nn"yszcbon — 
'Szntmár 
|K.rer... __ _ 
lArvaváraMa w
i bel mccz bánya__
IKomárom _ _ 
•Mngyar-Ovdz — 
'Sopron —
jKszök ... ...

4)ebroczon_ _ 
iKecskoinóL— — 
■Orosháza — _ 
!Arad._
'Zsombolya— ... 
j Vcrsecz^. w 
Orsóvá w —

C3.4 
68.9 
68.7 
62.0 
03 6 
63.0 
04.1 
61.1 
64 0
64.6 
63.3 
63.) 
63.2 
62 0
63.6 
63.1

20.0
£0.0
18-8
20.4
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X
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a
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rlőmór»
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NE c 3 6 27 12
N 1 U 4 26 15
X 1 2 3 25 15
W 2 0 27 15
NV ; 2 26 16
NW 8 1 28 20

2 1 28 18
1 27 17

X B 3 27 ti
2 29 19
1 CG 19

NW 1 8 27 17
IC 1 0 28 10
SE 3 3 26 15

2 0 20 11
SSE 1 1 1 26 12
NK 0 4 27 14
NW 1 1 29 lö
K 2 U 2 24 U
N n 0 ;3 0
NW 1 0 27 15
N 1 S •;o
NW 2 3 20 17
NW 1 2 80 15

2 21 18
K 1 4 ny 2« 14
W 4 3 27 15

XV 2 3 28 18
X l 1 27 1.5

0 29 10
c ny ti 15

nál 111. oszt. hivatalszolgai állásra 4 hét; — Újvidéken 
közjegyzői, a nyitrai adóhivatalnál eegédi, a nyíregy­
házai pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség­
nél számtiszti, a temesvári pénzügyigazgatóság kem­
eltében pénzügyi szemlészi, az apatini m. kir. erao- 
hivalalnáf egy Ti. oszt. erdőaltiszti és egy l. oszt. erdo- 
legényi állásra 2 hét; — nagyszebeni pénzügyigazga- 
tóságnái hivatalszolgai és a múzeumok és könyvtarak 
orsz. felügyelőségénél szintén hivatalszolgai állásra 
szeptember hó 15-ig adandók be a pályázati kér­
vények. _________________ ___

VÍZÁLLÁS.
Julius 27. Julius to, Julius 27. Julius 29.

méter méter
Jon
Dana

Morva
Vi*

Mura
Szava

Szamos

Kraszna 
la turea 
labortza 
In®

tshlrdlng
Pass au
Linz
Góca
Pozsony
Komárom
Budapest
Paks
Mohács
Gombos
Újvidék
Panceova
Orsóvá
Morvafalu
Zsolna
Trenceón
Szered
Szt.-Gotlh4rd

Győr
Várasd
Zákány

Fsiék
M. .Szerdait. 
JCágráb

Mitrovicza
I)éós
Szntmár
N. -Majtóny 
Munkács 
Honionna 
Pcrocceny

2.10 2.14 
8.17 8.24 
0.42 0.65 
0.45 0.76 
2.68 2/-6 
8.50 8.88 
3.42 3.02
8.47 2.84
5.83 4.58 
0.82 5.61 
4.67 4.80 
9.03 2.75
2.84 2.98 
1.79 1.27 
0.40 0.85 I 
0.S8 0.32 
0.78 0.65 
0.40 0.24 
0.05 0.15 
2.06 2.84 
1.00 1.95 
0.78 0.38 
0.68 0.01 
2.9S 2.89 
0.86 O.Ot 
0.- 0.04 
0.38 0.10
1.48 1.45
0.37 o.i •;
0.20 0.46 
0.66 0.60
0.14 0.1* 
0.16 0 22 
0.02 0.00

Tisza

Ondava
Tapuljr
Bodrog
Sajó
Romád
Berettyó

Ktrés

Maros

Tcmes
Boga

M. -Szleot 
Tekehasa 
V.-Namény 
Tokai 
Tiszafüred 
Szolnok 
Caongréd 
Szered 
T.-Bccce 
Titol 
Hoór 
Bártfa 
Ladmócs 
Zsolcza 
H.-Némoti 
M arcitta 
B.-Ujfalu 
Csúcsa
N. -Várad 
Belényes 
Tenke
Gurahonc
BorosjcnÖ
Békés
Gyom a
Gy.‘Fehérvár
Branyicaka
Soborsin
A-ad
Makó
K.-Koettiy
Kiszóló
Temesvár
Bceskerek

0.03 0.04 
0.28 0.28 
0.58 0.00 
0.09 0.28 
0.2 * 0.00 
0.48 0.19 
0.- 0.10 
1.C6 0.82 
1.72 1.82 
8.76 8.92 
0.98 0.94 
0.44 0.46 
0.40 0.40 
1.78 1.67 
0.26 0.81 
0.11 0.24 
0.21 0.21 
O.fó O.CO 
0.12 0.06 
0.24 0.24 
0.28 0.12 
0.31 0.80 
0.30 0.80 
0.26 0.22 
0.12 ( .18 
0.28 0.20 
0.13 0.86 
0.— 0.- 
1.08 1.10 
0.04 0.02 
0.12 0.28 
0.44 0.67 
0.68 0.46 
0.94 0.92

Kivonat a hivatalos lapból.
— Julius 29. —

Kinevezések. A pénzügyminisztérium vezetésével 
megbízott miniszterelnök a baranyaszcntlőrinczi adóhi­
vatalhoz Lukács Bernét mezőtúri adóhivatali ellenőrt 
pénztárnokká, Novák János ólublói adóhivatali segédet 
ellenőrré, Nagy Károly alsókubini és Vaczulik József 
privigyei adóhivatali gyakornokokat ideiglenes minő­
ségű adóhivatali tisztekké s végül Rcnnich János bu- 
ziási adóhivatali gyakornokokat ugyanolyan minőségű 
adótisztlé a pécsváradi adóhivatalhoz ; a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter Ulrcich Ede helyettes tanárt a 
pozsonyi ág. ev. főgimnáziumhoz a fennálló szerződés­
ből kifolyólag rendes tanárrá, Haba Erzsébet somorjai 
államilag segélyezett községi polgári iskolai helyet­
tes tanítónőt a dési államilag segélyezett községi pol­
gári iskolához a XI. iizelési osztályba segédtanitó- 
növé, Fábry Erzsébet és Langenthal Lenke dobsinai 
állami polgári iskolához a X-ik fizetési osztályba 
rendes tanítónőkké, Uherkovils. Ágoston dobsiniai állami 
polgári iskolai helyettes tanítót pedig ugyanezen isko­
lához a XI. fizetési osztályba segédtanítóvá, Longaucr 
János és Garami Rezső erdőközi róni. kalh. elemi iskolai 
tanítókat az erdőközi állami elemi népiskolához rendes 
tanítókká, Kehrer Károly, Schramm Tamás, Schlachter 
András, Zsák Antal, Faulhabcr Eercncz, Mittnaclit |ő- 
zsef, Karlik Eercncz, Hesz Dostál Stefánia, (uracsok Má­
ria, Tóth Róza cleki községi elemi iskolai okleveles taní­
tókat, illetve tanítónőket az cleki állami elemi népis­
kolához rendes tanítókká, illetve tanítónőkké, Cscpen 
Bál okleveles tánitót az óbrézsai községi elemi iskolához 
rendes tanítóvá, Szabó Béla csapi cv. ref. elemi iskolai 
.anitót a csapi állami elemi iskolához rendes tanítóvá, 
az igazságügymiiiiszter Oberna K. János budapesti VI. 
Kerületi járásbirósági dijnokot a kalocsai törvényszék- 
nez és Csebák Imre máriaradniai járásbirósági telek­
könyvi átalakító dijnokot a nagyhalmágyi járásbirós.ig- 
noz írnokokká nevezte ki és a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Schulnignn Adolf gyógypedagógia tanítót 
-zen állásában végleg megerősítette.

Athelyexesek. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
(Szétsénvi Antal nyitravármegyói segódlanfclUgyelőt a 
jevesvármegyei tanfelügyclóséghez jelen minőségben, 
jyörgyci László kőrösniező-fürészvölgyi és Iváncsó 
Jenő sajkásgyörgyi állami elemi iskolai tanítókat köl­
csönösen, az igazságügy miniszter Komlóssy András 
,'agysinki járásbirósági telekkönyvvezetőt a székely- 
iercszluri járásbírósághoz helyezte át.

Névmagyarosítások. A belügyminiszter Mollinger 
ejértclepi lakos .Ligetiére, kiskorú Frhnkl |enö „Föl- 
fes“-re,kiskorú Rotschild Jenő alsósági lakos „Rákosi“-ra 
‘dein József nyiregyházi lakos „Nyiri“-re, Mayer Márton 
JUdapesti lakos „Major“-ra, Schreier Sándor aradi lakos 
,Sashegyi“-re, kiskorú Kohn József, Kohn Ernő, Kulin 
Béla és Kohn Jakab soproni lakosok „Somogyi"-ra és 
■iskoru Bakos János szatmárnémeti lakos családi ne­
vének „Szepesi-re kért átváltoztatását megengedte.

Pályásatok. A székeiykereszturi állami tanióképző 
idézetnél zene-énektanárí, a nyíregyházai iirásbirós?£-

BADGASTEIIi
a cs. és bír. dllamvaszztak állomása. 
Direkt kocsik Bécsből és Berlinből,

A toperősebb alpo«i hőforrás f-gősz Európában, 19 forrással 3D 
Rrf-49 *11) maximális hőfokkal, 1012 mélcniyne a tenger színe fölött, 
nagyszerű hegy vidéken. Kitűnő halasa ldogb ajokoál, úgy általános, 
mint helyi termőezotüelnél (neuralgia), továbbá kuszvnny, csúz. veso- 
C6 hóiyagbajoknál ó* mindazon hnntalmaknal, melyek az idegerélv 
kimerültségen alapulnak, akar elörement bctcr;BÓg©r, akár szellemi 
megerőltetés, kih&gftsok kővetkezményvkép.

ICenyclmos tartózkodás 50 stállodábnn és lakóházban. Ftlrdók 
min .cn hazban. Idény : május l-tól október l-ig. Május, junius <?• 
azepUmberben mérsékelt szobaárak. Bftnnilyen folvilagositást szí­
vesen ad a fnrdóbizo'tsá". Programm ingyen, borrasviz-szótküldós 
Mattori Henrik utján Becsből.

Szabadalmakat Értékesítő Vállalat
PÁSZTOR (bej. exég)

BUDAPEST, VII. kerület, Erzoébet-körnt 17. szám.
reiYli$6Cslt.ll dljtaisn 8537» TtLEFOS 2t~20l

' I minden be- 
mnllj ! tegség ellen

A GYOMOR BAJT csirájában kiöli.
,i gyomorhUlost jchoteUcno t«?szi a sz; - 
j.-idalmat nyert al'itható gyemervedö-őv, 
iiiáj-, ve so-, epebaj oilon is. A haiA.os • 
nnk gondolt gyoinorgörcsökct, hasmenést, 
liaursikiírást, stb. ar.unnat megszünteti. 
H&táca rögtöni. — Ara 3 K 40 íulér. 
tulnary termo.üokio 4 IC. 40 1 illír. A 
gryomor és hátvédö ara 5 K. 40 fill, 
tulnnjiy 6 Ix. 40 fill Rendelésnél cleg a 
Üdén Kúímcrcto eztm. vagy ezóma s?ál 
hokuld ve, a pénz iiugkUldósórc. vagy 
utanvótl'.l FzctkUidi Takács Dántól 
Nagyvárad, íiorumpó-v. Utánzás tilos!

Leánykák otthona
I udapcs'.cn, közvetlen a Városliget mellett (az Krtsűbot nőiskola, ál­
lami tamtónőkópezde. h icr (-cocurzhrtlft és egy polgáii leányiskola 
köze éhein modem koiti villában, középiskolai keresztény tanár há- 
■amil, gondos ellátást találhat nehnm jó csu.adbói szármázó ieányKa, 
a ki a íóv. r.iíban óhajt valamely lnniuiézutct látogatni. Finnczm és 
n unt t -r«alg s, > or gora és rajztanuás. A házi ívladv^nyok elkévzl- 
tesénól okiovoles tanítónő sejvdkuzik - lióvehb Ivlv tagosítás; ad

ielőab, Percnyi «József dp.
áll. táreálltholai tanár, VII., Daiajanjcli-n. 51.

WlJT*Ő^
káázpéuárt ngy ráeilottiietéere legjntányosabb ám

EBREHTREÖ és FOCHS testvéreknél
Budapesti VI,, Teröx-körui 8F. ez

Telefon 88—69. ____
■»■■Képes árjegyzék ingyev és bénnentre. -

llegcsmyállaiis!
megszépül, ha testét és arczát ápolja a ■

Rogátsy-féle magyar

PIPERE-EORflXn
melyből egy kevős « mosdó v. lötdőmbe hintve.

Ránczot, barázdát, szeplőt, májfoltot, 
pörsenést, arczklütést, himlőhelyet, 
pattanást, kiütést stb. eltüntet. Száj 
és fogápoláshoz használva eltávolítja 
a szájbuzt és hófehér lesz a foga. Láb 
és testizzadást nyomban megszüntet. 
Szemgyulladást gyorsan gyógyít. Nya­
ralásnál a talajvizet fertőteleniti és 
megpuhitja. Gyermekápoláshoz nélkü­
lözhetetlen, mert edzi a testet és a 
sebesedést elmulasztja. Mint háziszer 
is használható. Mosásnál a fehérnemű 
vakító fehér lesz és nem rontja azt. 
Vasalásnál a fehérnemű tükör fényt 

kap és sima lesz.
Egy doboz ára 30 és 79 till. Próbadoboz IS fiU* 

10 nagy dobos rendelésnél bérmentve. 
Pipere borax erém I korona. "230 
pqptPipere borax szappan 80 fill.
Kapható minden gyógytirban drogériába» ÍS OticrOz- 

üzletben. — Köszül

Rogátsy Kálmán drogériája
Budadest, VII., Rákóczi-ut 10.

Csak Rnnátsv névvel valódi.

• KIADÓK •
november hő 1-ére I. kér., Fehérvárl-nt
37. sz. a., a Gellérthegy oldalában épülő
négyemeletes új házban, modern 3—4—5
szobás erkélyes kizárólag* utcai szobás
lakások minden mellékhelyiségekkel.

Gyönyörű nzóp kilátás a hogy ebró
és & mellette eltertilö fenyvesre. |

Ezen lakások lakói teljesen nélkülözhetik a
nyaralót, ezen ház a legegészségesebb fék-
vésti nyaralók mellett van Villany, gáz,
Ülttel, és gvvz reohsutlal fölszerelve. Kisebb
nsgeobb üzlet ós egrv 40 méter hossza
sarok vendéglő helyiség. E ház mellett
van a villamos megállóhely. — Bővebbet
& pallérnál vasy a tulajdonosnál.

Unt/A U!hdlu Üllői nt 2. a vaskereskedósben és 
ifldKÜ mllldly, 1 u. 2—4-ig Fehervárf-ut 16.11/14:

BBirIGE
Sok ezer reményvesztett beteg remnas 

adta vissza megrongált egészségét és állította helyre téw 
és lclkierojét —• speciális gyógymódunk, Óriási sikereiét 
írt el gyógymódunk egész Európában, amit az intézet aj* 
teles iratokkal bárkinek bebizonyíthat. A gyógy kezdéshez 
tartozó spocziális Szerek cs alkalmazásuk tökéletessége, 
valamint a betegek Iránt tanúsított lelkiismeretesség, gon­
dos figyelem és a legalappssabb vizsgálati módszerek, 
mind hozzá járullak az elért kiváló eredményekhez. Elí­
rásunk oly nyűt és őszinte, hogy a betegség alapos meg­
vizsgálása után csak azokat fogadjuk el gyógykezojggfc 
akiket biztosan meggyógyíthatunk

Ha valakinek lehetetlen volna megjelenőt, akkor esáfi 
rja le azonnal a baját, amelynek pontos áttanulmányozása 
után megkapja ne utasítást és a megfelelő sped álla gyógy, 
szereket is — a legnagyobb titoktartás mellett Levéli 
válaszbélyeget mellékeljen. A gyógykezelés befejezése eh 
a leveleket elégetik, vagy kívánatra mindenki viszakát 
azokat. A mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül, 6 
(os slkksrret, alaposan és gyorsan gyógyítja mát sok 
óta dr. Patdcz az ő spocziális gyógymódjával még a Jég- 
elhanyagoltobb esetekben Is, a bujakóros sebeket, húgy­
cső,- hólyag,- Ideg és hátgerlncz-bajokat, sérveket ai pp< 
fertőzés és szifilisz utóbajait, magömlést, elgyengült férfi* 
erőt (Inpotentlát), kezdődő elmezavMt, aranyeret, vérbfljp* 
irat, bőrbetegségeket és a női nemi ezervek minden beteg- 
légeit, valamint mindezen felsorolt bajokkal összefüggő 
betegségeket. Nők részére külön Intézeti kezelés, külön 
váróterem és külön kijárat van. A rendelést dr. Palóci 
önmaga ét égycdOt végzi naponta tá 10 órától .(JÓI* 
Után 5 órálg,(vasárnap déli 12 óráig.)

Czlm t Dr. Palóc* epeczlállsta, volt kó(házi Otóf.l
jBudapesyVIl. RókófizR fKarsperl-uQ Ifik
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KÜLÖNFÉLÉK.
Ha útra kelsz.

Hazulról hogyha útra kelsz,
Ha rálépsz a küszöbre,
Búcsúzz, mint hogyha kcdvesid’ 
Elhagynád mindörökre.

Ne bántsa szivedet harag;
Magaddal ezt ne vidd te.
Szemednek tiszta sugarát 
Árasszad kcdvcsidrc.

Sértő ne legyen a szavad,
Pihenjen kéz a kézbe’
Mint "hogyha messzi tengeren 
Indulnál harezba’, vészbe’.

Haraggal hogyha távozol,
Bármerre visz a lépted,
Szeretteid tekintete 
Fájóan száll elébed.

S ki tudja, hogy mit reit a sors,
Nem sújt váratlan átok ?
S e földön tán szeretteid*
Többé sohase látod.

Örökre mégysz s a sírba* lent 
Nem lesz nyugodt az álmod:
Utólszor mért kellett neked 
Haragvó szívvel válnod ?!

Hazulról hogyha útra kelsz,
Pihenjen kéz a kézbe’
S azoknak, akiket szeretsz.
Enyhén szemükbe nézz te.

Felek! Sándor,

(A folyóiratok őse!.) Mai folyóirataink ősei a 
félévi szemlék: Relationes semestrales, melyek­
nek forrása a verses és prózai kis újság, tárgya 
pedig a politikai és társadalmi élet legfontosabb 
eseményei. Az első hetilap 1609-ben jelent meg 
Strassburgban. Példáját nagyon gyorsan követte 
Bázel, Frankfurt, Berlin, Köln és Becs. Angiában 
csak 1622-ben, Hollandiában 1626-ban, Franczia- 
országban 1631-ben és Olaszországban 1636-ban

jelent meg az első. A nyomtatott újság mellett 
azonban még mindig fönmaradt az Írott újság is, 
egészen a 18. század végéig. Az Írott újságot a 
legelőkelőbb körökbe járatos tudós irók Írták, több­
nyire fejedelmi megbízóik részére. A legnevezete­
sebb ilyen újságíró a tizennyolezadik században 
Melchior Grimm, aki Párisból az összes európai 
udvarokat értesítette a közérdekű eseményekről. 
Közben a napilapok is lássankint megrövidítik 
megjelenésük időközét. Előbb hetenkint kétszer- 
háromszor jelennek meg, végre megjelenik az 
első napilap 1660-ban, a „Leipziger Zeitung“. 
1702-ben megjelenik a londoni „Daily Courant“ 
és 1777-től a franczia „Journal de Paris“. Ugyan­
ebben az időben kezd kifejlődni a hirdetés, mely­
nek elődje a vásári kikiáltó, majd a középkor vé­
gétől kezdve a nyomtatott plakát. A politikai új­
ságok a 17. század közepétől kezdve közölnek 
hirdetéseket, amelyek eleinte a hírek között jelen­
nek meg, nem különböznek tőlük sem stilus, sem 
tipográfia tekintetében. Csak lassankint kezdenek 
a hirdető üzletemberek magukról és vállalkozá­
sukról feltűnőbb hangon beszélni; a lapoknak 
sincs sok hasznuk még ebben az időben a hirdeté­
sekből.

A sajtó lényegesebb fejlődését az angol for­
radalom idézte elő, a tizenhetedik század közepe 
táján. A király és parlament közötti harezban a 
sajtó a parlament leghathatósabb segítő eszköze. 
A sajtót semmiféle intézkedés egyszer kivívott 
helyzetéből többé ki nem szorítja. A modern, át­
alakuló, emberi és egyéni méltóságáért küzdő 
kornak egyik legfontosabb követelésévé lesz a 
sajtószabadság.

(Japán szokások.) Egy német egyetemi tanár 
hosszabb munkát irt Japánról. A sok érdekes meg­
figyelésből érdekesek azok a tapasztalatai, amelyek 
azt bizonyítják, hogy Japánban nagyon sok, az 
európaitól teljesen eltérő szokás dívik. Japánban 
például nem a gyümölcséért tenyésztik a cscicsz- 
nyefát, hanem virágjáért és c czélból leginkább 
arra törekednek, hogy mennél pompásabb cscrcsz- 
nyevirágokat termcszszenck. Egyes fafajtáknak kü­
lönböző alakokat adnak. így a törpefenyők rende­
sen galambok alakját mutatják. A lovak fejjel a 
kapu felé állanak az istállóban és ezt nagyon lo­
gikusan akként magyarázzák, hogy ilyen módon 
könnyebben és gyorsabban lehet a lovakat az is­
tállóból kivezetni. A házat oly módon építik, hogy 
először megépítik a faalkotmányt, amelyre a tetőt 
rakják és csak ezután emelik a falakat. A japáni 
férfi mindig előbb megy a szobába és csak utána 
megy a felesége. Eső alkalmával a nő tartja a

férfi fölé is az esernyőt. A japáni vendég mindig 
a gazdának ad borravalót és sohasem a szolga^ 
személyzetnek.

(Salamoni itélot.) Egy vak utczai zenész — irja 
egy kínai lap — egy folyó partján állt és azon 
tanakodott, miként kerülhetne a túlsó partra. Sze­
rencséjére éppen arrafelé tartott egy olajkereskedő, 
akit arra kért, hogy vezetné át a túlsó partra. Á 
jószivü ember szívesen tett eleget a zenész kéré­
sének, vállára kapta a vak embert és megindult 
vele. Minthogy azonban a kezében volt pénzes­
zacskóval nehezen haladhatott előre, odaadta azt 
a zenésznek és igy folytatta útját. Amikor azon­
ban a túlsó partra értek, a zenész nem akarta 
átadni a pénzes-zsákot a jogos tulajdonosnak. 
Hangos szóval egyre csak azt erősitgette, hogy a 
pénz az övé és az olajkcrcskcdő azt cl akarja 
tőle venni. A vitás ügy tehát a biró elé került, 
ahol azonban szintén nem tudtak megegyezni, 
mert mindkettő a sajátjának vallotta a pénzes- 
zsákot. A biró ekkor fortélyhoz fordult. Elrendelte, 
hogy az összes pénzt egy nagy vizmedenezébe 
kell dobni. Alig tettek eleget ennek a parancsnak, 
máris teljes határozottsággal kijelentette, hogy a 
pénz az olajkereskedőé. Ítéletét következőkép in­
dokolta ; „A pénzen rendes körülmények között 
mindig észrevehető a tulajdonos foglalkozása, 
íme, a pénzen lerakódva volt olajcseppek itt úsz­
nak a vizen. A pénz tehát csakis az olajkereske­
dőé lehetett.“

(Képviselők fizetése.) A különböző országok 
képviselőinek fizetéséről érdekes kimutatást állított 
össze egy franczia újság: E szerint a képviselők 
kapnak:"

Uléscnkint Évcnkinl

Ausztriában
k o r o 

21 —
n á t

Magyarországon — 5000
Bajorországban 1250 —
Belgiumban 4000
Bulgáriában 20 — —
Dániában 1375 —
Francziaországban — 9000
Németországban — 3500
Görögországban — 1800
Norvégiában 16.25

4150Hollandiában —

Romániában 20 — —
Oroszország 26-65 —
Szerbiában 15"— —
Spanyolországban 16 50 —
Olaszországban és

k.
■crr./rvev - V • T•

Portugáliában nincs fiz

FEKETE PÉNTEK.
- AMERIKA! REGEST. -

Irta: THOMAS W. LAWSON.
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Röviddel ezután Bob elhagyta Newyorkot 
és Beulahval átment Európába. Egy világ­
hírű, kedélybetegségekben elismert speczialista 
reményt nyújtott arra, hogy hathónapi kezelés 
után, melyet berlini szanatóriumában akart 
megkísérelni, teljesen vissza fogja adni Beulah 
értelmét. Következő augusztusban tértek vissza. 
Az ut teljesen eredménytelen volt. Tisztában 
voltam, hogy Bob ugyanaz a reményvesztett, két­
ségbeesett ember lesz, mint azelőtt, de talán 
meg kétségbeesettebb — ha ugyan ez még le­
hetséges — mint akkor volt, mikor szándékai 
felől felvilágosított és óvatosságra intett.

Midőn Európába vitorlázott, az „uícza“ 
fetlélegzett és mikor egy darab idő elmúlt és 
semmi rossz előjel nem ingatta meg a piacz 
bizalmát, a klikk elhalasztott operáczióit ismét 
működésbe hozta. Az idő kedvezett és érett 
volt a tőzsdei áldozatbárányok csapdába való 
esésére, még pedig vadul felfújt részvényalapi- 
tások formájában.

Az egész világ már értesült róla, hogy 
Reinhart Tom — ki 600 milliót bírt már — egy 
óriási trösztöt szervez, még pedig úgy, hogy 
összes vállalatait, vasutjait egy óriási trösztben 
„konszolideálja“ 12 milliárd alaptőkével. Union 
vasutját, a Southeron Pacific vasutat, a bánya 
és déli vasutakat, úgyszintén a gőzhajózási 
társaságot, vas-, ólom- és rézbányáit össze akarja 
olvasztani az aczéltröszítel, közúti, gáz és más 
vállalatokkal, melyet a Standard Oil emberek­
kel közösen birt.

Rockefeller és társainak egyes vasutjait, 
amelyeknél Rcinhartnak semmi része nem volt, 
szintén bele akarták vonni és ezt egyesíteni az 
anyaemsével, a Standard Oil-lel. Ez a tröszt
gigászi társaság lett volna, amelyet míg a leg-

vérmesebb főzsde-faizeurök sem álmodtak. 
A klikk bankjai, úgyszintén a trösztjeik 
és azoknak biztosító társasága már ré­
gebb idő óla pénzügyileg — amennyiben 
pénzt halmoztak össze — készültek erre a 
monstre trösztre. A lapok és távirati irodák ki­
fecsegték, hogy Reinhart ér. társai millió számra 
vették össze a különböző részvényeket a kü­
lönféle vállalatoktól ennek az alapításnak a 
czcljaira, és általánosan ismert dolog volt, hogy 
Reinhart vagyona ennek az üzletnek sikcies 
lebonyolítása után egy milliárdot fog kitenni.

Október elsején bocsátották piacz;a az 
anti népellenes tröszt-nek a részvényeit. Össze­
sen 120,000.000 darabot, mely 12,000.000.000 
dollár tőkének felelt meg. Egyszerre kerültek a 
new-yorki, londoni, bostoni, német és franczia 
tőzsdéken forgalomba.

Az üzlet igen élénken kezdődött, rohamo­
san emelkedett és 106-os áifolyamon állt. Az 
az állítás, hogy a 12 mi 11 iáidból egy milliárdot 
tartalékba tettek, hogy a piaczot az áralakulás­
ban támogassa és az árfolyamokat felszorilsa, 
olyan nyíltan lett terjesztve, hogy még a leg- 
vakmerőbb baissiéiek sem gondoltak arra, hogy 
üres fedezetlen eladásokat eszközöljenek.

A világ tőzsdejátékosai előtt világos volt, 
hogy ez volt a klikk „nagy ütőkártyája“ és 
amint a részvények nagy tömegét elhelyezték a 
közönségnél, ez felébred majd és megismeri, 
hogy a megtakarított pénzét az itt kombinált 
amerikai ipái vállalatok részvényeibe túlhajtott 
árfolyamon fektette bele és most ama kevesek­
nek a kezében van a rengeteg készpénz. Min­
den kísérlete a népnek, hogy az uj fosztogatást 
rendszert ellenőrizze, rossz, nagyon rossz véget 
fog érni, de nem a klikk cs a „tendszerre“ 
nézve, hanem a népre.

Bobot Európából való visszatérte után csak 
igen ritkán láttam. Október 1-éig nem került 
a tőzsde és az „utcza“ útjába.

Röviddel az átkozott néprészvények be­
vezetése után — amint az „utcza“ az uj trös- 
töt elnevezte — kezdett újból rendszeresen be­
járni a hivatalába. így álltak a dvlgvk, amikor

Brovnlcy Fred a telefonhoz hivott engem, 
amint ezt történetem elején elmondtam, és 
amelyet én, anélkül hogy észrevettem volna, 
már oly sokáig beszélek cl.

Gondolataim villámgyorsasággal futották 
át az utolsó öt év történetét és a tizenöt évet 
melyek azelőtt voltak, és minden gondolat 
csak még sűrűbbé tette azt a fekete ködöt, 
amely az előliem lebegő látomás felett kiter­
jeszkedett. Gondolataimba újra beleszólt a 
telefon éles csengője.

— Mr. Randolph, az Isten szerelmére, még 
nem tett semmit?

Brovnlcy Fred hangja volt.
— Itt rettenetes munka folyik. Bob ügy­

nökei a részvényeket 5 és 10.000 tétekben ad­
ják cl. ' Conant Barry vezeti a Reinhart-félc 
haderőt.

Szemem előtt elborult a világ. Szinte ré­
mi tő hangzavarból kihallottam Bob harsány 
hangját, amint vette a ezukorrészvényeket s 
aztán hirtelen elcsuklott s az első nagy vesz­
teség arra az útra lökte, amelyen eddig nem 
igen volt megállás.

Aztán láttam Bobot, amint önmagába 
összeesve, szótlanul és bizalmatlanul csavargóit 
az utczákon, hogy annak a szenvedésein segít­
sen, akit olyan némán és olyan forrón sze­
retett.

Az az önfegyelem, amelynek Bob 
oly nagy mestere volt, most is, mint­
egy szivének - lelkének váza, tökéletesen 
fentartotta benső egyensúlyát, de gondokban 
elborult homloka elárulta azt a néma szenve­
dést, amely gyötörte.

De nem tudta teljesen elgyötörni. Mint a 
pusztába kivert királytigris, Bob csak az éhsé­
gét fokozta, csak a gyötrődését mélyítette ki, 
hogy annál biztosabban ugorhasson áldozatára.

(Folyt, köv.)
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Hemzeti Színház
Zárva

M. kir Operaliáz
Zárva

népszínház
Zárva

Városligeti Nyári Színház.
A bus özvegy,

Harodiszttkui: bohózat 3 felvo­
násban Irta; Keld Mátyás. Zen 6- 
ót: Farapó Jenő versszővogoire 

szőrzetté: Barna Izsó. 
hzóphegvi Hóra Láng Ktoi 
Dosztalek D&ndUÓ. horonczy ü. 
Víg Miczi Vurcsányi U.
Lejár Forcncz Virágh Jenő
Pisztoly Balambór Bihari Béla 
Kjry tiszfessógea nő Dobsa M. 
Szóp Tóni Vándori tt
Dinka Dani Szabó Laloe

Kezdete fél 8 órakor

/ A lí
julius 30 án.

Föv. Nyári Színház
A vigadó özvegy.

Darótiisztikiu. operett 3 lelv,
MtlBor.

Szerda: 4 vigadó özvegy. 
Csütörtök A vigadó özvegy. 
Péntek: A vigadó özvegy. 
Szombat : A vigadó özvegy. 
Vasárnap <l. u. Az árendás zsidó, 

este á vigadó 'rveerv.

Apollo színház
Telefon 68—89.

Az. önérzetes koldus. Elve­
szet egy óra vagy a be­
csületes megtalálók. A fa­
vágó le nya. A matrysr ke­

rékpáros derby
flmontanaiíedm?

p.z'lofo u árakor

CHICAGO
mozgólénykép színház

VII., kar. István-ut 39. sz.
(Aróna-ut melleit)

— MEGNYÍLT. ■*
Bemutatásra kerül a vi­
lág- összes szenzáozlója.

Legtökéletesebb képek

ŐS - BUDAVÁRA
Friedmann Add* igazgató.

Ma kedden, juliosSO-án, a nagy variotó színpadon lcllópno'.c

JOHNSON és DEAN
Eerthy de 1‘Hespel, Burton és Mays. 
The Cubans, Great Weiland
Paul Sándor, Mis. Doherty

four Harwey's stb.

PARISIANA
Henry Lavedan szenzácziós müve AZ AGY. Moulin Rouge.

UJ Monfo Carlo. Párisi hypo<irom. Kinematograt stb. 
Mérsékelt jegyek minden tőzsdében kaphatók.

Belépődíj d. n 3-tól este 9-ig 60 till, azontúl 1K.

A legpiszkosabb „Delfin^-vízszűrő
•Úti- — A cs. cs kir. hadseregnél, hadiío.ircrészvtriól, királyi vár­

palotában és kórházakban használatban,

Elsőrangú kittlntelések. ® a IcglöbéUtesclb vizszilrő

SzürövállalalMagyar
Képes árjo^vsák bórmontvo

WEIGL-FÉLE

KIRÁLY GYÖNGYE
kapható minden elsőrangú káveházbun és k czinóban.

WBIGL JÓZSEF
bornagj’kcrcskedó cs termelő Eudapost—Szt-Endro. 
Iroda és vezérképviselóscg*. KÁLLAI JENŐ 

Budapest, DávtcVutcn 1. r,z.

Jól lát?
Ha nem, akkor for­
duljon bizalommal

HATSCHEKSSÄlouunuBuus. esak Károly-kflrnte. íz. ahol szem- 
üvegek4» látcsöveit la legolcsóbban kaphatók. 

Ixurvan árlearvzólc hármentve ■ 1

,!

Több erég -tAnozza az általam 4 éve helybeli előkelő 
pénzintézettel létesített o| rendszerű

butor-hííeloszídl^om
MrAAtA.nll „ n A kArftneAr» öVOSZlétiérO. NAlom BOm■ BŐ-hirdoiékoit a n. é. közönség megtéveszt énére. NAli
váltó, sem rÓBzvóny)ogy*áa, eem más lémért 
vetkezett költi.ógek nincsenek.

Kéezpénzárban Hzállílok teljes iakborondezésekot 36
havi bank-törlosstósre
300 koronáig tizetondó havi............................10 korona

,700 . ....................................................
ÍOOO • • ...*•• 30 e

liszta B°;o a tőkével Hpndó kamattal.
Előleg 6°/o

Bzállítás vidékre ti. Szállítás vidékre ii.

Bartók Farkas tK'i-íi Ä"
Bpest, V1L, Király-n. 13. (Goi.du-p»iou n. t« ul mbar.)

Botor album Ariogysékkal 80 flUór,

haazná#

Ponyva
Vétel- és kölcsön, uj és egyssei*

gabona- e kazal-
burgonya- JAAV repeze-faszén- löuK b8h“^

*wun rostaalj-
By*PJu* ________ waggon- _

Kötelek, zsák-zsinegek, lópolrróczok.
*“ «HUNGÁRIA* kettős kézi kévekötelek favéggel. —

RflGEL ADOLF
BUDAPEST, Araiig Sdnos-ntcza 10.
foűrgönyerim i NAfíKLA Budapest, — Vidéki telefon: 85—0®

BUDAPESTEN. Nyári és télt 
csaszanut QO gyógyhely, a magyar irgalmas-

____ rood tulajdona. Elsőrangú hé-
r&s hówistl gyopyiflrdö; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszapfürdők, uszodák, tőrök-, bő- ér márvány- 
till dók; hólég-, szénsavas- és vtllamosviz-lllrdök. Ívd- és 
tológzézl kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés( 
jutányos árak.

Prospektust ingyen és bérmentve küld
Az igazgatóság.

Veszek zálogcédulákat
elzálogosított briliánsokat, aranyat, ezüstöt, 
gyönzyüke! és ékszereket a legmagasabb 
összegig költségmentesen kiváltok ós teljes 
::: értékét kifizetem :::

DEUTSCH ALFRED ékszebkebeskedo

BUDAPEST, Király-utcza 34. Petófl-utcza sarok

Benold-fldz
világító készülókek él motorgenerátorok

t legújabb kor navyíontossága találmánya, egyformán 
alkalmazható világításra, fűtésre és erőátvitelre. Kisebb 
telepek létesítésére ép oly alkalmas, mint az acetylen, 
csakhogy ennek robbanó veszélye, btlze és más kelle­
metlenségei nélkül. Bárhol (hatósági engedély nélkül) 
felil'thatók és bárki által kezelhetők. — Generátor- 
készülékek, ngy világításra, mint erőátviteli czclokra 

többféle nagyságban készülnek.

Magyar Benőid* RészY.-társ. Arad.
Budapest,

Raktár és Iroda t 
VI., Andráesy-ut 17. szám.

Előre haladt idény folytán
folyó hó 21-töl 31-ig

15000 mir legújabb divatu delainek mtr.-kint 32 kr. 
16000 « színtartó zcíirok « 34 «
18OC0 « « batlstok « _ 42 «

500 darab hímzőt blúz darabja 1 loyint 55 krajezár. 
Bosó és SZÖVŐI maradékok Igen jutányos árbar kaphatók
ROSENBERG ÉS QUITT

női divat vászon- és szőnyeg-áruházában
BUDAPEST, VI. kér., Király-utcza 32. sz.
Aló pt Itatott 1896. Tolofón »38.

ZEPHIR BLOUSE
IL- 350 és 4.- írtért mér- 
tol itás Is megrendelhető

Redlich J. Lipót
url és nől-dlvat áruházában

VI., Ar.drássy-ut 58
Zephir mintákat vidékre 

béraentvo küldők.

A legújabb rendaierü
Hangszer- Hitelosztály

megnyílt,
mely minden hltelkópsa vevőnek al- 
knloat ad kozzpénzárb&n zongo­
rái lóHziotíLzetésre fonni, móri a 
gongorát egy előkelő bank kifizotl ós 
a vevő a banknak marad adi'aa. 
anólklll, hogy a rószlotUzletoknél 
Fzokasoa t\C—80°/ö-Of Aifelemolóst 
volna kénytelen fiectnl, meri ugyan­
azon árban kapja az árut 
mintha késpónxilsetós mulloU 
vásárolná, nem rank rongorát vagy 
pianinói,ae harmóniámat, cimbalmot 
hegedűt, vagy h.irmely hänfner

Reményi MiRúly
általánosan a loi'.oeolidabb kisznlgAiáyról elismert magyar hang- 

Bzoilolepén
Budapest, Király-utca 58. szám.

Telefon 87-84
Árjegyzék minden hangszerről ktllŐn-külOn kérendő.

ÍZűddszoft ügyeimébe l
— Tulhalmozo«' raktár miatt 20°/e engedmány -

1 kétcsövű lancaster fegyver azelőtt 40 K, most _ _ 33 K 
1 kétcsövű lancattos, kakas között kulcscsal, azelőtt

60 K, most____ __  _ _ _ __ _ _ _ _ 40 K
1 kétcsövű lancattos, kakas között kulcscsal, ezüst betéttel, 

kis alsó kulcscsal, levehető előagygyat azelőtt
70 K, most____ __ __  _ _ _ _ _ „ 50 K

1 buldugg revolver azelőtt 7 K, most__________ 6 K
Szállítások csakis utánvétellel kapható.

Budapest,
Bákoczi-nt 6. sz.Földest L.

Hászajándéliol!

iubiloumra diazt&rprvaW, ev6-
cszknzök, müipnri c zik kék

részletfizetésre
is kaphatók jutányos áron

POLGÁR KÁLMÁN
műórás ékszertelepén

Budapest, Erzsébet-körul29. Lem.
Árjegyzék 2003 rajzzal ingyen és bérmentie.
Javításokra és vidéki megrondelésckre kü­

lönös gondot fordítva.

Ingóságokat
bútorokat beraktározunk, kívánatra azokra előnyös 
feltételek mellett pénzelőleget adunk, úgy-, 
azlntén mindennemű Költöztetést jutányosán elvállalunk.

Hj. Braun Teshrérek.
József-körut 78. Telefon 86—19.

lOngorak es

P1ANIN0K
a világ első gyáraiból, va­
lamint saját közkedvelt 

gyártmányok, legszolidab- 
ban vásárolhatók és bérel* 

tetők

eresztély
'ti?1?- hírneves

zongoratermében
Budapest, Váczi-körut 21. sz.

Misig, egímig!

Saab. hygténlkua

klozetvatta.
Végbél 
Aranyér
Czukorbetegeknok 
Gyermekágyasoknak 
Csecsemőknek

núlkaiOahetotloiv
Meggátol minden horzsolást ém lufektiot. 

Használatban olcsóbb ■ papírnál 1
Kapható mindenütti

Zéró szab. vattaárugyár Bpest.
~ TULltFOH 87-ÓÜ.

Minden tisztaságot ve­
rető embernek feltétté»' 
szükséges a „Zéró“'' 
használata mert absolut '
tiszta és kellemes 
érzést nyer általa.
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fl bntorvdsdrlö közönség figyelmébe IIß
ítizárólag, Jobb minőségű urasig! és polgári berendezések.Asztaloséi kárpitozott butorokból|
.Teljes menyasszonyi kelengyék és lakásberendezések a legegyszerűbbtől s 
lleggnomabb kivitelig minden nemű fanemekből nagy választékban találhatók, 

valamint rajz és terv szerint elkeszittémck

PATTI TEST17EREK
Rákóci-ut 7. (Kerepesi-ut) a Pannónia szálloda mellett.
Kjéijpk Régünkre és czimünkre figyelni mert íióklizlotünk nincsen és hason- 

o o o hangzású firmával össze cem tévesztendő, o o o
Ül

H

1*

Pénzszekrények
egy darabból álló köpenynyel legelőnyösebben besze­

rezhetők.
BECHER ES BIEBESHEIM

tiég pénzazekrénygyíralnak és trezorénltélnlézeteinek 
magyarországi vezérképviseleténél i

NEY és EPSTEIN czógél, BUDAPKu 4.
Képviselők minden városban korcs tolnék.

—II I ÁRJEGYZÉK ÉS TERVEK DÍJMENTESEN. —Tini, in 
Régi ezorkezotUeket csereképei átveszünk.

Magyar és német
gépiró állást keres. Buda­
pest, I., Paulcr-utca 20.

20 K. helyett most csak 2 K.
Soha nem létezett olcsóság képekben !
II. Rákóczi Ferencz szabadságharcza

cm. szélességben.

A Magyar Szabadságharcz Apotheozlsa I

1708-1711. 04 
cm. magas, 68

04 cm. magas,
_r 88 cin. szé­

lességben.
7rinul Unna hrietoifn Mnnkáoe várának védelmében 
ííllíjfl llUnd IIUwlollö 1688. 04. cm. magasság, 63 cm. 

szélességben.
A ltta#ryar Szent Korona elrablása a visegrádi vázból 

1440. 94 cm. magas, 68 cm. szélességben.

II. Rákóczi Ferencz zászlóbontása BerrÄcter&
1703-han. 86 cm. magas, 68 cm. szélesséeben.

Bocskai István szabadságharcza 
II, Rateíczi Ferencz diadala. °i
ny ■€.» #>-J.4■ ■ p IBjommKtf’ keresztfán. 100 cmtr. 
liraSZUl» VrllBlK magas, 78 cm. szélességben.

04 cm. magas 
68 cm. széles.

Eddig 20 koronába kÄT most & két 
koronáért adom e lap tisztelt olvasóinak.

II Magyar Kereszténység Jubileuma.

Két korona utalványozása ellen bármely képet elküldöm a t. 
megrendelő czimére, melyet — ha esetleg nem tetszene — (ami 
lehetlen) kötelezem magamat a képet vissza venni és az Össze­

get vissza küldeni.
Ajánlatos gyorsan rendelni — mert a n. é. közönségnek nem 
igen lesz alkalma ily pora- nntftltt &MYI Jutnf Megrcn- 
páe képekhez — ilyen jJUlUIll <61011 dőlések és pos­

tautalványok cimzcndők :

LEÜOHTMINK ÁRMIN fltSZfíS, Józse 
ntoza 13. sz

Előnyös alkalom B
[[Harisnya bevásárlásra!!

'Tiszteiéitől értesítem tisztelt vevőimet 6i a 
x nagyérdemű közönséget, hogy harisnya- 
raktáramat, meiy kizárólag elsőrendű gyártmá­
nyokból áll, a ház leromboláea miatt fel­
oszlatom és rendkívül leszállított áron 
kiárusítom. Ajánlom ezen előnyős alkalma 
harisnyaszüksógletc ícdczóséro fölhasználni 

Kiváló tisztelettel

Bérezi D. Sándor
női kézimunka nagyiparos

Budapest, VI., ker„ Király-utca 4. szám,
Vidékre kiválasztásra Is küldök.

Alepittatot 1683.

Radial
Elixir
gpógyfüllMr.

esanja
= Alföldi= 
Cognacgyár
Kecskemét

DÓSA KÁROLY
-l-Z x~t?i»u uuuupööu eumív oa
lakástisztítási vállalata

Budapest, III., Mii-tér 16, ez.
Elvállal minden e szakba vágó munkákat, úgymint 
padlóbeeiesztést, ablaktisztítást, féregmentesltést stb. 
a legolcsóbban ás teljesen megbízható eredménnyel.

wr BIZTOS
gyéigyiilást keresőknek
" tik bármily

nemi betegségben szemednek
Ml bnevesé is hélyaebajok, huyyesészOkUletek, vitelid sava 
E, éjjeli ma*6mlések, sobek óa bolakoros bántalmak (ayphi 
), at énfnrtdzés utóbaiaiként fellépő idegbajok, borai férfi 
<1 elgyengülés, bármily bérkiütések stb. néknél fohétfolyás 
1b, bálok, alapos, gyors és aySkeros gyógyításira outgo 
art tudományos és lelkiismeretes gyógymódjánál 

fogra legjobban ajánljuk

Urai Antal
t. ce, és tir. osztály líorvos orszáaos hlrfl és a legrégibb 82
■ éve fennálló rondolí Intéretét

adapest, VI« kér., Anclrássy-ut 24. az.
Rendelés napon!» 10—t-!g és 7—S-lg este. Idillt harvest és bé­

lyeg bejok vizsgálata villamos hngyrsóiOkir segélyével.
Ifidfkfek levelekre kimerl'é választ éa rmktzcrll lantcsot nyer-
■ nalt, gyógyszerré! gondoskodva les*, Titoktrrrtds biztositra.

Nőknek kfllSn váróterem,

Nyugdíjasok és állami tisstvleelők

Pénzkölcsönt
legszolidabb alapon, rövid idő ti alt minden előlege® 
költségek nélkül kaphatnak, állami, megyei, városi 
tisztviselők és bármely állásban volt nyugdíjasok 5—40 

évig terjedő időre.
FISCHER SÁNDOR

bankbixományos
Budapest, VII., kér. Rákoczi-ut 80 szám.

WiiVíUiiiiiiiiiiiiiiiiliíiiíiítíiií«

Mindenütt kapható.

Titkos betegségek
b Ss «Yv-ryj'ágóra elismert radikális gyógyJiódja folytán 

legjobban ajánljuk

Be. CZ1NCZÁR J.
v kórházi crvoet, specialistát. Rövid idő alatt alaposan gyógyít 
húgyszervi és liólyagbajokat, továbbá minden LŐr-, id ve- óg 
vóructegséget, korai elgyengülést ós bármily női betegséget.

Riidopest, 15., Hároly-höput 10. 1. emelet.
Rendel d. c. 10 — 4 és esto 6—S éráig.
Levelekre szakorvosi ’anficrcsal szolgál és cyífyszorről i> 

gondoskodik titoktartás mellett.

váróterem.Nőknek külön

Ezen specialista legjobban ajánlható Sgertelett gagdag , 
tapasztalatai alapján, melyeket a kórbál húgyszervi 
és bnjakóros osztályén való működése alatt számos 

éven ét szerzett.

Dr. FABINYB
specialista nemi bajokban, 

emerit, kórházi orvos, .
gyorsan és alaposan gyógyít bármely régi és makacs

titkos betegséget
UiUgyoBŐfolyást eebekot, Byphlllst stb.)

Impotentiát (férfiúi gyengeség)
még Idősebbeknél Is meglepő ercdmcnynyel, a rendes 

foglalkozás megzavarása nélkül.
Biztos síkot folytán a honorárium utélag la fizetheti.

Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Roudolós: d. e. 0—3-ig: éa este e—8-Ig.
Budapesten, Erzsébet-körut 12. szám,

Félemelet. — Bejárat a lépesénél. — Mién várótermek.

Magyar Uli-i'tlyl ú.Uuinvrautn.lt.
En éi.-j’es 1007. évi május hó 1-tőL

KÖPvAlen vonatösr ceköttetés
Párle-Oetende—Wien—Budapest---Belgrád—Sófla és Konstantinápoly (Illetve Orsova-Bukarest—
. Constanze és Konstantinápoly) között
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Kedd, Julius 3U. £GVE TÉRTÉS 23j Seifer Antal ~SPoRT eszközök kötélgyártó ipartelepe
* füjgöijy; Z 7S,
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BI
I I I .
t f ^ r ír* Tornatermeit berendezéseéifeJsierctcsm

Budapest. ív., károly utcza boltiam i£(WV«wMt>
(Tennis kerítő tiäläkfugjäyesazemekkel feketére káírányozva □ *6 Ml. I

*iirnált>%-penyv8 Alisak

UhMpjrpü írt-tál

ZsmegcJt.
fss&bjthim 
Ktrti bútor 

•agy fdlesitrhbam

Sjtrtornik 
Vwkettgrésiére.

Tekt babzágotyi

Mindenarmö kötéla’ri 
hosu^aiStikmnecbdt űíxetejttotótam'tísuékk ,

Csinos v>torlavi3siinoal<frt).$6uGttoi
Ktfót/itimflataUfoinf» •, 
Übda tiLdfrtSűlóL

%

■ÍELgQS:lS-50. (^Lrjtjyziii kívánatra Ingyan ésbérmentirejpdéki roegrcndeläsell pnlosan fogan3tbsitatfiak^)r ÁLAPinW0TT:187^

A KOCH-féle szabadalmazott

Körgallér
az egyedüli vízmentes loden« 

gallér, amely a szabad 
mozgást megengedi, nél­
külözhetetlen vadász- és 
turista-őzéi okra, minden 
színben kapható 34, 30, 
28, 20 és 11 korona ár­

ban egyedül

TESTVÉREKKOCH
legnagyobb férfi-, fiú- is gyermekruha áruháza Károly-kÖWt
Vadász és sportár j egyzéket bérmentve küldünk.

Budapest

Fogkefék rendkJvUll jő mlnöségQeK nagy t% olcsó választék.

MÜLLER J. L-Iéle

Szalicil-szájViz (s fogpor
D»»jn«M. eltáTOl minden togl4J<l»im«t, Biztos, n mof«iflnt«U * logU 
tomUuiAl • . koltemcUen ,rálhllzL - T.fn Ov.g «tAJvts tre 40 kr.j- 
•zár, 80 kraloEÍj. nagrrobb öv»* I tortát eo kra|oxdj 4« » forint

Müller ]. L.-féle Szoliczil fogpor 1
ssaöczll viszel használva nemcsak hófehérré t«s«1 e hanem • UlotH fog Etc]
betegségi tovább terjedésül is meggátolja. Doboza 00 kra esár és 1 frt 30 IxráJosár. ||g|

Möller 3. L-féle Szoliczil fogpép
darabja 80 krajozár. Ugyanazon hatássM bír mini a fogpor.
Minden f&ut elsorolt készítmények orvosi ntaeitds után kcezUlv.zk.

JVKTZTJLf JLtSEQTR O'. ZU.
M. »■ klr. udvart UUtssertes *• gyárosnál.

Budapest. IV.. Kironaherog-a 2. ki országban mindenütt kapható.

Klimatikus
gyógyhely. CLEICHENBERG

vSlajormarb.)

■*=*

Nyáriidényt 
máj.-oki.

Igen kedvező, (él-alpesi jellegű 
GYÓGYJAVALLAT:

a légző szervek (hurut, asthma, 
emphysema;} és emésztő szervekbé- 
tegségei, szivtzom-elfajulás, ideg ba­

lok, lábbadozáa etb.

Dusán illusztrált, kimeri tő prospektust 
készségről küld, valamint lakán 6a koosU 
megrendeléseket elfogad a ÍUrdói jazgatóeágó

klimatikus viszonyokkal. 
GYÓGYESZKŐZÖK:

Inhalatiőo- __ és pneumotheraphla, 
szénsavas rardők, bidegvizgyógyin- 
tézet, gyógytorna, napmrduk stth

vYÓGYTOBBASOK:
Konstantin-, Emma-, János- és Kolos 

források.

Tan- és nevelő-intézet
NYILVÁNOSSÁGI JOGGAL

Budapesten, V. kér , Ilold-utcza 11), szám.
Az intézet 30 óv óta áll fönn.

Dr.LászIó Mihály nyilvános főgimnáziumában és nevelő-intézetében 
amely államérvényes osztály- és érettségi bizonyítványokat 
állít ki, a beiratások szeptember elsején kezelődnek, azonban már 

most is lehet előjegyezni.

A növendékek lehetnek beniakók, félkoszíosok és bejárók 
Értesítővel kívánatra készséggel szolgál az igazgatóság.

Dr. László íüííidls
igazgató.

Qfi7fl/10Q7.

K. M.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Herkules türdChcn a kincstár tulajdonát képező vízvezetéki csőhálózat ujbo- 

Utásához szükséges vas ós ólom csövek, valamint egyéb vízvezetéki anyagoknak 
beszerzése czéljából Herkules fürdőben folyó év, augusztus hó iH-Ón (1. e. 10 
órakor a m. kir- ttlrdőigazgatóság hivatalos helyiségében zárt írásbeli verseny- 
tárgyalás tartatik.

Az emlitctt anyagok szállítására vállalkozók kötelesek írásbeli ajánlataik 
biztosítására az ajánlati összeg 10°/o-ának mcgtelelö bánatpénzt készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban letenni.

Az ajánlati árak folyóméterekre, ihletve darabszámekra adandók meg. Az 
öntöttvas nyomócsövek a nómet normáliáknak mcgfclclöleg szállitandók. Az ólom 
nyomócsöveknél a folyómóterenhinti minimális súly megadandó! A tolózárak, 
kerti csapok, csapszekrények, szelepes áteresztő csapolt, akna-keretek és fedők, 
dívány-csövek a tömitő kötél és agyag föld mintázandó!:. Az ajánlatok akként 
teendők, nogy a vállalkozó az ajánlati ár mellett köteles lesz az anyagokat a her- 
kuleslütdői vasút állomásra bérmentve szállítani.

Az anyagos legkésőbb f. évi szeptember hó 20-ig szállitandók, A beszer­
zendő anyagok részletes kimutatását, a lürdöigazgatöság kívánatra késedelem 
nélkül megküldendi.

Budapest 1907. julius hó 21.

M kir. fdldmivelésügyi miniszter.
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B hirdetési rovatban minden Sió 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fillérrel fizetendő

Pénzszekrények

KIS HIRDETÉSEK
használtak és újak, rend­
kívüli olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban. Budapest, V, 
Bálvánv-utcza 6/C. 286

Ideges és 
gyengetehetségtt
gyermekek nálam szakszerű 
oktatást és teljes ellátást 
nyernek. Kelemen Ignác 
gyógypaedagogus, Buda­
pest, VII., István-ut 29. sz.

26431

' Zálogczédulákat,
brüll autókat aranyat, ezüs­
töt, gyöngyöket és ékszere­
ket legmagasabb árban ve­
szek. Brilliantokért többet 
fizetek, mint újonnan kerül­
tek. SCHILLER IZIDOR, Síp- 
atcza a 26310

“ Rétes-alma.
csemege-körte, ringló-szil­
va, uj paradicsom, tölt­
hető zöld paprika, zöld 
tejes kukoricza, görög, tur- 
kesztán és ananász diny- 
nyék. Postakosarankint 1 
írt 20 krért szállilja Szabó 
XII. gyömölcs kivitele 
Csongrádon.

Gözcséplögépek
le Re mobilok, szalmaka- 
salók, benzinmotorok, hasz­
nált gyárilag javított álla­

potban, részletfizetésre 
kaphatók. Csereüzletek köt­
tetnek. Seitried Hugó, Bu­
dapest Katona lózsef-uteza 
17. szám. 259S3

Polgári, gimnáziumi,
kereskedelmi, reál, ma­
gánvizsgálatra, gimnáziumi 
különbözébe és érettségire 
előkészít Kerekes, Altnássy- 
tér 16. sz. II. cm. 18. sz. 
Válaszbélyeget kérek.

25465

Fehérvarráshoz
ügyes gép és kéz várrónők 
valamint tanuló leányok fel­
vétetnek és álandóan fog­
lalkoztatnak. Czim: Akáczla 
utca 50. félemelet ajtó 4.

Idei saj&t tenyésztésű

fajbarcsufi
és fajíöjások

jntinyos áron kaphatók

Húsinger Untai
postafőtisztnél, Zom- 
bor, Szapári-ut 6. sz.
Félnövésü sárga orpinglon 
darabja 5 korona. Idei pe­
kingi kacsák darabja 5 ko­
rona. Tavalyi költés sárga 
orpington 7 korona. Felnőtt 
pekingi kacsa 6 korona- 
Keresztezés (orpington ma­
gyar), darabja 4 korona, 
orpington Brahma kiváló 
tojó, felnőtt, darabja 0 ko­
rona. Orpington és keresz­
tezés, valam nt feketo ba­
romfi fajtojások állandóan 
kaphatók. Orpington drbja 
40 fillér, többi darabja 20 
fillér. Speczialitás 5 uijas 
sárga orpington megegyezés 
szerint. A postaköltség elő- 
leges beküldése mellett meg­
tekintésre küldöm, franko 

visszaküldést kikötve.

1
kölcsönt

tloszlBiIflnk M írtál »0 írig 
-tisitvieelíta " 
leknek is m 
igtflbb eeotbi _ 

kOL He mégis kezes kellens, 
díjtalanul mmdoskodunk ke- 
zosokríL Továbbá klestkflz- 
lünk Tiltó kSIcsSnt 800 koroná­
tól minden hitelképes egyén­
nek 1-41 kezessel. lati' 
pírra, sorsjgyekre, Y 
bankok részvényeire az i 
9i4ío-aig (olyÓEittaUmk 
csenekot Bővebb felvili 
tásl levélik* válaszbdlyeg 
ellenében díjtalanul nyúlt 
Déré Testvérek, térvény« éti- 
log bejegyzett htlolváílalata, 
Budapest, Kerepelhet 80. Te­
lefon 16—42. Ugyanitt 20 
fillérért kapható n Pénzügyi 
Tanácsadó, melyben minden 
kölcsönre nézve tájékoztató 
foglaltatik, isi:

Polgári iskolai
reálisko!ai és gimnázium 
rizsgákra legrövidebb id- 
llatt 'egjobb sikerrel elő, 
készít „Tanár* Budapest 
Csömöri-ut 8. L em. 3. 
_________________ 26332

Zongora,
alig használt azonnal el­
adó, megtekinthető 10—5-ig 
Aggtcleki-utcza 16 földszint 
6 sz._______________ 5403

Billiárdot
keres megvételre a Butvini 
polgári kör. 5407

Zálogczédulákat,
brliliantokat aranyat, ezüs­
töt, gyöngyöket és ékszere­
ket legmagasabb árban ve­
szek. Brilliantokért többet 
fizetek, mint újonnan kerül­
tek. S1NÖEB JAKAB ékszer- 
kereskedő, Budapest, Ki- 
rály-utcza 91. Izabella-n, 
sarkán.

IVSagánkutafó iroda
Bákóczi-nt 75. Kényes meg- 
bizalásokat, megfigyelése­
ket, nyomozásokat elvállal 
úgy magán, mint családi 
ügyekben Kessa-Magyary 
(löza. Telefon 67—47,26703

3 uj szó. . . 
Allvater 

Gessler 
Budapest

TELEFON i 02-45.
X„ Felső vaspályautca-33.

Valódi Rflarivar
Szaiíácskö^v,

Irta Zilahy Ágnes. Ötödik 
teljesen átdolgozol!, a házi 
czukrászattal és befőttek 
készítéséről szóló résszel 
bővült kiadás. Ára szép 

bekötésben 3.60 kor.
A bcfőtlokról. Gyümölcs, fő­
zelék és saláta épen való 
eltartása. A legújabb ta­
pasztalatok ulán irta Zi- 
lahy Ágnes. Ára kötve 1.20 

kor.
Singer

Öszibaraczkot
legszebb duránczit 4 ko­
ronáért, zamatos finom 
körtét 3 koronáért, nemes­
faj almát és szilvát 2 ko­
ronáért szállít 5 kilós 
postakosaranként Rottman 
és Keller szőllőtelepe és 
kertészete Kiskunhalas.

és Wolfner
iiadása

Budapesten. VI., Andrássy-
ut 10. Kapható minden 

könyvkereskedésben is.

Zöldségféléket,
tököt, karalábét, ezukorka- 
borsót, kelkáposztát, ugor- 
kál, postakosaranként, ve­
gyesen 2 koronáért szállít 

Szabó konvhakertészete 
Caongrádról XII. 5361

Gyermeket
gondozásra elfogad fiatal 
özvegy, kinek saját gyer­
meke is van. Ajánlatok 
„Anyai gondozás“ jeligével 
a kiadóba keretnek. 5406.

BÚTOR
Fa, vas, réz és kárpitozott 
bútorok, valamint legszesz 
és villanyos csillárok, leg­
jobb minőségben, rendkívül 
olcsó áron készpénzért vagy
részletfizetésre kaphatók 
Basch Soma 

butorraktára, tss 
Budapest, VL, Kertész-u, 
50. sz. (Király-utcza sarokj

Alkalmi vétef.
Bútorok, visszamaradt sző­
nyegek, kényszerítő körül­
mények miatt eladók: ma­
hagóni hálószoba 180 fit, 
Íróasztal könyvszekrény­
nyel, olajfestmények 2 frt 
nagy perzsaszőnyegek,lám­
pák, 3 ágú villany 14 frt 
Árverési butoreladás. Dob- 
ufcza és Holló-utczaf sa- 
rokpincze. 26016

BÚTOR
részié tflretésr* 

rast moghatfcrosott Időre* 
ezolid árak óe legkedvezőbb flte, 
tési feltételek mellett ■ »■■

FölviiágositÁssal szolgál

Liszt István
Bpest, IV.Koronaherceg-n. 2

(Kígyó-tér Barkán)
butorraktárában«
Több mint Ö00 képpel ellátótI 
árjegyzéket bérkbiok 60 tiilói 

eljön franko elküldjük

Bútor:
Urasági lakberendezések 
háló-, ebédlő- és szalon­
berendezések, kiváló mi­
nőségben olcsón kaphatók 
Földes B. butortelepén. 
Keríész-it. 43. Király-utcai 
«arokhäzban, 970

Stenográfia.
Díjtalan gépirásoktafás az 
összes Írógépeken. Dijfalan 
és biztos állásközvetítés. 
Minden hónapban uj tan­
folyamok nyílnak az okle­
veles gyorsirótanároktól ve­
zetett Stenográfia Országos 
Babelsberger magyar.német 
gyorsíró és gépiróiskold- 
ban. Levelező és vifairásu 
tanfolyamok. Kereskedelmi 
szaktantárgyak kereske­

delmi akadémiai rendes ta­
nárok vezetése alatt. Ta­
nítás reggel 7-16! este 9-ig. 
Az intézet helyiségei VJ!., 
Kazlnczy-ntcza 8.1. em. 30. 
alatt vannak és össze nem 
tévesztendő aKazinczy-utca 
3-as szám alatti Stolce- 
rendszerü iskolával.

Urasági
bútorokat,

szőnyegeket,
csillárokat

és legteljesebb berendezé­
seket (gyárakat és üzle­
teket is) veszek és eladok.

kí a YES-Oui-Si flogs Zsigmond
ezfmO lapot mepondeü, JAIftts 
amidőn me'rerőltctós célliU ói 

fi/ullióun u

angol és franczia
eye! vehet alaposon mcgUnnk 
hatja Előfizetési ár negyedévei» 
ként mindem kiadásra 8 korona 
Moprendolésc kot tifocnd 6# mu­
tatványszámokat küld a kiadó- 
hivatal Budapest, Lndráaay-d

01 áíÁJJk

Kőszenet

y

KJ*A
kazánfütesre, téglagyá­
raknak cs háztartási cé­
lokra ajánl az’nnali cs 

cpész évi szállításra
ANGYAL IGNÁC,

kőszénnagykereskedő, 
Budapest, I., Bors-utca 
22/**., augusztus 1-tól 
kezdve I., Varíok-u'.ca 

10, a. sz. 20'SS

VI., Lázár-utcza 3.
(a Váci-körut mellett). 

Gyönyörű választék a leg­
finomabb modem és 
stilszeril matt és fényezett 
mahagóni plisander vagy 
másfajta bál6, ebédlő, nrl 
szoba és szalonbntorokban. 
Rózhálószobák, bőrgarnitú­
rák és kárpitosfélékben 
Perzsa, smyrna és más sző­
nyegekben és függönyökben, 
modem bronzcsillárokban 
gáz, villamos stb.-hez.

26597

sz,
^ JT-— T

háló-, ebédlő-, szalonbe' 
rendezések, továbbá nrl- 
szoba, iroda berendezései 
réz* és mahagóni betérőin, 
izőnyegck és függönyök 
ralódi angol bőrgarnitúrák 

eladása és vétele.

Rlccbsicr Hárolyní
VIL Király-utcza 23. szám 

L emelet 205
Eazlnczy-ntcza sorok.

kölcsön «msjenyokre, ériék- 
po|i I okra és vl éki takarók* 

pénz ári részvényekre l 
Frz ébvt e rs^cpyie O K 
J6sr.iv „ O •
Ma gr. r. f m 34 „
Bazilika „ 20 w
Olasz v, t. „ 40 *
Osztr. ?. t I. tO „
Hazni „ 120 „
Conv. Jelzálog „ 310 „

Haznl »0.3to K 120 
Konvertált jelzálog K 2.40 
A kölcsön 2 koronnnnl kez­

dődő npró iészlelőkben tör­
lés ‘!r::0. Hí eoisjvg,et már 
zálogban vannak, úgy n le- 
lóljcgy bekül icso cd méhen 
a kölcsönt a lenti Összegre 
felemeljük. Azonnali elintézés 
es legolcsóbb kamatláb.

BEIFELD BANKHÁZ
BUDAPEST, Károly-körut L u.

Alsplitatetl 1874-ben.

Építkezéseket I
Gyárak lakóházak terve­
zését, felépítését, átalakítá­
sát bárhol előnyösen el­
vállalja, tehermentes tel­
keket törlesztésre felépíti. 
Építős! tanácsokkal szolgál 
BorsodyépitésiirodaBpcst, 
Rákóczv-ut 71. 783

3 szó . , «

Egyenruha
Tiller
Budapest.

Kedd, julius 30.

E hirdetési rovatban minden szfl 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fillérrel fizetendő

Rekedtség
biztos és kellemes orvos­
sága a Réthy-féle ezu- 
korka, 60 fillérért minde­
nütt kapható 72 lk

Pénzkölcsönölc
megszerzésére legjobban 
ajánlható Barabásy Lajos 
kölcsönkivltell ezég Buda­
pesten RottenbRer-utcza 4. 

(Válaszbélyeg). Közvelit 
tisztviselői személy és 
tárcza hitelt, állami,közigaz­
gatási és magán tisztvi­
selőnek, kereskedők és ön­
álló iparosoknak előlegeket 
értékpapírokra, betáblá- 
zásra 11. lll.-ik helyre és 

nyugdijakra valamint 
lakbérkölcsönöket, továbbá 
zálogezédulákra is stb.

Polgári áraki
Pontos kiszolgálás!!

IZitllnfi ornháe I•\IIUMV VfcMMMW •
Vidékre mintát küldök, 
nagyobb rendelésnél sze­

mélyesen elmegyek-

Zellszka János
angol űrt srabúterme- 
BUDAPEST,

Andrássy-nt 56.1, era.
Xllandó választék a leg­
divatosabb angol és bel- 
— földi szövetekből. —

8 korona
előre küldve, díjmentesen küld 
teljesen föiszcroJ* kózl himző- 
gépot eolyem-, p'.uach-, r.Bo­
nilla- es szmyrna himzósek 
olóaihlására 3 óvl jótállás 
mellett, egy díszes, könnyen ki­

dolgozható mintával együtt. 
Bárki is tanulás nélkül azonnal 
hímezhet. Himzöanyagok lcgju- 
lányosabb gyári áron. Egész vi­
lágon legjobbnak elismert kézi 
hímző gepekot mindenki meg­

rendelhet előny árban.

Szabadalmazott kézi hlmzö-
Bpest VII, Kolombus n. 28/1

Urasági bútor
Eladok és veszek: maha­
góni hálószobákat, ebéd­
lőket, szalonokat, rézbu- 
torokat, zongorákat, perzsa 
és szmima szőnyegeket, 
függönyöket, üveg- és 
bronzcsillárokat, petró­

leum-lámpákat, bronzszob­
rokat, olasz faragványokat, 
képeket, olajfestményeket, 
teljes lakbberendezéseket, 

üzlet berendezéseket

Hop és Fia
Állandó nagy lakborendczóel 

kiállítás!
IV., Scmmelwel8S-(Ujvi!ág-) 
ntcza 2U kapubejárak Az 
egész házban. Telefon 

17-77.

Fióküzlet nincsen.
26618

uj 4» használt modern 
háló-t ebédlő-, url-szoba 
és ezalonberendezésekot, 
perzsaszőnyegeket ve­

szünk 4a eladunk.

GROSZ SÁNDOR és társa
Budapest, Liszt Ferenc-tér 

!!, ezelőtt flyár-ntca 2,
Az oraz. zeneaka­
démiával ezemba,

TELEFON 14—09 j

Bfirszákipar
lőrsajtolás és bőrlaragás,

KENDI ANTAL
Budapest, IV., Károly-utca 2

az evangélikus iskolaépü­
letben. Nagy raktár valódi 
bőrszékek és karosszékek, 
ben, jóval olcsóbb árban, 

mint eddig.
Használt székek átalakítása 
bőrszókekre olcsó árakban. 
LogolCBóbb bőrbnlorek *9 
i»- állvánvok. ~J

U ■ aANYÁK 
TANÁCSADÓJA

ós útmutatója 
gyermekeik 
ápolásánál
Irt# Braldwood Mur­
ray R. — Fordította az 
s angol eredeti útin

dr. ErőssGyula
Ara csinos egész vászon- 
kötésben . , 2 korona*

Kapható ar. Athonaeum 
r.-társulat kladóblvntív 
Iá lián, Dudapeet, VII. 
kér., Rákóczl-út 64., 
valamint min.len hazai 
könyvkereskedésben. •

ame au r“ név, az . . . . . . . .
«QkQßyS* niBllÚACl |úrlücMíid0v41laJat résiYÍRvtirsas^g kgpíQiuófiéBeyi. Araji-utsa 8. siAm,

/ j


